

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ

НЕДѢЛЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Безъ достав.	Съ дост. и перес.
На годъ 5 р. — к.	На годъ 6 р. — к.
— 11 м. 4 „ 75 >	— 11 м. 5 „ 75 >
— 10 „ 4 „ 50 >	— 10 „ 5 „ 50 >
— 9 „ 4 „ 25 >	— 9 „ 5 „ — >
— 8 „ 4 „ — >	— 8 „ 4 „ 50 >
— 7 „ 3 „ 50 >	— 7 „ 4 „ — >
— 6 „ 3 „ — >	— 6 „ 3 „ 50 >
— 5 „ 2 „ 50 >	— 5 „ 3 „ — >
— 4 „ 2 „ — >	— 4 „ 2 „ 50 >
— 3 „ 1 „ 50 >	— 3 „ 2 „ — >
— 2 „ 1 „ — >	— 2 „ 1 „ 50 >
— 1 „ „ 60 >	— 1 „ „ 75 >

за перемѣну адреса взимается 20 к.
Цѣна отдѣльнаго номера 20 коп.
Для личныхъ объявленій редакція открыта по вторникамъ и субботамъ, отъ 12 до 2-хъ час. дня.

КОНТОРА РЕДАКЦИИ

помѣщается въ г. Екатеринб., по Покровскому проспекту, въ домѣ № 20
Открыта ежедневно, отъ 10 до 1 час. дня и отъ 4-хъ до 6 часовъ вечера, кромѣ праздниковъ.

СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦИИ

адресуются въ редакцію, съ обозначеніемъ имени автора, его адреса и условій. Статьи, присылаемыя безъ означенія условій, считаются безплатными. Присылаемыя статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію, по усмотрѣнію редакціи. Непечатанныя статьи ни въ какомъ случаѣ не возвращаются.

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

50 № № ВЪ ГОДЪ.

ВЫХОДИТЬ ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ.

Объявленія въ «Екат. Нед.» должны быть оплачены по расчету за строку корпуса, или за мѣсто ею занимаемое: печатанныя отъ 1 до 5 разъ по 20 коп свыше 5-ти—по 15 коп.

Печатаніе объявленій на первой страницѣ не принимается.

Украшеніе и клише оплачиваются 20% дороже обыкновенныхъ объявленій.

Адресы лицъ, ищущихъ уроковъ или вообще занятій, оплачиваются по половинной цѣнѣ.

За разсылку объявленій при газетѣ взимается: за первую сотню напечатанныхъ въ типографіи «Екат. Нед.» 1 р. 50 к., за послѣдующія по 50 к.; за первую сотню напечатанныхъ въ другихъ типографіяхъ—2 рубля, за послѣдующія 1 рубль.

Объявленія, предназначенныя въ слѣдующій №, должны быть переданы въ контору редакціи не позже пятницы, до 2-хъ часовъ дня.

СОДЕРЖАНІЕ: Телеграммы „Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства“. Хроника. Дайте хоть не большую пенсію престарѣлымъ заводскимъ и присковымъ рабочимъ. Корреспонденціи: Челябинскъ. Охотскъ, Ялуторовскій округъ, Оренбургъ и Тара. Земско-санитарная новинка (окончаніе). Нужда въ крестьянскомъ поземельномъ банкѣ въ Пермск. губ. Изчезновеніе мещеряковъ. По Россіи. За-границей. Библиографія. Письмо къ Редактору 2. Замѣтки перьяка. Мелочи всенедельной жизни. Справочный отдѣлъ. Объявленія. Литературный отдѣлъ: Святой уголокъ (окончаніе). Сибирско-Уральская научно-промышленная выставка.

При этомъ № рассылаются объявленія: 1) О подпискѣ на „Сибирскій Вѣстникъ“ въ 1887 г. и 2) Русско-Уральской фабрики И. Ф. Гагарина.

ТЕЛЕГРАММЫ „СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА“.

Петербургъ, пятница 5-го декабря.

По поводу извѣстій, что болгарская депутація предложила принцу Фердинанду кобургскому кандидатуру на болгарскій престолъ, „Journal de St.-Petersbourg“ говорить, что къ этому извѣстію серьезно отнестись нельзя; депутація не имѣетъ права предлагать болгарскую корону, и сомнительно, чтобы кто либо рѣшился ее принять при подобныхъ условіяхъ; это, быть можетъ, пробный шаръ, пущенный болгарскими диктаторами съ цѣлью продолжить свои демонстраціи противъ Россіи. Что касается сообщенія, что кандидатура эта не встречаетъ препятствій ни съ чьей стороны, то оно такъ рискованно, что не стоитъ на немъ останавливаться.

Вѣна. Болгарская депутація предложила принцу Фердинанду кобургскому, поручику австрійской арміи, родственнику австрійскаго и англійскаго царствующихъ домовъ, выступить кандидатомъ на болгарскій престолъ.

Бухарестъ. Сегодня здѣсь подписанъ торговый договоръ между Россіей и Румыніей; договоръ заключенъ на пять лѣтъ.

Петербургъ, суббота 6-го декабря.

На Петербургской биржѣ упрямо держится слухъ о предстоящемъ пониженіи пошлины на джутовые мѣшки, вслѣдствіе ходатайства хлѣбныхъ торговцевъ какъ русскихъ, такъ и заграничныхъ, и въ виду уже сдѣланныхъ облегченій для обратнаго ввоза изъ заграничья бывшихъ въ употребленіи мѣшковъ; утверждаютъ также о предстоящемъ обложеніи акцизомъ издѣлій изъ нефтяныхъ продуктовъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА
на 1887 годъ
НА ЕЖЕНЕДѢЛЬНУЮ ГАЗЕТУ
„ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДѢЛЯ.“
ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ
(50 №№ въ годъ).
ВЫХОДИТЬ ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ.

Подписная цѣна на годъ 6 р., на полгода 3 р. 50 к.
Лица, подписавшіяся до 1 января, не менѣе какъ на полгода, со дня подписки по 1-е января 1887 года получаютъ газету бесплатно.

Учителя и учительницы городскихъ и сельскихъ начальныхъ училищъ, а также воспитанники учебныхъ заведеній могутъ получать газету по уменьшенной цѣнѣ, именно: за годъ 4 р., за полгода 2 р. 50 к.

ОТЪ РЕДАКЦИИ.

Минулъ годъ, какъ „Екатеринбургская Недѣля“ издается при новомъ составѣ редакціи, стремящейся, по мѣрѣ силъ, честно и добросовѣстно исполнять передъ читателями принятую на себя обязанность. На сколько достигнута намѣченная редакціей цѣль—судить предоставляется читателямъ газеты. Относясь съ понятнымъ презрѣніемъ ко вскимъ широковыщательнымъ обѣщаніямъ и рекламамъ, редакція „Екатер. Недѣли“ можетъ сказать, что и въ наступающемъ 1887 году она, какъ и нынѣ, употребитъ всѣ зависящія отъ нея мѣры, чтобы сдѣлать свою газету дѣйствительно проводникомъ честнаго, живаго слова нашего роднаго Зауралья.

Редакторъ-издатель **А. М. Симановъ.**
Редакторъ **П. Н. Галинъ.**

Германскій банкъ повысилъ дисконтъ по векселямъ до пяти процентовъ, по государственнымъ бумагамъ до пяти съ половиною, по остальнымъ цѣнностямъ до шести процентовъ.

Петербургъ, понедѣльникъ 8-го декабря.

Въ прочитанномъ вчера на торжественномъ актѣ военно-медицинской академіи отчетъ заявлено, что для устранения на будущее время необходимости отказываться въ поступленіи въ академію окончившимъ гимназіи другихъ учебныхъ округовъ, даже съ медалями, образована при конференціи особая коммиссія.

Петербургъ, вторникъ 9-го декабря.

Сегодня въ петербургскомъ судѣ началось разсмотрѣніе дѣла о губернскомъ секретарѣ Кильдышевѣ, лишенномъ правъ Корке, дворянинѣ Шавловскомъ и купчихѣ Свѣтловой, обвиняемыхъ: Коркъ въ полученіи въ 1885 г., посредствомъ подлога, изъ государственнаго банка 220000 р., принадлежащихъ полковнику Болонину, остальные—въ соучастіи; свидѣтелей около 50.

Высочайше повелѣно: предоставить министру финансовъ тѣхъ плательщиковъ раскладочнаго сбора, какъ за 1886 годъ, такъ и за 1887, коимъ окладные листы о суммѣ причитающагося съ нихъ раскладочнаго сбора будутъ вручены послѣ опредѣленныхъ для уплаты сроковъ, освобождать отъ взысканія пени за все время по день врученія окладныхъ листовъ и двухъ-недѣльнаго послѣ того срока.

Берлинъ. Органъ Бисмарка „Сѣверо-германская газета“ признаетъ утѣшительнымъ содержаніе послѣдняго сообщенія русскаго правительства и констатируетъ съ удовольствіемъ указаніе „Правительственнаго Вѣстника“, что многочисленные жизненные интересы, соединяющіе Россію съ Германіей, не желательны только для французовъ, англичанъ и внутреннихъ враговъ германскаго правительства. Газета заявляетъ, что политика Германіи неуклонно держалась убѣжденія, что объ интересахъ Германіи въ Болгаріи не можетъ быть и рѣчи. Вліяніе Германіи всегда направлено къ сохраненію всеобщаго мира, и руководители германской политики никогда не были вводимы въ этомъ стремленіи въ заблужденіе, потому что ихъ довѣріе къ мудрости и твердости характера Русскаго ИМПЕРАТОРА осталось непоколебимымъ.

Журжево. Резервисты, имѣя во главѣ офицера Константинова, возмущались и объявили, что Систово и Плевна не признаютъ ни правительства, ни регентства; изъ Софіи двинуты туда войска; все населеніе плевненскаго округа готовится къ оборонѣ; у резервистовъ много ружей и пороха.

Петербургъ, среда 10-го декабря.

По поводу появившейся въ лондонской газетѣ „Морнингъ Постъ“ офиціозной статьи, въ которой содержатся прямая угроза Портѣ за сближеніе ея съ Россіей, „Journal Petersbourg“ говоритъ, что „Морнингъ Постъ“ и его вдохновители раздражаются угрозами войны, какъ разъ въ тотъ моментъ, когда кабинеты добросовѣстно изыскиваютъ средства примирить разнородные интересы, вызванные болгарскимъ кризисомъ, а Порты и Россія, какъ державы наиболѣе въ немъ заинтересованныя, пришли къ соглашенію о такомъ способѣ его разрѣшенія, который удовлетворилъ бы ихъ и соответствовалъ бы Берлинскому трактату. Газета воздерживается пока высказаться по вопросу: раз-

страиваетъ ли общее стремленіе къ миру расчеты тѣхъ, кто надѣялся сдѣлать изъ болгарскаго вопроса факель раздора, или же угрозы Портѣ имѣютъ иную цѣль, но говорить, что державамъ, осуждающимъ такую поджигательную политику, слѣдуетъ заявить о рѣшимости сохранить миръ и возстать противъ этой попытки занугиванія Порты. Газета надѣется, что державы такъ и поступятъ, и что пока султанъ будетъ стремиться къ примиренію и миру, онъ будетъ пользоваться могущественными симпатіями и энергичнымъ содѣйствіемъ.

Петербургъ, четвергъ 11-го декабря.

Министерство Путей Сообщенія опровергаетъ газетныя извѣстія о заказѣ паровозовъ за-границей и заявляетъ, что въ 1878 г. оно вообще ни какого подвижнаго состава за-границей не заказывало.

По дѣлу о подложномъ полученіи въ Государственномъ Банкѣ 220000 руб. вклада полковника Болонина, подсудимые Каркъ и Кильдышевъ приговорены къ ссылкѣ на поселеніе въ неотдаленныя мѣста Сибири, а Шавловскій—къ трехмѣсячному тюремному заключенію; Свѣтлова оправдана.

ХРОНИКА.

Засѣданіе думы 8 декабря 1886 г.

Въ засѣданіи думы 8-го декабря, между прочимъ, разсматривался докладъ управы объ отмѣнѣ губернскимъ по питейнымъ дѣламъ присутствіемъ утвержденного думою росписанія мѣстъ раздробительной торговли напитками. Въ видахъ удобства наблюденія за вишними лавками, въ которыхъ, какъ замѣчено, допускается недозволенная распивочная пролажа, лавки эти, по росписанію думы, были сгруппированы въ центральныхъ улицахъ города, а на окраинахъ разрѣшалось открывать только заведенія для распивочной продажи. Питейное присутствіе нашло, что такимъ росписаніемъ большая часть городского населенія лишена выносной торговли и, признавая, что торговля изъ нитейныхъ лавокъ, обусловленная извѣстными правилами, не даетъ возможности къ нарушенію закона и по этому не представляетъ особенныхъ затрудненій для надзора, отмѣнило росписаніе думы, разрѣшивъ открытіе питейныхъ лавокъ и на окраинахъ города.

Не соглашаясь съ заключеніемъ присутствія, городская управа въ своемъ докладѣ говоритъ, что существованіе правилъ для питейныхъ лавокъ не исключаетъ возможности злоупотребленія со стороны торговцевъ въ нихъ, что изобрѣтательныя для обхода законовъ кабатчики находятъ способъ производить изъ питейныхъ лавокъ запрещенную распивочную торговлю, и въ доказательство этого указываетъ на случаи, когда водка распивается у самихъ дверей питейной лавки изъ услужливо предложенныхъ кѣмъ-либо стаканчиковъ. По этому управа проситъ полномочія обжаловать постановленіе присутствія по питейнымъ дѣламъ. — Дума признала доводы управы къ обжалованію постановленія присутствія основательными и дала просимое уполномочіе.

По докладамъ пожарнаго Комитета о назначеніи пенсій пожарнымъ служителямъ и о замѣнѣ трехъ негодныхъ машинъ одною—хорошей конструкціи, Дума, согласившись съ предложеніями комитета, назначила служителямъ пожарнаго обоза Козлину и Леонтьеву за долготѣнную службу пенсію по 36 руб. въ годъ и разрѣшила обмѣнить три негодныя машины на одну хорошую.

Докладъ дорожной коммисіи дума единогласно, безъ преній, утвердила, предоставивъ управѣ мощеніе улицъ на пространствѣ 19.379 кв саж., всего на сумму 71890 р. 60 к., слать подрядчику съ уплатою части денегъ за работу изъ смѣты 1888 года.

Затѣмъ для курьеза слѣдуетъ отмѣтить поданное въ думу прошеніе содержателей „Биржевой гостинницы“ Тиунова и Балубовой. Встревоженные состоявшимся въ засѣданіи 26 ноября постановленіемъ думы, по поводу ходатайства предъ начальникомъ губерніи о недозволеніи имѣть при Екатеринбургскихъ гостинницахъ арфистокъ, они просятъ думу „обратить милостивѣйшее вниманіе“ на ожидающія ихъ отъ этого бѣдствія и разореніе, такъ какъ съ уничтоженіемъ хора арфистокъ гостинницу никто посѣщать не будетъ, и торговля у нихъ совершенно прекратится. Распространяясь далѣе на тему, что арфистки привлекаютъ посѣтителей ничѣмъ инымъ, какъ только своимъ пѣніемъ, просители усиливаются доказать, что подобнаго рода развлеченіе ни мало не постыдно для екатеринбургскихъ гражданъ, которые свободны въ выборѣ и, если бояться соблазновъ, могутъ не посѣщать гостинницъ съ арфистками. Въ доказательство, что хоры арфистокъ не увеличиваютъ существующаго въ мірѣ зла и не могутъ вліять на нравственность обывателей, авторы прошенія приводятъ почти философскіе афоризмы и говорятъ: „въ городѣ нѣли пѣвицы и не пѣли пѣвицы, а все происходило —худое и хорошее“ „а кто что захочетъ—все можетъ достигнуть“. Резонно и убѣдительно... не станеть, значить, хуже „если и худое, и хорошее въ городѣ будетъ творится подъ звуки шансонетокъ и разухабистыхъ пѣсень Тиуновскаго хора.

Послѣ прочтенія этого курьезнаго прошенія, гласный А. Н. Казанцевъ сказалъ, приблизительно, слѣдующее. Какъ не заманчивыми могутъ казаться съ Тиуновской точки зрѣнія доложенія имѣ думѣ предложенія, но принять ихъ не возможно. Поручая управѣ ходатайствовать о неразрѣшеніи хоровъ арфистокъ въ гостинницахъ, дума имѣла къ этому основательные мотивы и теперь достойно оцѣнить не приличныя по существу предложенія Тиунова, если оставить прочитанное прошеніе безъ разсмотрѣнія.

Дума, конечно, не входила въ дальнѣйшее разсмотрѣніе Тиуновскихъ предложеній.

ТЕАТРЪ. Спектакль 7 декабря. „Боккачіо, опера-буффъ, муз. Зупте. „Наконецъ, мы дождались“ оперетты.. И какъ мы се ждали!.. Боже, какъ ждали!..

— Вотъ теперь только и начался заправскій сезонъ, заявилъ намъ, потирая руки отъ удовольствія, одинъ старый театраль. поклонникъ опереточной музыки, въ частности, и опереточныхъ примадоннъ вообще.

Театръ былъ переполненъ, лица у публики праздничныя, именины, словно всѣ оптомъ выиграли по двѣсти тысячъ; многіе изъ публики, ходившіе на драму въ домашнихъ пиджакахъ, на это разъ облеклись „въ брачныя одежды“ и повязали бѣлые галстуки... Торжество, да и кончено. Поднялся занавѣсъ и мы услышали... Но говорить объ этомъ мы теперь не станемъ, не станемъ, именно, потому, что каждое рѣшающее мнѣніе о достоинствахъ или недостаткахъ опереточной труппы будетъ преждевременно.

Не взирая на энтузіазмъ ожидавшихъ, пріемъ артистовъ былъ холоденъ, особенно въ первомъ актѣ, даже кое гдѣ раздавалось зловѣщее шиканье, заглушавшее жиденькіе хлопки „верховъ“; но какъ одобренія, такъ и порицанія были не справедливы. Если роль Боккачіо не удалась г-жѣ Нивлянскій, если ея голосовыя средства не достаточны для этой роли, если въ ея игрѣ было мало живости и жизни, то вѣдь и всѣ артисты находились для перваго дебюта, какъ говорится, „не въ своей тарелкѣ“. Мы объясняемъ такое „внѣтарелочное“ состояніе очень просто.

Пріѣхали они въ чуждый имъ городъ, у каждаго одна забота—найти квартиру не дорогую, но ближе къ театру, со столомъ, чаемъ, горничной; устроиться, разобраться надо... а тутъ не угодно-ли изъ вагона прямо на сцену! Иная примадонна или премьеръ, обѣгали и объѣздили пѣтукъ десять квартирнъ, выдержали нѣсколько мелкихъ схватокъ съ квартирными хозяевами и цѣлыя генеральныя сраженія съ хозяй-

дохнуть, а ихъ пѣть заставляють... „Но кому-же въ умѣ пойдеть на желудокъ пѣть голодный“?!.. посудите сами, господа. По этому-то мы и отложимъ нашъ, болѣе подробный, отчетъ о голосовыхъ силахъ и степени талантливости оперетныхъ артистовъ до слѣдующаго раза.

Спектакль 9-го декабря „Красное Солнышко“ (la Mascotte). Послѣ этой оперетты мы можемъ нѣсколько, хотя далеко не вполне, ориентироваться и, такъ сказать, разобраться въ составѣ опереточной труппы. Въ этой пѣсѣ мы впервые увидѣли г-жу Станиславскую-Дюранъ, въ роли Беттины. Но прежде нежели говорить о голосовыхъ средствахъ, какъ г-жи Дюранъ, такъ и остальныхъ сюжетовъ оперетнаго персонала, мы позволимъ себѣ поставить одинъ вопросъ и пусть публика, какъ безпристрастный и неподкупный составъ присяжныхъ, отвѣтитъ намъ на него.

— Нужны-ли оперетнымъ артистамъ вообще, а артисткамъ, въ особенности, голоса?.. Стави этотъ вопросъ, мы совсѣмъ не имѣемъ въ виду и тѣни шутокъ; нѣтъ, мы говоримъ серьезно..

Въ данномъ случаѣ намъ приходятъ на память слова незабвеннаго Яичницы, Ивана Павлыча.

— „Конечно, лучше было-бы, если-бъ невѣста была умна, но и дура ничего, лишъ-бы добавочныя статьи были въ порядкѣ“.

Золотыя это слова! Конечно, для пѣнія голосъ не мѣшаетъ, но, чтобы проскаандировать легонькую шансонетку, чтобы „сказать“ хорошо водевильный куплетъ вовсе не нужно быть ни Патти, ни Малибранъ, для этого голосъ—роскошь, за примѣромъ ходить не далеко: возьмемъ г. Богданова. Онъ самъ расхохотался-бы намъ въ лицо, если-бы мы вздумали похвалить его „голосъ“, а, между тѣмъ, трудно себѣ представить болѣе симпатичнаго опереточнаго артиста, какъ онъ. Далѣе. Было-бы клеветой назвать г-на Иконникова пѣвцомъ, обладающимъ громаднымъ баритономъ или, если ходите, басомъ, а между тѣмъ онъ прекрасный оперетный любовникъ... Теперь, когда читатели поняли насъ, мы перейдемъ къ женскому персоналу.

Г-жа Нивлянская хорошая музыкантша, она не сфальшивить въ пѣніи, не будетъ идти врозь съ оркестромъ, ни когда не продетонируетъ, но ей не слѣдуетъ братья за исполненіе такихъ ролей, какъ Боккачіо, требующихъ, кромѣ сильнаго контральто, еще извѣстнаго „шика“ игры артистки и живости въ исполненіи этой роли. Видно, что у г-жи Нивлянскій былъ голосъ и голосъ хорошо поставленный; видно, что она прошла прекрасную музыкальную школу, но это было, только было... Мы слышали въ Боккачіо Спорову, Яниковскую, которыхъ не сомнѣнно знаетъ и г-жа Нивлянская и если знаетъ, то, отбросивъ въ сторону чувство самолюбія, невольно согласится съ нами, что она, все что угодно, но только не Боккачіо!.. Впрочемъ, высказанное нами мнѣніе отнюдь не умаляетъ ея достоинствъ, и она въ другихъ роляхъ, при ея умѣнни и опытности владѣть голосовыми средствами, еще находящимися въ ея распоряженіи, безспорно полезная артистка въ нашей опереточной труппѣ.

Г-жа Станиславская, прежде всего прекрасная актриса по игрѣ, мимикѣ, и умѣнью держать себя на сценѣ. Тѣмбръ ея голоса, контральтовое mezzo soprano, сильнѣе, звучнѣе голоса г-жи Нивлянскій, но голосъ ея далеко, не такъ правильно поставленъ и выработанъ, какъ у этой послѣдней, хотя этотъ недостатокъ значительно выкупается мастерской игрой, и сценичностью всей ея величественной фигуры. Но если кому мы предсказываемъ блестящую оперетную будущность—это *г-жамъ Балконскій и Террачіано* Онѣ молоды, голосъ, теперь пока не большой, но если онѣ поработаютъ надъ нимъ, потрудятся солидно; то значительно расширится весь регистръ его: явятся и высокія сопранныя и низкія меццосопранныя ноты. Изящныя манеры, миловидность и грація особенно г-жи Балконскій невольно подкупають публику, которая отнеслась къ нимъ весьма симпатично.

Вотъ, пока, все, что мы сочли нужнымъ высказать о главныхъ женскихъ персонажахъ оперетной труппы, оставляя

за собой право не разъ еще, говоря о другихъ сюжетахъ, снова вернуться къ нимъ, если найдемъ нужнымъ что-либо добавить для востановленія истины, быть можетъ, ускользнувшей въ нашей настоящей замѣткѣ. Хоры хороши и числомъ хористовъ и качествомъ ихъ голосовъ, а нѣкоторые изъ хористовъ, какъ напр. *г-жа Мирская*, по своей фигурѣ, и хотя небольшому, но симпатичному голосу и чисткѣ (Фатиница) въ недалекомъ будущемъ, по всей вѣроятности, выступить въ отвѣтственныхъ роляхъ; вообще составъ оперетты, если и уступаетъ прошлогоднему въ артистахъ на главныхъ роли, потому что ни *г-жи Нивлянская*, ни *Станиславская-Дюранъ* не замѣнятъ *г-жи Троицкой*, какъ и *г-да Смирновъ* и *Иконниковъ* *г-дъ Волховскаго* и *Дольскаго*, но за то вышнѣйшій *ensemble*, гораздо лучше прошлогодняго, а потому, принявши во вниманіе „влеченье, родъ недуга“ нашей публики къ опереткѣ, мы можемъ предсказать ей несомнѣнный успѣхъ.

Н. (S).

Въ понедѣльникъ 8 декабря въ помѣщеніи общественаго собранія состоялся концертъ любителей съ участіемъ хора музыкальнаго кружка, въ пользу женской гимназіи и недостаточныхъ ученицъ. Умѣло и интересно составленная программа и симпатичная дѣль концерта привлекала много публики.

23 ноября произведена кража лошади съ упряжью у запаснаго унтеръ офицера Пильщикова. Въ кражѣ этой лошади заподозрѣны были двое крестьянъ: уткинской волости и завода Т. Я—въ и Верхъ-Исетскаго завода Н. Б—въ. Дознавіемъ обнаружено, что Я—въ и Б—въ изъ Екатеринбургскррылись въ Уткинскій заводъ на вымѣненной ими лошади у крестьянина дер. Елисаветъ Бѣлоусова. Командированнымъ для розысковъ Я—ва и Б—на, околочнымъ надзирателемъ Галыниковымъ были представлены въ 1 часть похитители съ саврасой лошадью Бѣлоусова и формовкою, для дѣланія фальшивой серебрянной монеты и съ фальшивыми тремя 20 коп. достоинства монетами. Дознавіе окончено и передано судебному слѣдователю 1 уч. г. Екатеринбургскр, а симъ послѣднимъ заподозрѣнные направлены въ тюрьму.

24 ноября, во время обѣдни въ Екатерининскомъ соборѣ, у дочери чиновника Лидіи Гассельблатъ украдена суконная шубка на бѣличьемъ мѣху, стоящая 20 руб. При производствѣ розысковъ оказалось, что шубку эту похитили и въ тотъ же день заложили въ банкирскую контору Андреева и К^о, мѣщанка Ксунцева и крестьянка Антонова. Протоколъ вмѣстѣ съ обвиняемыми переданъ мировому судѣ 2 уч., а шубка возвращена потерпѣвшей.

6 декабря, музыкантъ городского театра еврей унтеръ-офицерскаго званія Мовша Вайманъ, въ 10 часовъ утра, въ будкѣ у монетнаго двора, бритвой перерѣзалъ горло и, не смотря на оказанное тотчасъ-же двумя врачами должное пособіе, черезъ часъ скончался. О причинѣ самоубійства производится дознавіе.

8 декабря, проживающій въ почлежномъ домѣ, Вятскій крестьянинъ Я. Л. Брызгинъ, бесѣдуя въ извѣстномъ подъ названіемъ № 1-го кабацкѣ съ пріятелемъ своимъ Павломъ Квашиннымъ стоворились идти въ Верхъ-Исетскій заводъ къ какому-то знакомому послѣдняго и, когда проходили въ Верхъ-Исетскъ по Ключевской улицѣ, то были зазваны въ одинъ домъ, гдѣ предлагалась имъ даровая выпивка и закуска. По приходѣ въ этотъ домъ хозяинъ квартиры разбудилъ спящаго своего товарища и, спросивъ у вошедшей тутъ-же женщины „они-ли“, схватилъ Брызгина за волосы, а другой, взявши изъ подъ лавки топоръ, началъ наносить Брызгину побои и первымъ-же ударомъ перешибъ ему обѣ кости правой голени. Брызгинъ отправленъ для излѣченія въ городскую больницу.

10 декабря вечеромъ доставлена въ городскую больницу Екатер. мѣщанка Аграфена Фотѣева съ переломомъ ноги и силовными по тѣлу синебагровыми пятнами, доказывающими о сильныхъ побояхъ, нанесенныхъ туннымъ орудіемъ. По словамъ Фотѣевой, проживающей въ Мельковкѣ, противъ дачи г. Симанова, побои эти нанесены ей сосѣдомъ ея Н—мъ за то, что она являлась къ мировому судѣ свидѣтельницей противъ Н—ва.

Съ 25 ноября по 7 декабря арестованныхъ при 2 части было: пьяныхъ 40, за буйство 7, тайную простит. 6, нищество 3, кражу 2, безписменность 1.

Съ 29 ноября по 12 декабря, при 1-й части было арестовано: за пьянство 62, тайную проституцію 8, буйство 11, безписменность 6, кражу и поддѣлку фальшивой серебрянной монеты 3 и за праздничатательство 10 человекъ.

Полученная нами премія журнала „Иллюстрированный міръ“ состоитъ изъ изящнаго альбома, заключающаго въ себѣ 20 фототипій, снимковъ съ картинъ извѣстныхъ художниковъ. Выборъ картинъ, сдѣланъ со вкусомъ и большая часть копій исполнена прекрасно, а нѣкоторые художественно въ полномъ значеніи этого слова; напечатанъ альбомъ на хорошей толстой бумагѣ, и каждая копія снабжена пояснительнымъ текстомъ. Такая премія несравненно цѣлесообразнѣе и полезнѣе разныхъ нѣмецкихъ олеографій, въ родѣ „Зимній видъ Женевскаго озера“, „Лѣтній вечеръ въ Трансильваніи“ и т. п.

Въ № 43 „Судебной газеты“ напечатана статья г. Савицкаго подъ заглавіемъ „Еще одно объясненіе съ „Екатеринбургской Недѣлей“. Предоставляя литературнымъ противникамъ автора самимъ вѣдаться и объясняться съ нимъ по поводу содержащихся въ статьѣ и огульных обвиненій ихъ въ какихъ-то злодѣянствѣхъ, и самовосхваленій автора, серьезно принимающаго предложенный ему титулъ „искоренителя зла“, и, не касаясь при томъ побужденій сотрудника „Екатеринбургской Недѣли“, вызвавшихъ эту полемику, я считаю своею обязанностию возстановить въ истинномъ свѣтѣ одно событіе, передаваемое г. Савицкимъ превратно. Онъ пишетъ слѣдующее:

„Въ числѣ аргументовъ моей непопулярности писатели „Недѣли“ съ кривляньями, конечно, приводятъ тотъ фактъ, что когда мои товарищи по окружному суду просили меня оставить службу, то я ихъ не послушалъ. Выводъ изъ этого, между прочимъ, тотъ, что и судъ то противъ меня.“

Конечно, и здѣсь все тенденціозно переврано. Дѣйствительно, было время, лѣтъ семь тому назадъ, когда я нашелъ нужнымъ обратиться къ общему собранію отдѣленія суда съ требованіемъ возбужденія дисциплинарной отвѣтственности одного изъ судей. Черезъ 2—3 недѣли послѣ того, какъ требованіе мое обсуждалось и было поддерживаемо умершимъ нынѣ членомъ суда Юлшинымъ, судья, на дѣйствія котораго я жаловался (фамилія его я не назову—онъ уже въ магистратурѣ не служить), храбро предложилъ мнѣ и Юлшину оставить службу въ Екатеринбургскомъ судѣ и даже послалъ потомъ телеграмму старшему предсѣдателю палаты съ просьбою о содѣйствіи. *) Конечно и я, и покойный Юлшинъ съ презрѣніемъ отнеслись къ выходкѣ этого затѣйника, не имѣвшей даже заслуги оригинальности, такъ какъ такое же предложеніе, за два еще года до того, было сдѣлано безуспѣшно самому затѣйнику, по поводу одного его столкновенія съ тѣмъ же Юлшинымъ. Но при уходѣ изъ комнаты, гдѣ прои-

*) Фактъ этотъ былъ оглашенъ мною самимъ см. Ж. Г. У. П. за 1882 г. кв. 1.

сходила описанная сцена, ни у меня, ни у Толшина не осталось охоты протянуть руку ловкому затѣйнику и тѣмъ изъ товарищей, которые безмолвно тутъ присутствовали“.

Этимъ повѣствованіемъ г. Савицкій пытается вселить убѣжденіе, будто-бы предложеніе оставить службу въ судѣ было ему сдѣлано только однимъ судьей, что оно было вызвано требованіемъ самаго г. Савицкаго о возбужденіи противъ того судьи дисциплинарнаго производства и что бывшіе при этомъ нѣкоторые судьи, повидимому, не безмолвствовали, такъ какъ только тѣмъ изъ нихъ, кто безмолвствовалъ, г. Савицкій, будто-бы пересталъ подавать руку. Между тѣмъ, въ дѣйствительности, предложеніе оставить службу въ судѣ было сдѣлано, хотя и вышеуказаннымъ судьей, но не отъ своего только имени, а по уполномочію всего наличнаго состава судей, въ ихъ-же присутствіи, когда всѣ они собрались въ засѣданіе общаго собранія отдѣленій окружнаго суда. Само собою понятно, что единогласное рѣшеніе всѣхъ наличныхъ судей принять въ отношеніи своихъ товарищей столь тяжелую мѣру, было вызвано не нустымъ, указываемымъ г. Савицкимъ поводомъ, а несомнѣнно вѣскими причинами, въ чемъ намъ порукою, хотя-бы возрастъ и званіе судей. Прискорбный этотъ фактъ уже самъ доказываетъ, что судьи, вынужденные печальною необходимостью, сами отвернулись отъ г. Савицкаго съ презрѣніемъ и негодованіемъ, а не онъ пересталъ подавать имъ руку. Напротивъ—хорошо помню—когда въ первый затѣмъ день судебного засѣданія, г. Савицкій привсталъ и протянулъ руку, вошедшему въ комнату для совѣщаній, судѣ М., то послѣдній отъ нея принятія рѣзко уклонился. Вся эта печальная исторія всегда вызывала во всѣхъ сердечное соболѣзнованіе тяжелому положенію судей, вынужденныхъ такъ рѣшительно осудить своихъ товарищей. Но не было случая, чтобы въ ней находили что либо смѣшное, и только одинъ г. Савицкій способенъ въ игривомъ тонѣ выставить, въ видѣ мальчишеской затѣи, этотъ актъ единогласнаго приговора, постановленнаго о немъ судомъ его товарищей.

Затѣмъ, г. Савицкій сознается, что это онъ написалъ ту статью въ Журналѣ Гражд. и Угол. права за 1882 годъ, книга I, въ которой это рѣшеніе суда товарищей сообщено слѣдующими словами: „Есть и такой судъ, гдѣ большинство, сложившееся во имя внѣшняго лада, осмѣлилось предложить двумъ судьямъ оставить судъ, такъ какъ вокругъ нихъ группировалась партія протеста противъ *видимыхъ* порядковъ“. Но и такое сообщеніе является превратнымъ. Не большинство, а *всѣ* судьи предложили своимъ двумъ товарищамъ оставить судъ и уже вовсе не потому, что вокругъ нихъ группировалась какая-то партія, ибо вся-та она и могла состоятъ, развѣ изъ этихъ только двухъ судей, такъ какъ всѣ остальные, съ рѣдкимъ единодушіемъ, были противъ нихъ. Даже и внѣ судейской среды, какъ-то въ прокуратурѣ, нотаріатѣ, среди слѣдователей и адвокатовъ эти двое членовъ суда не находили противъ остальныхъ судей никакой поддержки.

Что-же касается сообщенія г. Савицкаго, будто-бы указываемый имъ судья, вслѣдствіе столкновенія съ г. Толшинымъ, самъ получилъ отъ своихъ товарищей такое-же требованіе оставить службу въ судѣ, то это сообщеніе вымышленное, потому что такого случая никогда не было и никто, скольконибудь знающій этихъ лицъ, не допуститъ даже мысли о возможности подобнаго случая.

Хотя все это было и давно, но вовсе „быльемъ не поросло“. Товарищи г. Савицкаго еще на лицо и могутъ засвидѣтельствовать, кто изъ насъ говоритъ правду.

Г. Савицкій, ободренный, вѣроятно, тѣмъ, что никто изъ его товарищей никогда не удостоивалъ его возраженіями противъ его печатныхъ, междустрочныхъ обвиненій, дошелъ нынѣ до того, что сталъ подписывать полнымъ своимъ именемъ сообщенія уже не о придуманныхъ имъ сокровенныхъ побужденіяхъ своихъ товарищей, а объ имѣвшихъ, будто-бы, мѣсто набрасывающихся на нихъ тѣни, фактахъ, либо совсѣмъ имъ вымышленныхъ, либо передаваемыхъ превратно.

С. Нейманъ.

„Дайте, хоть небольшую, пенсію престарѣлымъ заводскимъ и присковымъ рабочимъ!“

Мы теперь имѣемъ законъ, ограждающій интересы фабричныхъ (не горнозаводскихъ) рабочихъ отъ эксплуатаціи хозяевъ, имѣемъ законъ, опредѣляющій отношенія нанимателей къ нанимаемымъ на сельскія работы; но что же регулируетъ, позволимъ мы спросить, отношенія золотопромышленниковъ къ своимъ присковымъ рабочимъ, допустимъ, хотя бы на одномъ только Уралѣ? По даннымъ „Горнозаводской Производительности Россіи за 1883 г.“ мы знаемъ, что въ этомъ году задолжалось на золотыхъ и платиновыхъ уральскихъ рудникахъ 42.315 человекъ, цифра на столько почтенная, что о ней стоитъ говорить. Возьмемъ первое; извѣстно, что большинство уральскихъ золотопромышленниковъ, обыкновенно, придерживается системы старательскихъ работъ, т. е. ставитъ старателей въ такое положеніе, при которомъ вовсе не существуетъ надобности для золотопромышленниковъ содержать этихъ рабочихъ обязательно на своихъ харчахъ и непремѣнно отвѣчать за качество послѣднихъ по закону: рабочіе свободны покушать для себя жизненные припасы, гдѣ угодно; между тѣмъ, представьте себѣ только прискъ за 20—30 верстъ, даже меньше, отъ жилья, — удобно ли будетъ рабочему всякую недѣлю ходить или ѣздить туда за припасами? Затѣмъ, вѣдь, дѣло еще въ томъ: хозяинъ можетъ дѣлать расчетъ рабочимъ только разъ въ мѣсяцъ и вотъ на всякомъ прискѣ является хозяйская харчевая лавка: плохи и дороги харчи въ этой лавкѣ, рабочій свободенъ ихъ не брать, и тѣмъ не менѣе онъ все-таки будетъ ихъ покупать, да и жаловаться на плохое качество хозяйскихъ харчей не можетъ, ибо волею ихъ не покупать. Но это еще не худшее зло, о чемъ мы сейчасъ говоримъ, а что ждетъ вотъ того же рабочаго на старости лѣтъ, когда онъ растратитъ всѣ свои силы по прискамъ? Въ то самое время, когда какойнибудь разбогатѣвшій самодуръ—золотопромышленникъ (чему бывали здѣсь примѣры), то велитъ себѣ приготовить экстренный поѣздъ, сѣди на станціи желѣзной дороги, то черезъ часъ велитъ его откладывать, соря деньгами, или кидал ихъ по 800 руб. „Лизкъ“ за одинъ свой визитъ, въ то самое время рабочій, размотавшій свои силы по прискамъ, можетъ быть, ходить по міру и не имѣть даже своего собственнаго угла: кто и когда позаботится о пенсіяхъ этимъ несчастнымъ людямъ?!

Коснувшись вопроса о пенсіяхъ присковымъ рабочимъ, мы должны сказать, что онъ назрѣлъ въ такой же мѣрѣ и для другой, гораздо большей, массы рабочихъ, работающих постоянно или много лѣтъ сряду на частныхъ уральскихъ заводахъ и желѣзныхъ рудникахъ. По даннымъ той же „Горнозаводской Производительности“ видно, что ихъ здѣсь задолжалось въ 1883 г., 125563 человекъ; не считая въ этомъ числѣ 6028 человекъ, работавшихъ на казенныхъ уральскихъ заводахъ и рудникахъ, которые состоятъ членами горнозаводскихъ товариществъ, т. е. оффиціально—съ правомъ на пенсію, всѣ остальные рабочіе, какъ на частныхъ, такъ и на казенныхъ уральскихъ заводахъ и желѣзныхъ рудникахъ, общимъ числомъ 135961 человекъ, не могутъ рассчитывать ни на какую пенсію на старости лѣтъ: это будетъ вполнѣ зависѣть отъ одной только доброй воли заводчика или, вѣрнѣе, даже не самого заводчика, а его управляющаго. Мы знаемъ, на примѣръ, такой случай: въ одномъ изъ уральскихъ частныхъ заводскихъ округовъ, лѣтъ восемь тому назадъ, введено рельсовое производство (на Уралѣ два только округа, гдѣ дѣлаютъ рельсы, именно,—Катавъ-Ивановскій и Нижнетагильскій); всѣ фабрики по этому случаю заромождены были почти до верху; тутъ въ одно время сбѣгаетъ изъ домны чугуны и сожеть славшаго, не успѣваго убѣжать изъ-за баррикады, рабочаго. Передъ похородами жена этого рабочаго приходитъ за послѣднимъ мужнинымъ расчетомъ; ей выдаютъ изъ заводской кассы за нѣсколько цѣлыхъ рабочихъ дней, проведенныхъ мужемъ на работѣ, а за послѣдній день—всею только за половину дня (рабочій смѣны въ

12 часовъ). такъ какъ онъ—мужъ ея—не доработалъ другой половины этого дня! Въ другомъ подобномъ же случаѣ вдовѣ умершаго рабочаго удалось выхлопотать двух-рублевую пенсію для многочисленнаго осиротѣлаго семейства только черезъ жену управляющаго заводами; въ третьемъ... но довольно и приведенныхъ двухъ примѣровъ. Нужно ли послѣ всего этого, дѣйствительно, обязать частныхъ горнозаводчиковъ Урала по закону выдавать пенсію всякому рабочему, убившему свои силы на ихъ рудникахъ и заводахъ? Затѣмъ въ виду того, что въ послѣднее время такъ настойчиво стараются говорить о кризисѣ въ уральской горнопромышленности, когда, дѣйствительно, нѣкоторые изъ частныхъ уральскихъ заводовъ сокращаютъ свое производство и оставляютъ фабричный, осѣдлый, заводскій людъ безъ работы,—какъ-то самъ собою возникаетъ и встаетъ на первый планъ вопросъ объ обезпеченіи работающаго на уральскихъ заводахъ и рудникахъ народа продовольствіемъ на случай безработицы. Все, чѣмъ этотъ народъ обезпеченъ на такой случай, въ настоящее время, заключается только въ спеціальныхъ земскихъ продовольственныхъ капиталахъ горнозаводскихъ мастеровыхъ; какова-же величина этихъ капиталовъ,—о томъ мы лучше всего можемъ судить по свѣдѣніямъ Пермскаго губернскаго земства: въ Пермской губерніи, гдѣ, главнымъ образомъ, сосредоточивается желѣзная и вообще горнозаводская производительность Урала, на 149255 ч. населенія частныхъ горныхъ заводовъ (свѣдѣнія за 1883 г.) приходится 119778 руб. 82 кон. продовольственнаго капитала, т. е. на каждого чело-вѣка во время безработицы—меньше, чѣмъ два пуда муки на круглый годъ! а это, понятно, въ комментаріяхъ не нуждается.

Корреспонденціи „Екатеринбургской Недѣли“.

Челябинскъ. Недѣли двѣ тому назадъ, изъ уѣзда, врачъ А—въ прислалъ въ полицію антихриста... въ банкѣ, а такъ какъ въ послѣдней былъ спиртъ, то врагъ рода человѣческаго и успѣлъ захлебнуться. Тѣмъ не менѣ Челябинцы не устанутъ осаждаютъ полицію, боясь за мнимую смерть антихриста; начальство принуждено было объявить, что антихриста заключили „въ холодную“ и при томъ подъ двумя замками.

Однако, пора и оговориться. Съ антихристомъ этимъ выйдетъ, кажется, большой курьезъ. Крестьянка С—ой вол. родила какого-то урода и скрыла его (а, можетъ быть, бабка, и умертвила его какъ зазнама антихриста). Мужъ, конечно, сталъ добиваться („ты-де опросталась“), гдѣ ребенокъ? Поднялись власти, и бабка должна была указать мѣсто погребенія антихриста. Разрыли и обрѣли... кошку (должно быть, оппаренную горячею водою для приданія ей вида человѣческаго тѣла. Настоящій же уродецъ, надо полагать, бабкой сиротанъ въ другое мѣсто. По близости былъ врачъ А—въ, ну и пошла писать исторія. Говорятъ, феноменъ этотъ г. А—въ на свой счетъ отсылаетъ въ музей Моск. университета. *Alma mater!* сыны твои не забываютъ тебя!

Съ антихристородительницей мужъ не пожелалъ жить вмѣстѣ, а въ концѣ концовъ и общество приговорило выгнать ее изъ деревни....

Г. Оханскъ. У насъ женская школа помѣщается въ верхнемъ этажѣ полукаменнаго дома городского головы К. Нижній этажъ этого дома до перваго декабря нынѣшняго года былъ пустъ. Съ перваго декабря въ немъ открылась торговля спиртными напитками. Какое сочетаніе заведеній—женская школа и ренсковый погребъ! Отдавши нижній этажъ своего дома для помѣщенія въ немъ ренсковаго погреба, думскій голова до сихъ поръ никакъ не можетъ додуматься, что, въ виду нравственнаго развитія дѣвочекъ, совсѣмъ не слѣдовало-бы этого дѣлать. Къ сожалѣнію родителей ученицъ не слышно, чтобы кто либо заботился объ устраненіи этого печальнаго явленія.

Ялуторовскій округъ. Неисправимъ нашъ сельскій бытъ—

особенно въ захолустьяхъ. Вездѣ преобладаютъ кабаки и кабатчики. Не перевелись въ немъ и воротилы—волостные писаря. Всѣ старанія правительства и прессы не могутъ достигнуть конечной цѣли. Въ Ялуторовскомъ округѣ (Тоб. губ.). Т. волости въ дер. Н—К., въ августѣ этого года, случилось необыкновенное происшествіе: у сидѣльца питейнаго заведенія выкрадены изъ огорода огурцы съ ботвой и вымолены ворота. Кабатчикъ привлекъ на волостной судъ лучшихъ изъ молодыхъ людей деревни, въ числѣ девяти. Два дѣла разбирались въ ноябрѣ 17 и 24 числа. Доказательствъ къ обвиненію никакихъ не представлено. Однако, Т. волостной судъ нашелъ возможнымъ признать обвиненіе доказаннымъ и приговорилъ девять чело-вѣкъ къ наказанію розгами, каждаго по 15 ударовъ. Обвиняемые обжаловали рѣшенія въ мѣстное по крестьянскимъ дѣламъ присутствіе, въ которомъ ходатайствуютъ о передачѣ дѣла въ вѣдомство общихъ судебныхъ мѣстъ на томъ основаніи, что взводимая на нихъ кража должна быть признаваема совершенной шайкой. Солоно же, должно-быть, приходится крестьянамъ ихъ собственный, народный судъ, если они для того, что-бы отклониться отъ него, рѣшаются просить о судѣ ихъ по закону съ несравненно большимъ наказаніемъ. Какъ-то взглянуть на это дѣло по крестьянскимъ дѣламъ присутствіе. Если рѣшенія будутъ утверждены, то девять будущихъ членовъ общества деревни Н—К. подвергнутся унижительной участи, но за то случай этотъ послужитъ поучительнымъ урокомъ для другихъ: на сколько-неудобно крестьянину ладить съ мѣстнымъ кабатчикомъ. Въ подобномъ духѣ рѣшается не одно дѣло. Руководствомъ для Т. волостнаго суда служитъ волостной писарь. Отирыскъ прежнихъ писарей—онъ продолжаетъ практиковать прежніе порядки: участвуетъ въ разбирательствахъ волостнаго суда и даетъ дѣламъ направление и заключеніе. Другими словами, какъ захочетъ, такъ и ворочаетъ. Отъ сельской моли въ лицѣ кабатчиковъ и воротилы—волостныхъ писарей будетъ ли, когда избавленіе?

Оренбургъ. Наши прикащики, повидимому, въ самомъ близкомъ будущемъ будутъ освобождены отъ торговли по праздникамъ. Этотъ въ высшей степени важный и благой для прикащиковъ вопросъ, едва не остался вопросомъ... по винѣ городской управы! Дѣло вотъ въ чемъ. Въ виду того, что во многихъ городахъ Руси уже признано желательнымъ освободить прикащиковъ отъ торговли по праздникамъ, чтобы этимъ дать имъ возможность сходить въ церковь, побывать въ кругу семьи, друзей и знакомыхъ и, наконецъ, отдохнуть—нѣкоторые кунцы наши захотѣли тоже послѣдовать этому гуманному примѣру. И вотъ, изъ этихъ-то побужденій, по инициативѣ мѣстнаго купечества, былъ составленъ и подписанъ 44 кунцами приговоръ „о прекращеніи торговли по праздникамъ“, который еще въ маѣ 1882 г. былъ представленъ въ городскую управу для утвержденія его думою. И что же?! Приговоръ этотъ, по необъяснимымъ причинамъ, „провалился“ въ управѣ до 1886 г. безъ всякаго движенія и, вѣроятно, былъ-бы достояніемъ управскаго архива, если бы не возобновилъ это ходатайство купеческій староста М. Карандаковъ. Благодаря этому, наша дума 13 іюня 1886 г. сдѣлала постановленіе, чтобы этотъ приговоръ возвратить г. Карандакову для выработки, совместно съ кунцами, предварительнаго проекта по этому дѣлу. Вслѣдствіи чего г. Карандаковъ на-дняхъ выработалъ и представилъ управѣ проектъ, коимъ въ праздники воспрещается торговля мануфактурными, бакалейными и галантерейными товарами.

Цѣль учрежденнаго здѣсь Михаило-Архангельскаго миссіонерскаго братства, какъ видно изъ устава его, будетъ заключаться въ открытіи и содержаніи миссіи, противъ раскола и магометанства, миссіонерскихъ церквей, школъ и библиотекъ, въ изданіи и распространеніи миссіонерскихъ книгъ, брошюръ и печатныхъ листовъ на славянскомъ и мѣстныхъ инородческихъ языкахъ и оказываніе пособія и покровительства иновѣрцамъ и раскольникамъ, обращающимся въ православіе.

Нынѣшній урожай хлѣбовъ въ Оренбургскомъ уѣздѣ былъ хороший, но, къ сожалѣнію, земледѣльцы имъ воспользовались далеко не вполне, ибо уборкѣ хлѣба крайне неблагоприятствовали шедшіе, почти ежедневно, обильные дожди, отъ которыхъ не мало погубило неубраннаго хлѣба; сѣна накошено было много—но оно почти все погнило подъ дождями.

Г. Р. *Иматьевъ.*

Тара, тобольской губерніи. Какъ я выразился въ прошлой корреспонденціи по случаю изобильнаго урожая кедровыхъ орѣховъ, „орѣховая горячка“ не оставила Тару и въ настоящее время и, не смотря на разныя притѣсненія покупателей со стороны лѣсничихъ и мѣстной полиціи, благодаря управленію государственными имуществами западной Сибири, —разрѣшилась очень спокойно и натурально. Имѣя въ виду изобиліе орѣховъ, скупщики изъ разныхъ мѣстъ, отправивъ большія партіи его осенью съ послѣдними пароходами, снова вернулись въ Тару набирать и скупать его, но... тутъ встрѣтили множество неожиданныхъ затрудненій: лѣсничіе, не смотря на распоряженіе собирать по 10 коп. съ пуда безбилетнаго орѣха, сбора такового за скупленный орѣхъ не принимали, а полиція его себевстровала; предложеніе же лѣсничихъ брать билеты на сборъ орѣховъ въ урманѣ (уже покрытыхъ глубокимъ снѣгомъ и почти собраныхъ крестьянами), конечно, скупщикамъ его на рынкѣ, людямъ прїѣзжимъ на короткое время, ни какъ не подходило. Дѣло же было въ томъ, что всѣ скупщики въ рыночные дни на базарѣ пріобрѣтали орѣхъ отъ мѣстныхъ крестьянъ, которые, получивъ осенью отъ лѣсничаго билетъ на сборъ орѣха въ количествѣ напр. 10 пуд., собрали болѣе и привозили его на рынокъ для продажи. Понятно, что въ этомъ случаѣ все равно, какъ относительно лѣса и дровъ, слѣдовало бы лишній орѣхъ, сверхъ билета неоплаченный пошлиной, до базара не допускать, а коль скоро онъ явился на базарѣ и предлагается покупателямъ, то при чемъ же тутъ скупщики, которымъ никакихъ особыхъ постановленій и распоряженій неизвѣстно? Такимъ образомъ, масса скупщиковъ явилась въ затруднительномъ положеніи. Такъ одинъ молодой человекъ изъ Симбирской губерніи, первый разъ еще захавшій въ Тару, набралъ до 350 п. орѣха, который и отправилъ на 16 подводкахъ—полиція распорядилась обозъ этотъ, отъѣхавшій уже за 45 верстъ отъ города, вернуть, при чемъ предложила хозяину сего обоза, чтобы освободить его, внести въ обезпеченіе 350 рублей и двойной штрафъ (значитъ штрафныя пошлины были извѣстны) 70 р., а всего 420 р. Не имѣя при себѣ такой суммы, Т—въ послалъ нарочнаго въ с. Карасукъ Тюкалинскаго округа, гдѣ собственные его рабочіе при 20 лошадяхъ ожидали кладъ для перегрузки; доставъ денегъ, онъ при заявленіи представилъ ихъ въ полицейское управленіе, но сперва ихъ почему-то не приняли, а потомъ, хотя и приняли, но обозъ не отпустили до тѣхъ поръ, пока управленіе государственными имуществами западной Сибири, на телеграммы многихъ прїѣзжихъ и мѣстныхъ торговцевъ, не отвѣтило, что безбилетный купленный орѣхъ подлежитъ обложенію лишь 10 коп. съ пуда. Такимъ образомъ задержаніе обоза г. Т—ва, не смотря на внесенное имъ обезпеченіе, вставило его, кромѣ всѣхъ безпокойствъ, сильно поизрасходоваться на прокормленіе въ теченіи нѣсколькихъ дней 36 лошадей и нѣсколькихъ рабочихъ. Во избѣжаніе со стороны полиціи подобнаго и вообще секвестра орѣховъ, причиняющаго большіе убытки, скупщики ухитрились на купленный ими безбилетный орѣхъ, въ видѣ оправдательныхъ документовъ, доставать отъ крестьянъ старые билеты, полученные ими отъ лѣсничихъ на сборъ орѣховъ въ урманѣ, по которымъ орѣхи уже проданы, и торговля ими такъ пошла бойко, что билетъ, стоящій примѣрно 1 руб., продавался 3, 4 и 5 руб. Вообще, можно сказать, что покупка и продажа этихъ билетовъ имѣла тотъ-же характеръ, какой нѣсколько лѣтъ тому назадъ имѣли зачетныя рекрутскія квитанціи.

Incognito

Земско-санитарная новинка.

(Окончаніе.)

Послѣ истеченія мѣсячнаго срока публікаціи (съ 24 апрѣля по 20 мая сего года, въ Правительственномъ вѣстникѣ, Новостяхъ, Врачѣ, Русской Медицинѣ и мѣстныхъ Губернскихъ Вѣдомостяхъ), согласно поставленному Пермской земской управой условію, особая комиссія изъ представителей секціи общества охраненія народнаго здравія, состоящая изъ предѣдателя—профессора гигиены Доброславина, извѣстнаго статистика профессора Янсона и профессора паталогіи медицинской академіи Пашутина, приступила 21 мая 1886 г. къ разсмотрѣнію представленныхъ работъ единственнаго конкурента г-на Рума. Составъ этой комиссіи изъ специалистовъ 3-хъ отраслей знанія, какъ нельзя болѣе удовлетворялъ требованіямъ, поставленнымъ земствомъ.

Русское общество охранен. народ. здравія приняло горячо къ сердцу дѣло нарождающейся санитарной станціи. По мнѣнію совѣта этого общества „открываемая Пермскимъ земствомъ опытная санитарная станція является выдающейся, высокопросвѣщенной попыткой поставить заботы о народномъ здравіи на прочныя научныя основанія“. Вслѣдствіи чего совѣтъ выразилъ полную готовность содѣйствовать по мѣрѣ силъ своихъ успѣху нарождающагося учрежденія.

Изъ печатнаго доклада совѣту общества охранен. народн. здравія профессора Доброславина о трудахъ г-на Рума, мы узнаемъ слѣдующее: на конкурсъ г. Рума представилъ 6 работъ: 1) Антропометрическія изслѣдованія. Матеріалы для опредѣленія физическаго развитія учащихся. Пермь 1881 г. 68 страницъ. 2) Санитарное значеніе воды въ примѣненіи къ Перми. Пермь 1880 г. 3) Къ гигиенѣ рудокоповъ. Опытъ изслѣдованія санитарныхъ условій работы въ Нижне-Тагильскомъ рудникѣ и вліяніе ихъ на рабочихъ. Пермь 1882 г. 170 страницъ съ рисунками. 4) Составъ населенія Нижнетагильскаго завода. 5) Матеріалы для описанія санитарнаго состоянія Пермской губерніи т. I. 6) Санитарные очерки т. I. 143 стр. Пермь 1886 г. Послѣднія двѣ книжки представляютъ сборникъ самостоятельныхъ статей и изслѣдованій въ количествѣ семи въ № 6 и трехъ въ № 5.

Представивъ резюме этихъ работъ, докладчикъ, на основаніи критическаго разбора ихъ, пришелъ къ заключенію, что онѣ доказываютъ безусловно прочное знакомство автора съ данными физиологіи, паталогіи, этиологіи, химіи, физики, гигиены и доказываютъ его способность владѣть, какъ статистическими, такъ и лабораторными изслѣдованіями воздуха воды и пищи...

Нельзя не обратить вниманія, говоритъ докладчикъ, на то, что г. Рума первый изучилъ гигиену рудоконовъ и своими личными наблюденіями создалъ рядъ фактовъ, составляющихъ научный вкладъ въ область общественнаго здравоохраненія, а потому докладчикъ полагалъ бы справедливымъ, не только признать конкурента вполне заслуживающимъ занять должность завѣдывающаго санитарной станціей города Перми, но и увѣнчать труды г. Рума медалью, учрежденною обществомъ для поощренія подобныхъ заслугъ. Совѣтъ общества вполне присоединился къ той оцѣнкѣ, которую далъ трудамъ г. Рума профессоръ Доброславинъ: счастливое сочетаніе обширныхъ теоретическихъ познаній съ умѣньемъ приложить эти познанія въ многообразнымъ запросамъ жизни, при замѣчательной энергіи, по мнѣнію совѣта, ставятъ г. Рума въ число самыхъ видныхъ отечественныхъ дѣятелей въ области общественной гигиены. Поэтому совѣтъ общества постановилъ: 1) г. Рума удовлетворяетъ вполне всѣмъ, даже самымъ строгимъ требованіямъ, какія могутъ быть предъявлены лицу, желающему стать во главѣ учрежденія столь важнаго, какъ опытная санитарная станція, а потому крайне желательно, чтобы должность завѣдывающаго Пермской опытной санитарной станціей была замѣщена именно г. Румомъ. 2) Признать труды г. Рума достойными увѣнчанія медалью общества, о чемъ и представить докладъ на утвержденіе ближайшаго общаго собранія и 3) докладъ профессора

Доброславина отдать въ наборъ и отдѣльные оттиски его доставить Пермскому земству.

Нельзя не отмѣтить неточность, вкравшуюся въ докладъ профессора Доброславина, который, объясняя, почему авторъ при всей своей начитанности и познанияхъ въ медицинскихъ наукахъ не имѣетъ званія врача, говорить, что „будучи воспитанникомъ реального училища и окончивъ курсъ медицины въ Казанскомъ университетѣ, г. Рума не былъ допущенъ къ экзамену на врача, какъ неимѣвшій аттестата зрѣлости.“ Насколько намъ извѣстно, г. Рума не реалистъ, а классикъ, не окончившій курса въ Симбирской классической гимназій.

Мы намѣренно остановились подробно на исторіи выбора завѣдывающаго станціей, такъ какъ успѣхъ станціи въ громадной степени зависитъ отъ завѣдывающаго ею. Съ удовольствіемъ и еще разъ отмѣчаемъ то вниманіе и строгость, съ какой былъ сдѣланъ выборъ и думаемъ, что такой образъ дѣйствій дѣлаетъ честь Пермскому земству и въ тоже время снимаетъ съ него тяжесть нареканій, могущихъ посыпаться на его голову въ будущемъ, если-бы оно взяло на себя выборъ этого лица. А нареканій нужно ожидать, такъ какъ это дѣло новое и оригинальное. Здѣсь-то и придется выказать твердость убѣжденія въ пользѣ новой попытки. Судя по всѣмъ даннымъ, имѣвшимся въ нашемъ распоряженіи, Пермское губернское земство глубоко убѣждено въ полезности новаго учрежденія и исполнѣ понимаетъ, что результаты его дѣятельности не будутъ расти, какъ грибы, что можетъ служить уже нѣкоторой гарантіей за прочность возникающаго учрежденія. Не разбирая программы станціи, мы ограничимся только однимъ замѣчаніемъ: программа станціи очень обширна, а исполнителей очень мало, въ сущности одинъ завѣдывающій. Намъ кажется, что при этомъ составѣ станція только тогда оправдываетъ свое существованіе, если обратитъ должное вниманіе на рубрику 4-ю „помощь частнымъ лицамъ въ ихъ желаніяхъ производить санитарныя изслѣдованія“. При чемъ мы не забываемъ, что исполненіе этой рубрики зависитъ не отъ станціи, а отъ того, будутъ-ли желающіе. Въ виду того, что въ послѣднее время въ специальныхъ журналахъ и земскихъ изданіяхъ иногда появляются санитарныя работы земскихъ врачей, нужно думать, что они не упустятъ теперь возможности воспользоваться услугами станціи и будутъ тѣми частными лицами, о которыхъ говорится въ приведенной рубрикѣ. Во всякомъ случаѣ широта дѣятельности, а слѣдовательно, и практическая польза при нынѣшнемъ ея составѣ будутъ найдены въ прямомъ отношеніи съ количествомъ постороннихъ участниковъ. Мы, съ своей стороны, надѣемся, что начинаніе найдетъ исполнителей и при содѣйствіи земства и земскихъ врачей сможетъ оправдать тѣ результаты, какіе можно ожидать отъ „высокопросвѣщенной попытки поставить заботу о народномъ здравіи на строго научную почву“.

Остается только пожелать уснѣха, этому первому и пока единственному земскому учрежденію, такъ какъ, по нашему мнѣнію появленіе его и своевременно и плодотворно, для нашей губерніи, занимающей по % количества умирающихъ первое мѣсто среди всѣхъ другихъ губерній Россіи. В.

Нужда въ крестьянскомъ поземельномъ баннѣ въ Пермской губерніи.

Открытіе отдѣленія крестьянскаго поземельнаго банка въ Пермской губерніи обсуждалось, между прочимъ, на прошломъ очередномъ губернскомъ земскомъ собраніи, высказавшемся за это открытіе и поручившимъ губернской управѣ мотивировать ходатайство объ открытіи передъ высшимъ правительствомъ по возможности обстоятельно. При разсмотрѣніи этого вопроса въ собраніи оказалось, что нѣтъ почти никакого статистическаго матеріала, на которомъ можно было твердо основаться. Здѣсь выступила на видный планъ наша земская статистика, давно гребущая радикальнаго пересмотра и преобразованія. Но этого вопроса мы коснемся

въ другой разъ, а теперь возвратимся къ крестьянскому банку. Въ только что вышедшемъ № 17—19 Сборника пермскаго земства имѣется „Записка пермской губернской земской управы къ вопросу объ открытіи отдѣленія крестьянскаго поземельнаго банка въ Пермской губерніи“. Такъ какъ вопросъ этотъ и встрѣчаетъ довольно много противниковъ, что, между прочимъ, сказалось на нѣкоторыхъ уѣздныхъ земскихъ собраніяхъ, то мы находимъ не лишнимъ, въ видахъ большаго распространенія, повторить на страницахъ „Екатеринбургской Недѣли“ аргументацію и цифры управы.

Что-бы опредѣлить нужду крестьянскаго населенія Пермской губерніи въ помощи банка, прежде всего требуется отвѣтить на вопросъ, въ какихъ размѣрахъ нуждается населеніе въ землѣ и имѣется ли вблизи нуждающихся земля, могущая поступить въ продажу. Признакомъ нужды населенія въ землѣ можетъ служить количество арендуемыхъ крестьянами земель, какъ у казны, такъ и у частныхъ владѣльцевъ, удѣльнаго вѣдомства, башкиръ и пр.

Вотъ какія цифры находимъ мы по этому вопросу въ упомянутой запискѣ: арендуется крестьянами десятинъ.

Въ уѣздахъ,	У казны,	У частныхъ лицъ,	У Башкиръ,	У удѣльн. вѣд.	Всего.
Екатеринбург.	—	15041 ¹ / ₄	47941 ¹ / ₂	—	62982 ¹ / ₂
Шадринск.	56658 ³ / ₄	—	2585	—	58243 ³ / ₄
Камышловск.	54570	—	—	—	54570 ¹ / ₂
Крусноуфим.	5618	9914	26215	—	41747
Оханскомъ	—	21392	—	9092	30484
Пермскомъ	1283	16391	—	—	17674
Ирбитскомъ	9345	—	—	—	9345
Соликамскомъ	1376	5999	—	—	7375
Верхотурскомъ	5647	1587	—	—	7234
Осинскомъ	—	3000	2083	1386 ¹ / ₂	6469
Кунгурскомъ	1776	2791	—	—	4567
Чердынскомъ	1444 ³ / ₄	—	—	—	1444 ³ / ₄
Итого	136719	76116	78824*)	10479	302142

Изъ приведенной таблицы оказывается, что населеніе Пермской губерніи пополняетъ недостатокъ своихъ надѣловъ тремястами тысячами арендуемыхъ земель: при этомъ 45% изъ этого количества арендуется у казны, 25% у частныхъ владѣльцевъ, 26%—у башкиръ и около 4% у удѣльнаго вѣдомства. Но это количество далеко не выражаетъ потребности крестьянъ въ землѣ. Одинъ изъ слѣдующихъ пунктовъ программы, по которой собирались приведенныя свѣдѣнія спрашиваетъ: желаютъ ли крестьяне укрѣпить за собою арендуемыя ими земли? Въ отвѣтахъ оказывается: по отношенію къ казеннымъ землямъ—28 волостей, арендующія 26.383 д.—не даютъ никакого отвѣта, 37 волостей желаютъ укрѣпить за собою 157.480 дес. и 5 волостей—арендующія неизвѣстное количество земли, желали бы приобрести 7,124 д. По отношенію къ землямъ частныхъ владѣльцевъ 36 волостей, арендующія 12.841 д.—молчатъ, 9—вол. съ 8.439 десятинами коротколенной земли, хотя и высказываютъ желаніе приобрести землю вообще, но не указываютъ при этомъ на арендуемую; 27 волостей съ 115.930 д. взятыхъ въ аренду земель желаютъ приобрести земли выше этой цифры, т. е. еще кромѣ арендуемой и 11 волостей съ 7341 дес. находятся въ томъ же положеніи, какъ и послѣдній разрядъ арендаторовъ у казны. Что касается удѣльныхъ и башкирскихъ земель, то 5 волостей съ 1.586 д. земли первыхъ и 16 волостей съ 73.923 дес. вторыхъ не даютъ нужнымъ указаній; 3 волости съ 8,892 д. удѣльной земли заявляютъ это желаніе, 1 волость съ 4.901 д. башкирской земли желаетъ приобрести землю вообще и, наконецъ, 2 вол. не даютъ указаній объ арендѣ, но желали бы приобрести 1.250 д. башкирской земли. Такою рисуется потребность населенія въ землѣ. Очевидно, что работы банку имѣется болѣе, чѣмъ достаточно. Но управа не считаетъ возможнымъ включить въ число имѣю-

*) Аренда земель у башкиръ часто совершается помимо волостныхъ правленій, почему и свѣдѣнія эти должны считаться гораздо ниже дѣйствительныхъ.

щихъ быть пріобрѣтенными земель земли казенныя, какъ не подлежащія операціямъ банка и затѣмъ выражаетъ тѣ земли, на которыя крестьяне не указываютъ прямо, какъ на желаемыя. За этими исключеніями на основаніи имѣющихся данныхъ несомнѣнно подлежитъ покупкѣ и стало быть представляють матеріалъ для операцій банка.

У частныхъ владѣльцевъ по 46 вол.	131.711 д.
„ удѣла „ 3 „	8.892 „
„ башкирь „ 3 „	6.151 „
Итого по 52 вол.	146.754. „

Цифра, какъ видно, значительно сокращена; кромѣ казенныхъ земель, выброшено значительное количество башкирскихъ; по этому поводу управа говоритъ, что главная причина отсутствія заявленій со стороны крестьянъ на покупку башкирскихъ земель кроется въ не знаніи крестьянъ возможности купли и продажи этихъ земель. И такъ наименьшій даже размѣръ, имѣющихся для покупки, земель достигаетъ почти полоторыхъ сотъ тысячъ десятинъ. Таковы цифры, почерпнутыя изъ разсмотрѣнія аренды земель крестьянами пермской губерніи. Но затѣмъ возникаетъ весьма существенный вопросъ: не арендуются ли этѣ земли крупными съемщиками и могутъ ли онѣ поэтому служить указателемъ потребности населенія въ землѣ. Въ отвѣтъ на это мы находимъ слѣдующія выводы по всѣмъ группамъ владѣнія: а) по 95 волостямъ, 1,649 селеніямъ, арендованой земли, относящейся къ категоріи мелкихъ арендъ, приведено свѣдѣніями въ извѣстность 175.695 д., на одно селеніе причитается 106 десятинъ, б) по 110 волостямъ, у 38.058 домохозяевъ имѣется арендованой земли 200.466 д., слѣдовательно, на каждого арендатора причитается среднимъ числомъ 5, 2 десятины земли.

в) По 30 волостямъ, въ коихъ числятся арендаторы и 5 (башкирскимъ), гдѣ арендуются земли жителями разныхъ волостей, опредѣляется площадь арендной земли въ 82,430 дес. Эта земля, какъ и та, которая обозначена въ пунк. а и б., находится въ рукахъ мелкихъ арендаторовъ. Такимъ образомъ въ рукахъ послѣднихъ изъ всего пространства арендной земли, приведеннаго въ извѣстность свѣдѣніями по 145 волостямъ (302,140 д.) находится 282.956 дес. или 93,7% г.) Арендной земли, находящейся въ рукахъ 83 крупныхъ арендаторовъ, по свѣдѣніямъ 20 волостей, имѣется 19.243 д. или по 231 д. на каждого. По отношенію же ко всей площади арендныхъ земель это даетъ только 6,3%.

И такъ въ Пермской губерніи имѣются съ одной стороны значительныя количества арендуемыхъ земель, а съ другой сильнѣйшее желаніе пріобрѣсти этѣ земли въ собственность. Кромѣ того аренда совершается мелкими съемщиками, во многихъ случаяхъ обществами, земля идетъ въ число общинной и платежи за нею разверстываются вмѣстѣ съ налогами государственными и земскими. Крупныхъ же съемщиковъ у насъ въ Пермской губерніи почти нѣтъ. Мы выше указывали, что приведенныя цифры о количествѣ, какъ арендуемыхъ, такъ и желаемыхъ земель, далеко ниже действительныхъ; „записка“ сама доказываетъ тоже. Едва только сдѣлалось извѣстнымъ, что прошлое губернское собраніе постановило ходатайствовать объ открытіи отдѣленія банка, какъ землевладѣльцамъ начали поступать заявленія крестьянскихъ обществъ и отдѣльныхъ лицъ о желаніи пріобрѣсти землю. Такъ оханская уѣздная управа доставила губернской въ августѣ именной списокъ формальныхъ заявленій о покупкѣ земель, изъ котораго оказывается, что по одной Рождественской дачѣ г. Пермкина поступило 59 заявленій изъ 14 волостей, въ томъ числѣ отъ сельскихъ обществъ, деревень и дочинковъ 44 заявленія на 25.949 десятинъ; отъ товариществъ крестьянъ 9 заявленій на 2.545 дес. и отъ отдѣльныхъ лицъ изъ крестьянъ 6—на 132 дес., а всего на 28626 дес. Между тѣмъ, по свѣдѣніямъ, собраннымъ въ 1885 г., по этимъ же самымъ 13 волостямъ было высказано желаніе пріобрѣсти изъ дачи г. Пермкина только 1.500 дес., т. е. почти въ 20 разъ меньше. Къ сентябрю же мѣсяцу нынѣшняго года, по заявленію уполномоченнаго конкурснаго управленія г. Пермкина, число заявленій со стороны кре-

стьянъ о покупкѣ земель возросло почти въ двое, и число арендуемыхъ десятинъ достигаетъ 40.000.

Есть и другія примѣры желанія крестьянъ пріобрѣсти въ собственность земли (въ Сергинской вол. Пермск. у., въ Краснослободской Ирбитск у.), но мы не будемъ о нихъ распространяться, отсылая желающихъ къ подлиннику. Несомнѣнно только то, что разъ банкъ начнетъ свои операціи; требованій появится громадное количество и тѣ 150/т. десятинъ, о которыхъ шла рѣчь выше, возрастутъ въ нѣсколько разъ. Въ потребности крестьянъ въ землѣ, на основаніи всего выше сказаннаго, не можетъ быть и рѣчи, дѣло можетъ остановиться только за согласіемъ владѣльцевъ. Но даже еслибы владѣльцы и не изъявили согласія, то и тогда дѣло не можетъ остановиться, потому что есть много дачъ, давно ожидающихъ покупателя, будучи назначены къ продажѣ за долги и пр. Кромѣ того едва-ли будетъ какое-либо основаніе землевладѣльцамъ противиться переходу земель, лежащихъ теперь совершенно праздно и не приносящихъ владѣльцамъ ничего, кромѣ убытка, въ руки земледѣльца—естественнаго и лучшаго эксплуататора силъ природы, отъ подобнаго перехода ничего не можетъ быть, кромѣ выгоды той и другой сторонѣ. Крестьянинъ, имѣя большую площадь пахоты и сѣнокосовъ, будетъ имѣть возможность правильнѣе поставить свое хозяйство, поднять свое пошатнутое экономическое положеніе; землевладѣлецъ, который въ Пермской губерніи въ большинствѣ и заводовладѣлецъ, въ поправившемся крестьянинѣ найдетъ вѣрнаго и близкаго потребителя продуктовъ заводскаго дѣла, что въ связи съ суммами, полученными за проданную землю дастъ ему возможность выйти изъ того промышленнаго кризиса, въ которомъ очутилась теперь, какъ горнозаводская, такъ и вся вообще промышленность.—Выходъ изъ этого кризиса можетъ быть только въ указываемомъ нами направленіи, прочія же мѣры, предлагаемыя со всѣхъ сторонъ, теперь никакого результата дать не могутъ и окажутся въ болѣе или менѣе близкомъ будущемъ жалкими палліативами.

Исчезновеніе мещеряковъ.

„Въ сборникѣ Пермскаго земства“ № 17—19 сего года, стран. 438 въ свѣдѣніяхъ объ инородцахъ въ Пермской губерніи, данныхъ уральскому обществу естественнаго, показано, что племя мещеряковъ въ губерніи живетъ только въ Красноуфимскомъ уѣздѣ 1,782 души обою пола и въ Шадринскомъ уѣздѣ 5,542 души также обою пола, но это далеко отъ истины.

Такъ извѣстный изслѣдователь Урала Сабанѣвъ, анализируя флору и фауну юго-востока Екатеринбургскаго уѣзда и между прочимъ описывая сельское хозяйство этого края, говоритъ, что здѣсь живутъ два инородческихъ племени: башкиры и мещеряки. Первые, пишетъ онъ, очень лѣнны; сами почти вовсе не сѣютъ, а отдають въ аренду всѣ свои земли русскимъ крестьянамъ и ведутъ жизнь полукочевую: холодную половину года живутъ въ юртахъ, а теплую въ кошахъ. Тогда какъ мещеряки совсѣмъ живутъ осѣдло; сами сѣютъ хлѣбъ, ведутъ торговлю, занимаются и отхожимъ промысломъ. И, собственно, въ екатеринбургскомъ уѣздѣ есть двѣ деревни, заселенныя мещеряками одна Караболка, а другая Мусикаева, обѣ караболской волости. По даннымъ мѣстнаго волостнаго правленія въ той и другой считается до 2,550 душъ обою пола, чистокровныхъ мещеряковъ.

Племя это совершенно особое отъ башкиръ, съ которыми оно не особенно и ладитъ, и даже не вступаетъ въ родство. Карабалскіе и Мусакаевскіе мещеряки, если нѣтъ дѣвушекъ для замужества въ своихъ деревняхъ, платятъ, обыкновенно, калымъ за своихъ будущихъ женъ въ деревни Кушкакъ и Муслюмову шадринскаго уѣзда за 30—40 верст., но не рядомъ въ башкирскія деревни. Это, между прочимъ, мещеряки объясняютъ тѣмъ, что башкирки не умѣютъ говорить по мещеряцки, хотя ихъ обычаи, преданія и религія вовсе не препятствуютъ скрещиванію этихъ двухъ

племень. Собственно, говоръ башкирскій къ мещерякскому относится, какъ разговоръ нашихъ крестьянъ къ говору горожанъ, и это не смотря почти на двухсотлѣтнее жительство бокъ обь бокъ тѣхъ и другихъ.

Есть масса совершенно разныхъ названій однимъ и тѣмъ же предметамъ у мещеряковъ и башкиръ, на примѣръ: уй мещер.-домъ русское, юрта башкир и т. д. Но помимо разговора есть у тѣхъ и другихъ разница въ лицѣ, одеждѣ, обстановкѣ и прочемъ. Такъ башкиръ съ плоскимъ лбомъ, выдающимися скулами, слегка приплюснутымъ тупымъ носомъ, узкими глазами, толстыми губами, бронзовымъ отгнкомъ кожи и черными волосами при своей бѣдности одѣвается въ рваный, заплатный азымъ или особый пестрядный халатъ, въ длинную татарскую рубаху съ шароварами, запущенными въ войлочную пагалешку, голенище, пришитое къ обыкновенному крестьянскому обутку и только самые богатые изъ нихъ обуваются въ козловые или сафьянные сапоги или ичиги,

Сравнительно же красивый мещерякъ съ болѣе уже тонкими чертами лица, съ отчасти уже крутымъ лбомъ, съ заостреннымъ носомъ, менѣе скуластый, чѣмъ башкиръ, уже съ совершенно тонкими губами и почти съ обыкновеннымъ разрывомъ глазъ, но чаще съ черными глазами и, чуть не въ половинѣ случаевъ, русый или бѣлокурый, одѣвается также въ длинную татарскую рубаху и широкіе шаровары, но всегда почти носитъ сапоги. Поверхъ рубахи носитъ мещерякъ безрукавый камзолъ, а сверху надѣваетъ широкополый бешметъ, а на головѣ зимой и лѣтомъ носитъ шапку, башкиръ же шляпу.

Впрочемъ такую разницу въ одеждѣ тѣхъ и другихъ скорѣе нужно видѣть не въ племенной розни ихъ, а прямо въ матеріальномъ обезпеченіи.

Почти каждый мещерякъ засѣваетъ свою землю, да корюмитъ еще и у сосѣда башкира, а поэтому и живетъ лучше, богаче своего лѣтня вѣтчинника. Дома, на примѣръ, у башкиръ представляютъ почти въ 1 кубическую сажень избушки, крытыя иногда прямо на потолокъ дерномъ чуть-ли не въ половинѣ случаевъ безъ ограды и надворныхъ построекъ, тогда какъ дома мещеряковъ представляютъ собой совершенно русскія избы, крытыя тесомъ и рѣдко драньемъ даже, съ оградой, наворными постройками, овинами и въ особенности теперь при наступленіи зимы съ цѣлыми зародами—скирдами хлѣба на ихъ загуменникахъ, чего вовсе нѣтъ у башкиръ хотя они имѣютъ по 15—20 десятинъ на душу, а мещеряки, *) по девятой ревизіи, чуть ли не по одной десятинѣ.

Подобное обстоятельство едва-ли и не составляетъ коренную разницу въ жизни этихъ двухъ племенъ; вообще мещерякъ довольно трудолюбивъ, а башкиръ, несомнѣнно, лѣнивъ.

Мещерякъ какъ-то болѣе предприимчивъ и дѣловитъ; торговля въ рукахъ у него спорится и онъ богатѣетъ, а башкиръ же нѣтъ.

Одно любить башкиръ—это безобразно пить чай и едва-ли мы ошибемся, если скажемъ, что башкиръ на чаю проливается больше, чѣмъ русскій мужикъ на водкѣ. Сплошь и рядомъ, на примѣръ, торговцы въ русскихъ деревняхъ вымѣниваютъ возъ сѣна на $\frac{3}{4}$ а иногда и на $\frac{1}{2}$ фунта плохаго чаю у башкира, чего трудно добиться у мещеряка.

Въ совершенствѣ только изучилъ башкиръ „карабсить“ лошадей въ сосѣднихъ русскихъ деревняхъ. И, дѣйствительно, въ послѣднее время конокрадство на югѣ екатеринбургскаго уѣзда принимаетъ размѣры порядочные, то и дѣло слышишь: тамъ увели съ гумна тройку, а здѣсь четверку, гдѣ нибудь невдалекѣ, пару лошадей, а то и всѣхъ, да и концы въ воду. Положимъ, воруютъ и мещеряки, но рѣже башкиръ, у которыхъ, на примѣръ, деревня Иткуль слыла и слыветъ за центръ башкирскаго конокрадства. Не смотря на удалъ коннаго воровства, башкиръ все-таки простоватъ.

*) Теперь собственники, купившіе землю у башкиръ.

Милліонные лѣса и земли Каслинскихъ и Кыштымскихъ заводовъ были проданы башкирами Зотову чуть ли не за 150 рублей ассигнаціями, нѣсколько хлѣбовъ и нѣсколько паръ татарскихъ бешметовъ, ичигъ и аракиновъ; мещерякъ болѣе сообразителенъ, что доказываетъ его появленіе въ екатеринбургскомъ уѣздѣ чуть-ли не изъ макарѣвскаго уѣзда лѣтъ около двухъ сотъ назадъ изъ желанія найти новую, хорошую землю.

Такъ что, видя между этими разновидностями инородцевъ громадную разницу въ ихъ бытѣ, наръчій, обстановкѣ, экономическомъ положеніи и прочемъ мы совершенно недоумѣваемъ: почему г. Пермьковъ, давая официально цифры объ инородцахъ Екатеринбургскаго уѣзда Уральскому обществу естествознанія и печатая ихъ въ сборникѣ, забылъ упомянуть о такой кучѣ Мещеряковъ въ Е—мъ уѣздѣ, какъ 2,550 душъ обоюго пола! Какъ кому, но намъ, положительно, кажется странно такая безъизвѣстность въ отношеніи мещеряковъ со стороны редактора статистическаго органа въ губерніи, какъ Пермскій сборникъ и въ особенности со стороны предсѣдателя губернской управы. Просчитать 2,500 изъ 10000 всѣхъ Мещеряковъ въ губерніи, пожалуй, что и многовато! —А потомъ такая въ 25% ошибка можетъ, наконецъ, въ „преніяхъ“, „разсужденіяхъ“, „рѣшеніяхъ“, „заключеніяхъ“, и „постановленіяхъ“ о мещерякахъ въ губерніи повести къ „недоумѣнію“ съ точностію, пожалуй, также на 25%!

Но, быть можетъ, г. Пермьковъ не признаетъ въ населеніи указанныхъ выше двухъ деревень племени мещеряковъ, —это, пожалуй, и такъ, но, если нѣтъ? — Конечно, тогда въ интересѣ вопроса объ инородцахъ въ губерніи желательно видѣть Пермскій сборникъ, какъ земскій статистическій органъ на почвѣ—болѣе солидной, чѣмъ данная. Вѣдь, цифры—это основа статистики, а, слѣдовательно, цифры должны быть почти идеально точны, если онѣ претендуютъ на „статистическое“ значеніе и особенно, въ рукахъ г. Пермькова!

Между прочимъ, въ заключеніе не можетъ не высказать желанія увидать въ параллель съ башкирами и киргизами на предстоящей выставкѣ въ Екатеринбургѣ, хотя-бы даже нару типичныхъ экземпляровъ мещеряковъ и пусть-бы даже изъ такъ нечаянно исчезнувшихъ карабольскихъ, но не для убѣжденія въ ихъ существованіи г. Пермькова, а, исключительно, въ интересѣ самой выставки, *Вееръ.*

По Россіи.

— Особая комиссія, назначенная для опредѣленія наименьшаго кредита, потребнаго на сооруженіе желѣзныхъ дорогъ и портовъ въ 1887 году, остановилась на цифрѣ 48,500,000 руб. Въ этой цифрѣ заключается и сумма, превышающая, по словамъ „Бирж. Вѣд“, 3 мил. руб., назначенная для выкупа въ собственность казны Уральской г. ж. дороги.

— По Высочайше утвержденному 31-го августа сего года положенію комитета министровъ, извѣстный Суксунскій горный округъ Пермской губерніи проданъ казной потомку бывшихъ владѣльцевъ А. П. Демидову, внесшему на дняхъ причитающуюся покупную сумму.

— Въ Министерствѣ путей сообщенія обращено вниманіе на необходимость скорѣйшаго исправленія русель рѣкъ: Оки—отъ Лихвина до Нижняго, Камы—отъ Березняковъ до Перми; Вѣлой, Уфы, Днѣпра, Десны, Вислы, Черной, Пшемши, Каменной и Ріона, а также Тихвинской и Маринской системъ.

— Въ непродолжительномъ времени число отдѣленій государственнаго земельного банка будетъ увеличено, такъ какъ съ наступленіемъ новаго года предполагается открыть еще отдѣленія его въ губерніяхъ царства польскаго, именно: Варшавской, Петровской, Люблинской, Радомской и Сувалкской, а затѣмъ и въ прочихъ губерніяхъ этого края.

— Одесскія газеты сообщаютъ, что сахарозаводчики, вопреки состоявшемуся постановленію комитета министровъ,

рѣшили установить добровольную нормировку производства сахара въ 20 миллион. пудовъ.

— На будущій годъ на содержаніе генераль-губернаторовъ ассигнованы слѣдующія суммы: Московскаго 58,800 р., Кіевскаго, Подольскаго и Волынскаго—23,520 р., Варшавскаго—37,240 р., Одесскаго—23,520 р., Виленскаго, Ковенскаго и Гродненскаго—23,520 р., Степнаго—17,640 р., Приамурскаго 24,400 р., Восточной Сибири—18,620 р. Кромѣ того на содержаніе главноначальствующаго гражданскою частью на Кавказѣ ассигнуется 41 тысяча рублей и на содержаніе его помощника—11,875 рублей.

— Во вновь открывшемся дѣтскомъ отдѣленіи Николаевскаго военнаго госпиталя утверждена ординаторомъ врачъ А. К. Шабанова. Это первый примѣръ назначенія ординаторомъ въ военный госпиталь женщины—врача.

— Женщина—врачъ г-жа А. И. Веретенникова, по постановленію Казанскаго общества врачей, безъ баллотировки принята въ члены этого общества.

— Въ правительственныхъ сферахъ разсматривается предположеніе о распространеніи выдачи государственнымъ банкомъ ссудъ подъ залогъ металловъ (въ томъ числѣ чугуна и издѣлій изъ него), ограничиваемой нынѣ райономъ Уральской горной области, а въ ней—одною лишь екатеринбургскою конторой банка,—на всѣ горнозаводскія мѣстности и на всѣ конторы и отдѣленія банка, въ районахъ которыхъ существуютъ горные заводы

За-границей.

(По послѣднимъ газетнымъ извѣстіямъ).

Англія. Нарушеніе англійскимъ правительствомъ перемирія съ ирландцами начинаетъ обходиться очень дорого. Почти ежедневно получаютъ оттуда печальныя вѣсти о томъ, что вновь предпринятая репрессивная мѣра ведутъ лишь къ ожесточенію врага, да къ непрестаннымъ вооруженнымъ схваткамъ съ полиціей. Такъ были схватки въ Клопакильти между полиціей и одной процессіей, въ которой участвовали депутаты О'Конноръ и Таннеръ. Париилисты хотѣли поколотить правительственнаго стенографа, записывавшаго рѣчи Таннера и О'Коннора. Полиція вмѣшалась, вслѣдствіе чего произошла драка. Депутатъ Таннеръ былъ раненъ въ лобъ ударомъ сабли. О'Конноръ также былъ избитъ.

Въ Чарльстонѣ, въ графствѣ Маіо, фермеры согласились между собою не платить ренты и вручили париилистскому депутату Крилли сумму, заключающую въ себѣ максимумъ того, что они готовы были платить лендлорду; потомъ они отпраздновали свое рѣшеніе иллюминаціей города и селенія. 29-го ноября въ Единбургѣ Джонъ Морлей произнесъ въ пользу ирландскаго самоуправленія рѣчь, которой много аплодировали.

21-го ноября должно было происходить засѣданіе дублинскаго муниципальнаго совѣта, созваннаго для протеста политикѣ репрессалій, принятой въ Лондонѣ Диллонъ, противъ котораго открыто судебное преслѣдованіе, продолжаетъ убѣждать въ своихъ рѣчахъ фермеровъ въ необходимости борьбы съ лендлордами.

Франція. Популярность ген. Буланже, военнаго министра республики, продолжаетъ расти не по днямъ, а по часамъ. Представленный имъ на обсужденіе палаты военный бюджетъ не только почти единогласно принятъ, но еще со времени обсужденія этого бюджета за Буланже признали талантъ оратора. Почти всѣ газеты печатаютъ лестные отзывы объ образѣ дѣйствій военнаго министра, такъ что ген. Буланже слышитъ теперь похвалы и признательность, какъ отъ консерваторовъ, такъ и отъ республиканцевъ.—Министерскій кризисъ явился на столько неожиданно, что не оказывается на мѣсто Фрейсина ни одного кандидата. Въ засѣданіи палаты 24-го ноября ходили по рукамъ многіе министерскіе списки; носился также слухъ, что составленіе новаго кабинета поручено Гоблэ, такъ какъ Греви не хочетъ кабинета Флокэ во вниманіе къ Россіи. Большинство де-

путатовъ настаиваетъ на скорѣйшемъ окончаніи кризиса въ виду того, что Парижъ и страна весьма недовольны нынѣшними замѣшательствами. Сегодня, въ 4 часа пополудни, президентъ палаты депутатовъ Флокэ былъ вызванъ въ Елисейскій дворецъ. То, что происходило въ сегодняшнемъ засѣданіи палаты депутатовъ, произвело, повидимому, впечатлѣніе на Греви; но все-таки кабинетъ Флокэ по-прежнему считаютъ невѣроятнымъ. По слухамъ изъ Парижа Клемансо соглашается вступить въ министерство, въ которомъ Флокэ будетъ министромъ-президентомъ. Буланже обѣщаетъ этому кабинету свою поддержку.

Германія. Императоръ Вильгельмъ принималъ въ особой аудіенціи президента и вице-президентовъ рейхстага, причемъ говорилъ съ ними о политическомъ положеніи дѣлъ и выразилъ не только надежду, но увѣренность въ сохраненіи мира. Затѣмъ онъ завелъ рѣчь о новомъ военномъ законопроектѣ и довольно долго распространялся о причинахъ, вызывающихъ увеличеніе боевыхъ силъ страны. Отношенія Германіи къ другимъ государствамъ,—сказалъ монархъ,—конечно, удовлетворительны и дружественны, но на Германіи, тѣмъ не менѣе, лежитъ долгъ держать свои военныя силы на уровнѣ съ силами другихъ державъ, изъ коихъ нѣкоторыя въ этомъ отношеніи уже оставили за собою Германію. Затѣмъ императоръ высказалъ, съ какимъ глубокимъ интересомъ относится онъ къ принятію этого проекта, который онъ считаетъ крайне необходимымъ въ виду военнаго развитія Россіи и особенно Франціи. Онъ прибавилъ, что прусскій военный министръ дастъ въ рейхстагѣ спеціальныя объясненія. Въ заключеніе императоръ снова выразилъ надежду, что рейхстагъ принесетъ эту тяжелую жертву, такъ какъ и другіе европейскіе парламенты сдѣлали то же самое.

Испанія. Министерство Сагасты въ Испаніи приступило, наконецъ, къ обѣщаннымъ либеральнымъ реформамъ. Министръ юстиціи Алонсо Мартинесъ внесъ въ кортесы законопроектъ объ учрежденіи суда присяжныхъ. Судъ присяжныхъ еще раньше функционировалъ въ Испаніи во время республики 1868—1874 г., но онъ, повидимому, не пустилъ глубокихъ корней въ населеніи. Граждане, призванные къ отправленію обязанностей присяжныхъ засѣдателей, старались всѣми средствами отдѣлаться отъ ихъ новыхъ обязанностей; приходилось часто приводить ихъ въ судъ съ жандармами, а, согнанные такимъ путемъ, присяжные выносили самыя дикіе вердикты. Конечно, за послѣднія одинадцать лѣтъ нравы измѣнились и въ настоящее время инициаторы проекта надѣются найти въ немъ больше сочувствія къ введенію предлагаемаго учрежденія.

БИБЛІОГРАФІЯ.

„Древности Минусинскаго музея“. „Атласъ“ къ этимъ древностямъ. Составилъ Д. Клементъ. Томскъ 1886 г.

Давно уже Сибирь оказываетъ Россіи значительныя услуги, снабжая послѣднюю всевозможнаго рода богатствами, по преимуществу же ископаемыми, и избавляя ее отъ вредныхъ общественныхъ элементовъ, но въ настоящее время, а тѣмъ болѣе въ будущемъ, услуги Сибири государству уже громадны и независимы: представляя изъ себя громаднѣйшую и богатѣйшую территорію, почти совершенно незаселенную, она въ продолженіи нѣсколькихъ вѣковъ будетъ освобождать Европейскую Россію отъ переполненія населенія, неуменшая населенія государства, а стало бытъ и производимыхъ имъ богатствъ. Между тѣмъ Россія ни только не знаетъ Сибири, чтобъ правильно понимать ея потребности и своевременно удовлетворять ихъ, но еще и сознательно не обращаетъ на нее вниманія и вредитъ ей, продолжая до сихъ поръ снабжать ее вредными общественными элементами, что давно уже потеряло свою цѣлесообразность. Изученіе же Сибири, какъ показало послѣднее время, представляетъ величайшій интересъ, какъ съ точки зрѣнія государственныхъ соображеній, такъ и со стороны объясненія нѣкоторыхъ историческихъ и міровыхъ событій. Оказывается, что въ древ-

нѣйшія времена Сибирь была густо населенной страной, обитатели которой стояли на весьма высокой степени культурнаго развитія. Послѣднія свѣдѣнія получены благодаря научнымъ изслѣдованіямъ Сибири, выразившимся въ роскопкахъ и объясненіяхъ разнаго рода древнихъ памятниковъ. Особенно обстоятельно изслѣдованъ Минусинскій округъ, давшій весьма важныя въ научномъ отношеніи разнаго рода древнія вещи. Понятно, что подобныя древности желательно группировать въ одномъ мѣстѣ, гдѣ бы онѣ пользовались наибольшою сохранностію и гдѣ бы ихъ могъ видѣть всякій, желающій ознакомиться съ ними, а тѣмъ болѣе изучить ихъ. Такимъ мѣстомъ для минусинскихъ древностей служитъ открытый въ г. Минусинскѣ, благодаря просвѣщенному содѣйствію г. Мартыанова, публичный музей, при которомъ въ настоящее время есть уже и соответствующая бібліотека. Музей этотъ открытъ въ 1877 году сначала лишь для естественно-историческихъ предметовъ округа, но благодаря сдѣланому въ этомъ же году г. П. И. Кузнецовымъ пожертвованію небольшой коллекціи древностей, онъ и самъ началъ приобрѣтать эти предметы, хотя по недостатку средствъ могъ приобрѣтать лишь предметы не особенно дорогіе, наиболѣе же цѣнные приобрѣтены пожертвованіемъ. При открытіи въ музей было около 1800 предметовъ, но въ настоящее время онъ насчитываетъ въ одномъ археологическомъ отдѣлѣ 3646 предметовъ, *) въ числѣ которыхъ находится:

Мѣдныхъ и бронзовыхъ предметовъ -	-	-	-	1,270
Предметовъ изъ желтой меди -	-	-	-	12
„ золотыхъ -	-	-	-	7
„ серебрянныхъ -	-	-	-	46
„ желѣзныхъ -	-	-	-	1,849
Издѣлій изъ камня и кости -	-	-	-	309
„ изъ глины, гипса и друг. -	-	-	-	94
Древнихъ китайскихъ и др. монетъ -	-	-	-	59

Вотъ этому-то музею, гдѣ всякій можетъ легко ознакомиться съ далекимъ прошлымъ округа, гдѣ ученые имѣютъ возможность провѣрять и обогащать свои археологическія познанія и гдѣ проливается свѣтъ на нѣкоторыя событія исторіи человѣчества, и посвящены двѣ указанныя книги, обладающія безукоризненною внѣшностію и глубоко интереснымъ содержаніемъ. Первая состоитъ изъ двухъ частей: изъ „Введенія“ къ каталогу древностей, занимающаго 78 стр. и изъ собственно „Каталога“ древностей музея, занимающаго 100 стр., кромѣ того есть еще два небольшихъ предисловія и указатель мѣстностей, упоминающихся въ каталогѣ. Прекрасно составленное г. Клеменцомъ *введеніе* заключаетъ въ себѣ: хотя краткій, но подробный топографическій очеркъ долины верхняго Енисея, описаніе археологическихъ памятниковъ этой мѣстности—по личнымъ наблюденіямъ и отчасти по литературнымъ источникамъ; свѣдѣнія о попыткахъ научнаго изслѣдованія древностей, и, наконецъ, нѣсколько данныхъ о народахъ, обитавшихъ въ древнія времена въ предѣлахъ Минусинскаго округа. Самый каталогъ сдѣланъ опытной рукой любителя древностей и имѣетъ цѣлю—„представить археологическій матеріалъ и тѣ свѣдѣнія о немъ, которыя могутъ быть полезны при разсмотрѣніи мѣстныхъ древностей, какъ для ученыхъ, такъ и для археологовъ—любителей, не имѣющихъ возможности лично ознакомиться съ Минусинскимъ округомъ и его памятниками“. **) Но такъ какъ средства, которыми располагалъ комитетъ музея для изданія каталога, очень ограничены, то здѣсь описаны лишь памятники металлическихъ эпохъ, выбранные потому, что „по нимъ имѣется наиболѣе полный матеріалъ, а главное—что эти эпохи представляютъ болѣе типическую и своеобразную картину мѣстной культуры, чѣмъ памятники каменнаго вѣка“. ***) Въ будущемъ однако музей предполагаетъ описать и остальные древности, такъ что на настоящую книгу нужно смотрѣть, какъ на первый выпускъ хотя, быть можетъ, и наиболѣе обширный.

*) Въ каталогѣ показана цифра 3630, но это вѣроятно опечатка, такъ какъ она не соответствуетъ суммѣ слагаемыхъ цифръ.

**) См. „предисловіе“ составителя каталога.

***) Стр. 52-я „Введенія“.

Атласъ къ каталогу состоитъ изъ 21 страницъ фотографированныхъ рисунковъ, изъ которыхъ большинство посвящены описаннымъ въ каталогѣ предметамъ, одинъ рисунокъ представляетъ снимокъ со скалы, покрытой какими-то неизвѣстными письменами и одинъ изображаетъ внѣшній видъ мѣстностей и кургановъ, въ которыхъ отысканы описываемые древніе предметы. Рисунки, прекрасно исполненные на толстой бумагѣ, даютъ подробное и ясное изображеніе предметовъ.

Усиленно рекомендуемъ этотъ трудъ г. Клеменца всѣмъ образованнымъ людямъ, а тѣмъ болѣе лицамъ, интересующимся въ силу тѣхъ или другихъ побужденій исторіей и археологіей Сибири вообще и Минусинскаго округа въ частности.

Письмо къ редактору. *)

М. Г., г. Редактору!

Въ № 46 редактируемой вами газеты было помѣщено письмо г. Штейнфельда, въ которомъ послѣдній задѣваетъ фактъ, лично меня касающійся, а именно пожаръ на моей Режевской мельницѣ. вмѣстѣ съ фактомъ пожара г. Штейнфельдъ ознакомилъ публику отчасти съ тѣми приемами, какіе употребляютъ агентами или, вѣрнѣе, инспекторами общества „Якорь“ при опредѣленіи пожарныхъ убытковъ и при расчетѣ съ потерѣвшими отъ пожара. Въ виду того во 1-хъ, что пожаръ на моей мельницѣ и расчетъ за него касается всего ближе меня, конечно: а, во 2-хъ, въ виду того, что агентами общества „Якорь“, инспекторами его, господами фонъ-Мевесъ и Ивановымъ-Зоринымъ были дозволены себѣ въ отношеніи меня такіе возмутительные и невозможные приемы обращенія, измучившіе и оскорбившіе меня до глубины души, и я считаю себя обязаннымъ выяснить въ данномъ дѣлѣ ту роль, какую общество „Якорь“ навязываетъ своимъ страхователямъ при постигшемъ послѣднихъ несчастіи. Выяснилъ это, я желаю предостеречь тѣхъ изъ моихъ согражданъ, которые по легковѣрію ищутъ гарантіи своихъ убытковъ у общества „Якорь“.

Въ ночь на 21 августа сгорѣла моя Режевская мельница, о чемъ и увѣдомилъ меня съ нарочнымъ приказчикъ Бурундоковъ. Тотъ-же Бурундоковъ немедленно о пожарѣ далъ знать мѣстной сельской полиціи, а я на другой-же день мѣстному агенту общества „Якорь“ г. Калиновскому. Получивъ затѣмъ необходимыя данныя, копию протокола, составленнаго полиціей, я, не пропуская, рекомендованнаго уставомъ общества „Якорь“, восьмидневнаго срока, послалъ увѣдомленіе о пожарѣ правленію общества въ Москву, въ которомъ объяснилъ, что мельница сгорѣла совершенно и остались не сгорѣвшими только нѣкоторыя машины, которыя были вынесены изъ мельницы для починки. 1-го сентября явился въ Екатеринбургъ инспекторъ общества „Якорь“ г. фонъ-Мевесъ, потребовавшій меня къ себѣ въ гостиницу, гдѣ остановился. Я явился. Г. фонъ-Мевесъ съ перваго-же слова заявилъ мнѣ, что я нарушилъ уставъ общества, не пославши правленію немедленно подробной описи сгорѣвшихъ предметовъ, а одно только увѣдомленіе. Инспекторъ подобнымъ заявленіемъ сразу, такъ сказать, огорошилъ меня и заставилъ сильно задуматься за мою участь-погорѣльца, лишившагося весьма цѣннаго имущества, хотя и застрахованнаго. Тогда-же г. фонъ-Мевесъ составилъ протоколъ, къ которому заставилъ меня подписаться. На другой день инспекторъ снова потребовалъ меня къ себѣ и предложилъ мнѣ составить и привезти ему опись всего застрахованнаго на мельницѣ имущества. Я изъявилъ готовность исполнить требованіе, но имѣлъ неосторожность заявить г. фонъ-Мевесъ, что принадлежащая мнѣ копія описи находится въ мѣстномъ агентствѣ, откуда взывъ ее, я составляю требуемую вѣдомость. Узнавъ отъ меня, что, принадлежащая мнѣ опись, единственный мой документъ, въ

*) Мы получили отъ Н. А. Грачева настоящее письмо, съ просьбой напечатать его въ нашей газетѣ; въ виду несомнѣннаго интереса, изложеннаго въ немъ дѣла, мы его помѣщаемъ. *Ред.*

которомъ было точно записано все, находящееся на Режевской мельницѣ, находится въ агентствѣ, инспекторъ фонъ-Мевесъ беретъ у агента эту опись, присваиваетъ себѣ и не смотря на мои заявленія, что у меня другой нѣтъ, а въ агентствѣ есть подлинная, что есть такая-же и въ правленіи „Якорь“, что безъ описи я не могу составить той вѣдомости, какую отъ меня требуютъ, потому что не могу-же я помнить до мелочи все, что было на мельницѣ, тѣмъ не менѣ мою опись мнѣ не отдають, не отдали ее мнѣ и до сихъ поръ.

Отнявъ у меня вышеозначенную опись, г. фонъ-Мевесъ сдѣлался особенно настойчивъ и даже дерзокъ въ требованіи доставленія подробныхъ свѣдѣній о сгорѣвшихъ вещахъ и механизмахъ. Онъ кричалъ на меня, топалъ ногами и заставлялъ немедленно доставить ему просимыя свѣдѣнія, дополнивъ ихъ объясненіями, гдѣ и что было куплено, за какую именно цѣну, гдѣ у меня на все купленное счета. Г. фонъ-Мевесъ требовалъ отъ меня доставленія ему счетовъ даже на покупку мелкихъ лѣсныхъ матеріаловъ, изъ которыхъ были сдѣланы части механизма. Получая объясненіе, что безъ принадлежащей мнѣ копіи описи, я не въ силахъ припомнить все, что слѣдуетъ помѣстить въ требуемые свѣдѣнія, фонъ-Мевесъ началъ снова неистовствовать: кричать на меня, грозить позвать полицію и при участіи послѣдней принудить меня дать желаемыя имъ свѣдѣнія. Г. фонъ-Мевесъ позволялъ себѣ дѣлать мнѣ угрозы, что яко-бы ему уже извѣстно о сокрытіи мною изъ сгорѣвшей мельницы части застрахованнаго имѣнія. Съ каждымъ днемъ фонъ-Мевесъ становился болѣе и болѣе дерзокъ, каждый день говорилъ мнѣ разныя оскорбительныя предположенія и, видя мою неумѣлость защитить себя отъ нахальства, г. фонъ-Мевесъ началъ себя воображать какимъ-то начальствомъ, какою-то властью придерживающею: требовалъ моей ежедневной къ нему, какъ на службу, явки въ американскую гостиницу, заставлялъ меня немедленно отвѣчать на свои вопросы. Такъ одинъ разъ онъ продержалъ меня шесть часовъ, задавая вопросы и требуя немедленныхъ на нихъ отвѣтовъ, а когда я заявилъ, что для отвѣтовъ мнѣ необходимо предварительно сообразить все отъ меня требуемое, почему я не могу отвѣчать сейчасъ-же, то фонъ-Мевесъ наговорилъ мнѣ такихъ дерзостей, какихъ въ продолженіи всей моей жизни и никогда не слыхалъ.

Затѣмъ перехожу къ изложенію документальной стороны дѣла—такъ, послѣ разговоровъ пошла переписка. 4 сентября инспекторъ фонъ-Мевесъ мнѣ предложилъ вопросный листъ, содержащій въ себѣ 19 пунктовъ, относящихся до моей мельницы и пожара на ней. На всѣ вопросы я, какъ умѣлъ и могъ, немедленно отвѣтилъ. 9-го-же сентября нотаріусъ г. Григорьевъ, по порученію фонъ-Мевесъ, дѣлаетъ мнѣ слѣдующее заявление: „Вслѣдствіе уже установленнаго факта нарушенія вами общихъ правилъ страхованія отъ огня страхового общества „Якорь“, вы, на основаніи тѣхъ-же правилъ, потеряли всякое право на полученіе вознагражденія за сгорѣвшую вашу мельницу, застрахованную въ обществѣ „Якорь“, по полисамъ за № № 188,429 и 190,799, но такъ какъ вопросъ о томъ, *пожелаетъ-ли общество „Якорь“ воспользоваться послѣдствіями сдѣланныхъ вами нарушеній, подлежитъ рѣшенію правленія того общества, на мнѣ-же лежитъ лишь обязанность выясненія цифры понесенныхъ вами убытковъ, то, не предпрѣшая вопроса о правѣ вашемъ на полученіе вознагражденія, прошу васъ, на основаніи § 20 общихъ правилъ страхованія отъ огня, представить мнѣ подробную опись предметамъ, бывшимъ въ день пожара на лицѣ, съ обозначеніемъ у кого, когда именно и за сколько были куплены. Затѣмъ предлагаю вамъ представить мнѣ счетъ фирмъ, у которыхъ были куплены вами, какъ вальцевыя станки, находившіяся на сгорѣвшей мельницѣ, такъ равнымъ образомъ и прочіе предметы входящіе въ составъ внутренняго устройства этой мельницы. Независимо отъ всего здѣсь изложеннаго предлагаю вамъ представить мнѣ копію вашего компанейскаго договора съ купцомъ Малиновцевымъ. Такъ какъ повѣреннымъ нашимъ г. Василевскимъ было мнѣ обѣщано представить эти данныя до 8-го сего мѣсяца, а между тѣмъ до сихъ поръ мною таковыя не по-*

лучены, то симъ заявляю вамъ, что если въ теченіи 24-хъ часовъ со времени врученія вамъ настоящаго заявленія, вы сказанныхъ документовъ не представите то я, за неимѣніемъ данныхъ для исчисленія цифры понесенныхъ вами убытковъ, вынужденъ буду отказаться отъ всякаго исчисленія и уѣхать въ Москву“.

Получивъ эту, уже въ бумажную форму облеченную, бессмысленную, какъ теперь понимаю, угрозу, я созналъ, что все, ранѣе продѣланное со мною—было только предисловіемъ, а настоящая исторія только начиналась. Теперь, читая приведенное выше нотаріальное заявленіе г. фонъ-Мевесъ, мнѣ уже не такъ страшно, какъ было въ моментъ его полученія. Тогда я, дочитавъ до словъ, если въ 24 часа..., такъ и думалъ, что меня или расстрѣляють, или сошлютъ куда-нибудь на чукотскій носъ, напимѣръ. А теперь я вижу, что въ вышеприведенномъ заявленіи, кромѣ абсурда и дерзости, ровно ничего не содержится: г. фонъ-Мевесъ хотѣлъ изобразить изъ себя нѣчто въ родѣ римскаго первосвященника. Пригрозивъ мнѣ по первому-же абугу потерей всякаго права на полученіе убытка за сгорѣвшую мельницу, онъ тѣмъ не менѣ и ободряетъ меня далѣе тѣмъ, что, быть можетъ, правленіе общества „Якорь“ отпустить мнѣ мои прегрѣшенія, не вѣнчать мнѣ въ вину содѣянное и удѣлить отъ своихъ щедротъ какую-нибудь крупицу.

(Окончаніе будетъ).

М. Г., г. Редакторъ!

Въ № 48 редактируемой вами газеты есть замѣтка подъ заглавіемъ „Еще о гуртовщикахъ“. Замѣтка эта, очевидно, имѣетъ цѣлью бросить тѣнь на мою дѣятельность, то, для позстановленія истины, я нахожу себя вынужденнымъ покорнѣйше просить васъ, м. г., дать мѣсто сему письму, на страницахъ вашей уважаемой газеты. Дѣло было вотъ какъ. 18 октября на завѣдуемый мною пунктъ былъ пригнанъ гуртъ крупнаго рогатаго скота въ полномъ количествѣ, каковое значилось въ свидѣтельствѣ владѣльца онаго. Это въ пунктовой практикѣ *conditio sine qua non* для признанія осмагриваемаго гурта здоровымъ. Дважды осмотрѣвши этотъ гуртъ скота и, не находя ни одной головы съ явными признаками болѣзни, я 20-го числа далъ ему пропускъ на основаніи пункта д, парагр. 3, инструкции утвержденной г. министромъ внутреннихъ дѣлъ 27 февраля 1869 г. Къ сожалѣнію, какъ это оказалось впоследствии, скотъ этотъ во время моего осмотра находился уже въ такъ называемомъ инкубационномъ періодѣ, то есть въ томъ періодѣ болѣзни, распознать который можетъ только чудодѣй, а не ветеринаръ.

Но какъ-бы тамъ не было, гуртъ этотъ на пути своего слѣдованія изъ 99 головъ потерялъ всего 8, а не $\frac{3}{4}$ его количества, какъ это значится въ выше упомянутой замѣткѣ. Самое разумное было-бы, конечно, по прибытіи гурта на мѣсто назначенія его убиваніе и такимъ образомъ уничтоженіе того зла, которое онъ нанесъ вслѣдствіе обратнаго тормящаго распоріяженія. Къ сожалѣнію, этого не было сдѣлано, а скотъ, между тѣмъ, заболѣвалъ все больше и больше, такимъ образомъ, въ нѣсколькихъ деревняхъ появилась чума на мѣстномъ скотѣ. Спрашивается: виноватъ ли я, что пропустилъ гуртъ въ инкубационномъ періодѣ или тѣ, которые имѣли предъ собою открытую картину этой опасной болѣзни и не допустили своевременно ея уничтоженія?

Примите увѣреніе и пр,
пунктовый ветеринарный врачъ К. Э. Шубертъ.

Замѣтки Пермьяка.

Городскіе выборы. Открытіе санитарной станціи и первыя терніи на ея жизненномъ пути.

Такъ какъ въ прошломъ номерѣ, въ корреспонденціи изъ Перми, были уже сообщены главнѣйшіе факты о выборахъ городскихъ гласныхъ на новое 4-хъ лѣтіе, то мы ограничимся лишь сообщеніемъ нѣкоторыхъ подробностей о выбо-

рахъ по третьему разряду, именуемому почему-то „черной сотней“. Выборы эти происходили два дня, но, Боже мой, сколько было пережито участниками ихъ за этотъ столь небольшой промежутокъ времени! Одни чувствовали себя на высотѣ своего величія, зная, что въ ихъ рукахъ сила, а стало быть и побѣда; другіе же наоборотъ—приходили въ уныніе, проклинали и себя, и своихъ избирателей, лишившихъ ихъ возможности пристроиться къ городскому самоуправленію. Особенно много было послѣднихъ: изъ 120, баллотированныхъ кандидатовъ въ гласные, было выбрано всего лишь 10 человѣкъ! Чѣмъ объяснить такіе поразительные результаты баллотировки? На этотъ вопросъ отвѣтить довольно трудно, но можно предполагать, что еслибъ въ числѣ избирателей громадное большинство не составляли какі-то ни кому неизвѣстныя лица, руководившіея никому неизвѣстными цѣлями, то, вѣроятно, результаты были бы другіе и болѣе благоприятныя. Впрочемъ, нельзя сказать, чтобы избиратели и ихъ цѣли были уже совсѣмъ никому неизвѣстны; мы слышали разговоръ двухъ избирателей по поводу этого и кое-что поняли. Такъ одинъ избиратель по секрету сообщалъ другому, что у него тутъ тридцать „молодцевъ“, которые будутъ класть шары по его указанію. Два другихъ пріятеля вели слѣдующій разговоръ: скажи, пожалуйста, обратился одинъ къ другому, что это за народъ? Да развѣ не видишь, отвѣчаетъ пріятель спрашивающему, что это пригнанные съ базара и улицъ... На другой день эти „пригнанные съ базара и улицъ“ уже не сочли нужнымъ явиться въ полномъ составѣ, хотя предстояло выбрать еще 14 гласныхъ, что, конечно, вполне характеризуетъ ихъ отношеніе къ общественнымъ дѣламъ: одинъ день побаловались и будетъ, а другой терять не стоитъ, еще, пожалуй, лишній полтинникъ пропадетъ...

30 ноября открылась, наконецъ, давно ожидаемая и вполне необходимая *опытная санитарная станція*. Открытіе сопровождалось молебномъ, на которомъ присутствовали многочисленные представители администраціи и общества, а также и почти всѣ правительственные и частныя врачи, но изъ земскихъ врачей было только двое. Если принять во вниманіе, что, во первыхъ, станція тоже земская и во вторыхъ у кого же бы прежде всего и искать ей сочувствія, какъ не у врачей, большинство которыхъ у насъ служатъ въ земствѣ, то станеть, такимъ образомъ, вполне яснымъ, что земскіе врачи какъ-бы *не сочувствуютъ* учрежденію опытной санитарной станціи. Тѣмъ болѣе убѣждаемся мы въ этомъ, когда припоминаемъ, что въ числѣ земскихъ врачей есть г. Молле-сонъ, санитаръ по призванію, такъ сказать, но и его мы при открытіи станціи не видѣли. Какъ это ни странно и какъ ни печально, но этого слѣдовало ожидать послѣ того, какъ отнеслись многіе изъ земскихъ врачей къ дѣлу учрежденія станціи во время засѣданій III сѣзда врачей, о чемъ мы имѣли уже случай говорить довольно подробно. Очевидно эти г.г. врачи остались вѣрны себѣ и рѣшили, должно быть, совершенно игнорировать такое прекрасное учрежденіе, какъ опытная санитарная станція, дающая населенію возможность бороться съ окружающими его вредными элементами; впрочемъ станція отъ этого едва-ли что либо потеряетъ, потому что разъ она и создастся безъ ихъ помощи, то, вѣроятно, имѣетъ силы и при существованіи обойтись безъ таковой. Какъ бы то ни было, однако, а все-же это шиши и тернии на пути процвѣтанія станціи.

Мелочи всеневной жизни.

Вновь открытый философскій камень. Профессоръ г. Клемъ и его лекціи. Театръ съ преміями. Торговая фирма гг. „Незъвай и Ко“.

Эврика!.. Найдено, наконецъ, средство, передъ которымъ блѣднѣетъ и ступенывается и философскій камень, тщетно отыскиваемый средневѣковыми алхимиками, и элексиръ вѣчной жизни, и всѣ подобныя панацеи. Кто не мечталъ о

томъ, чтобы владѣть такимъ талисманомъ, помощію котораго можно было-бы открыть себѣ двери во всѣ дома лицъ высокопоставленныхъ, приобретать нужныя знакомства, ловить подходящіе моменты и случаи, пользоваться расположеніемъ дамъ, которыя, по мнѣнію извѣстнаго сорта милыхъ людей изъ породы Альфонсовъ, всемогущи и т. д. До сихъ поръ думали, что для всего этого нужно имѣть умъ, образованіе, пожалуй, красивую наружность, таланты и т. п. люди, для которыхъ „рубль“ альфа и омега человѣческой мудрости, имѣя туго набитый карманъ, говорили, какъ папа-Чичиковъ, „всего достигну, все пробью конейкой,“ но въ сущности оказывается, что все это вздоръ и умъ, и деньги, и образованіе, ничего этого не нужно, нужно только... умѣть танцевать!!

Профессоръ (?) балльныхъ танцевъ, кафедра коего находится въ невѣдомомъ университетѣ, иѣкто Бернаръ Клемъ сочинилъ книгу „Самоучитель общественныхъ танцевъ“. Это ученое сочиненіе украшено 50-ю рисунками и политипажными и, о верхъ благополучія, 3-е онаго изданіе добавлено цѣлой серіей русскихъ плясокъ. Такъ вотъ, этотъ-то профессоръ убѣдительношимъ образомъ доказываетъ, что единственное благо въ мірѣ, единственный ключъ къ человѣческому счастью это—танцы, танцы и еще немножко танцевъ.

„Въ наше время, трактуетъ профессоръ, (?) для молодаго человѣка танцы составляютъ необходимость; танцами же приобретается умѣние взойти въ залу или гостинную, умѣть раскланиваться и прилично сѣсть, умѣть держать себя прилично въ обществѣ, и главное—граціозно и прилично (?) танцевать—эти качества въ наше время составляютъ почти *главное достоинство* порядочнаго благовоспитаннаго человѣка. Эти качества ему открываютъ двери въ каждый домъ; ими онъ составляетъ репутацію, знакомства, случаи; ими онъ обязанъ часто своею постановкою въ обществѣ, успѣхомъ на всю жизнь; ими онъ *преимущественно дѣйствуетъ на дамъ, а онъ всемогущи* (!?) приобретаетъ у нихъ себѣ расположеніе“.

И находятъ читатели на такую вопіющую галиматію! 3-е изданіе выдерживаетъ этотъ сумбуръ, а умная, дѣльная книга лежитъ по цѣлымъ годамъ въ наклазахъ книжныхъ магазиновъ.. Да, не даромъ г. Клемъ получилъ профессорскую кафедру, хоть бы и въ несуществующемъ университетѣ, великій онъ знатокъ человѣческаго сердца и потребностей нашего времени...

* * *

Впрочемъ, негодовать-ли на тѣхъ, для кого сочиняются (sic!) подобныя книги? Нажива сдѣлалась единственнымъ стимуломъ для всѣхъ и вся, каждый старается и заботится объ одномъ, какъ-бы ему легчайшимъ и удобнѣйшимъ манеромъ запустить лапу въ карманъ ближняго, какъ-бы пробиться на торный путь къ завѣтному рублю, помощію-ли какого нибудь *pas des deux*, или посредствомъ инаго какого-либо не головоломнаго средства, лишь-бы зашибить вожаденный рубль и опочить на лаврахъ. Для этого не останавливаются не передъ чѣмъ; если-бы теперь, въ наше измельчавшее, опошлѣвшее время, вновь явились Рафаэли, Шекспиръ, Кювье и т. п. столпы художества, искусства, науки, то, увлеченные всеобщимъ водоворотомъ стремленія къ „рублю“, Рафаэль сталъ-бы охотно писать вывѣски, той-же самой кистью, которой онъ создалъ Сикстинскую Мадонну, Шекспиръ съ удовольствіемъ принялся-бы строчить рекламы къ Леухинскимъ изданіямъ, а Кювье занялся-бы разработкой вопроса по войлочной ассенизаціи! Выгодно,—значить, „развудись плечо, размахнись рука“ и кончено...

* * *

Давно-ли было то время, когда театръ считался „храмомъ искусства“, куда ходили съ цѣлью научиться, докончить свое образованіе, когда на театрѣ смотрѣли съ уваженіемъ, а теперь его не только низвели на степень балагана, если не ниже, но сдѣлали изъ него иѣчто такое, чему и названія не подберешь. И кто-же? сами жрецы искусства, сами служители этого храма. Неуждно-ли полюбоваться, до чего

дошло дѣло въ Челябинскѣ. Въ этотъ городъ прикочевало какое-то „товарищество“ артистовъ драматической труппы во главѣ съ г. Ижорскимъ. Труппа, какъ пишутъ мнѣ, жалконькая, да вѣдь и то сказать: по Сенькѣ и шапка, сборовъ нѣтъ и находчивый г. Ижорскій, не унывая, заявилъ и что въ родѣ слѣдующаго: почтенная публика, удостоивающая нашъ театръ своимъ посѣщеніемъ, помимо эстетическаго удовольствія, неразлучно связаннаго съ нашей артистической игрой, получить цѣнный и полезный подарокъ, по выбору изъ слѣдующихъ вещей: серебряную солонку, золотое кольцо съ суниромъ, кусокъ экономическаго мыла, утюгъ и щипцы для плоенія оборокъ челябинскимъ „баринкамъ“, оловянный свистокъ для поощренія талантовъ труппы и т. п.

Спрашивается, чѣмъ это хуже заманчивыхъ объявленій о дешевыхъ распродажахъ белифельдскихъ и иныхъ полотень, объявленій, печатаемыхъ и разсылаемыхъ г-ми Мойше Борухъ и ребе Хацкаль Сиколкинымъ, или рекламъ гг. Окрейца и Гайдебурова? Можно-ли уронить театръ еще ниже?.. Да, съ позволенія сказать, „артисты!“..

* * *

Одно-ли товарищество г. Ижорскаго обладаетъ артистическимъ талантомъ? У насъ здѣсь есть своего рода художники, до которыхъ товариществу, „какъ до звѣзды небесной далеко.“

Одна здѣшняя барыня, къ именинному дню своей хорошей знакомой, вздумала сдѣлать себѣ новое платье. Для покупки матеріи она направилась въ магазинъ мануфактурныхъ товаровъ „Незѣвай и К^о“. Купила, отдала работать но, къ сожалѣнію, модистка ни какъ не могла создать именно то художественное произведеніе, которое было желательно заказчицѣ, потому что не доставало еще одного аршина матеріи. Недолго думая, заказчица отправляется снова къ гг. Незѣвай и К^о. прикупаетъ недостающій аршинъ, платитъ деньги и проситъ сдѣлать любезность, передать эту матерію модисткѣ m-me Матрень.

— Ахъ-съ, помилуйте, сударыня, съ нашимъ великимъ удовольствіемъ исполнимъ ваше порученіе!.. Намъ никакого безпокойствія, окромя удовольствія, не составитъ, галантерейно лепечуть гг. Незѣвай К^о, расшаркиваясь за прилавкомъ и держа шляпу на отлетѣ.

„Дни илутъ, мигъ смѣняется мигомъ, въ море вѣчности годы несутся“... а платья все нѣтъ; наконецъ, приходитъ модистка и сообщаетъ, что она была въ магазинѣ мануфактурныхъ товаровъ, но ей просвѣщенная фирма гг. Незѣвай и К^о заявила, что никто ни какой матеріи не оставилъ.

Покупательница въ сопровожденіи своей шатап, при которой совершалась покупка этого фатальнаго аршина матеріи, ѣдетъ въ магазинъ.

— „Помните я у васъ покупала“... начала свою реплику покупательница.

— Никакъ нѣтъ-съ! Ничего не помнимъ; что было куплено, то вами и получено-съ, развязно и съ сладчайшей улыбкой на устахъ, отвѣчаетъ представитель г. Незѣвай и К^о.

— Да какъ-же, помилуйте, вотъ этотъ самый прикащикъ и мѣрилъ, и рѣзалъ, и въ бумагу унаковывалъ... указываетъ шатап дамы на просвѣщеннаго европейца изъ породы „обнаковенныхъ купецкихъ прикащиковъ“.

— Помилуйте, сударыня, ни Боже мой, ничего сего не происходило-съ! Мы на совѣсть торгуемъ и не токма что за аршинъ матеріи, мы даже за вершокъ демикотона душу свою проклясть всегда согласны, намъ эфто наплевать-съ!..

Картина...

Какъ вамъ правится такой „ланшванъ“? говори языкомъ этихъ европейцевъ гостиннаго двора. „Знать не знаю, вѣдать не вѣдаю“ и шабашъ. И все это изъ за какого-то грошоваго клочка матеріи. Недорого, надо признаться, цѣнить нѣкоторые куницы свою коммерческую честь...

Дядя Листаръ.

ОТВѢТЫ РЕДАКЦІИ.

Челябинскъ, „Дѣдушнѣ“, Кочваръ. Неизвѣстному автору субботниковъ. Статьи и корреспонденціи, присылаемыя безъ означенія имени, фамилии и мѣсто жительства ихъ авторовъ, не только не печатаются, но даже и не читаются редакціей.

ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.

ТЮМЕНЬ—ЕКАТЕРИНБУРГЪ.

	ПОѢЗДЪ		ЦѢНА				Багажа.			
	ОТХОДИТЬ	ПРИХОДИТЬ	БИЛЕТОВЪ.			Пудъ.				
	Вечерамъ.	Утромъ.	1 клас.	2 клас.	3 клас.					
<i>(По Екатеринбургскому времени.)</i>										
Тюмень.	5 час. 10 мин.	11 час. 16 мин.	11	40	8	55	4	37	—	76
Екатеринб.	8 „ 5 „	8 „ — „								
<i>Каменская линія</i>										
Оверино	4 час. утра.	11 ч. 55 м. ноч.	1	43	1	8	—	55	—	10
Островская	10 ч. 20 м. веч.	5 „ 36 „ утра								

ЕКАТЕРИНБУРГЪ—ПЕРМЬ.

	ПОѢЗДЪ		ЦѢНА				Багажа.			
	ОТХОДИТЬ	ПРИХОДИТЬ	БИЛЕТОВЪ.			Пудъ.				
	Вечерамъ.	Утромъ.	1 клас.	2 клас.	3 клас.					
<i>(По Пермскому времени. *)</i>										
Екатеринб.	11 ч. 55 м. утра.	6 ч. 5 м. вечер.	17	55	13	16	6	73	1	17
Пермь	9 „ 30 „ „	8 „ 35 „ утра								
<i>Луневская линія</i>										
Чусовск.	6 ч. 25 м. утра	9 ч. 35 м. вечер.	7	31	5	49	2	81	—	48
Березники	10 „ 25 „ „	5 ч. 35 м. „								

Поѣзда товаропассажирскіе отправляются.

Изъ Чусовской — по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ;

„ Березники — по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

*) Разница времени между Пермью и Екатеринбургомъ составляетъ 17 ми 27¹/₃ секунд.

НАБЛЮДЕНІЯ ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ.

Мѣсяцъ и число по русскому календарю	Барометръ въ миллиметрахъ при 0°.			Температура воздуха въ град. Цельзія. (10° Ц. = 8° Реомюра)					Влажность возд. въ процентахъ. (100 = насыщенный парамъ возд.)			1) Направл. и скорость вѣтра. (Числа показываютъ сколько вѣтеръ проходитъ метровъ въ секунду.)			Облачность. 10 = совсѣмъ покрытое небо. 0 = совсѣмъ чистое небо.			Осадки. 2)	Примѣчанія.
	7 ч. у.	1 ч.	9 ч. в.	7 ч. у.	1 ч.	9 ч. в.	Наибольшая	Низшая	7 ч.	1 ч.	9 ч.	7 ч.	1 ч.	9 ч.	7 ч.	1 ч.	9 ч.		
	5	735.1	736.8	736.2	- 6.0	- 3.7	- 3.4	- 3.1	- 7.8	95	95	85	W6	W4	WSW5	10	10		
6	35.3	35.7	33.3	- 2.6	- 0.8	+ 1.4	+ 1.9	- 3.2	87	68	82	W3	WSW4	WSW6	10	10	10	—	
7	33.8	35.8	36.2	+ 1.4	+ 1.3	- 0.6	+ 2.1	- 0.8	87	89	86	SW8	SW8	SSW4	10	10	10	—	
8	30.3	30.4	30.0	+ 3.0	- 0.2	- 0.6	+ 3.6	- 0.8	78	99	90	SW10	SSW3	W5	10	10	10	—	Ут. дож. весь день снѣг.
9	36.9	35.1	29.4	- 6.4	- 4.2	- 6.2	- 1.0	- 6.0	87	86	98	SW2	0	NNW2	2°	10	10	2.4	Н. и весь день снѣг.
10	32.5	33.0	35.6	- 8.3	- 10.0	- 18.8	- 4.6	- 18.8	88	84	86	NW6	NW2	0	10	9	0	—	Утромъ иней.
11	37.4	36.5	34.7	- 19.7	- 16.5	- 13.0	- 12.5	- 20.5	83	79	83	W2	W9	W8	0	9	10	—	Весь д. иней и метель.

1) Международнымъ метеорологическимъ конгрессомъ принято обозначать сѣверъ чрезъ N, востокъ чрезъ E, югъ чрезъ S, западъ чрезъ W

2) Осадки даны въ миллиметрахъ, показывающихъ какой толщины слой воды дождь или, зимою, растаявшій снѣгъ, покрыли-бы поверхность земли, если-бы вода не стекала.

Мѣсяць ДЕКАБРЬ 31 день.

Пр.-Сл. Студѣнъ.—Хорут. и Мал. Гру-
День. Мал. Студѣнъ, Просинецъ.—
дл. Грудзень.—Хорв. Просинацъ.—
Чеш. Просинецъ.—Вол. Коложегъ.
15 П. свм. Елеверія и мц. Анѣи. пп: Павла, Прада. о. Стефана сураж. п.
Трифона (1853),
16 В. прр. Агея. м. Марина. блж. Теофанія царицы.

въ москвѣ:

☉ 6 дп 9 ч. 9 м. у. ☽ 21 д. 2 ч. 50 м. д.
☿ 13 „ 12 „ 24 „ д. ☿ 29 „ 1 „ 2 „ у.

17 С. прр. Давіла и отрок: Апанія, Азарія, Мисаила (600 до Хр.) и Даві-
ла исповѣдника.
18 Ч. мм: Севастіана, Никострата, Зои, Касторія, Транквилина Маркеллина,
Марка, Клавдія. пп: Фрѣла, Михаила, Модеста архіеп., іерусалим.
19 П. мм: Вонифатіи, Вонифатія милост. мм: Или, Прова, Ариса. мм: Поліе-
вита, Тимофея, Григорія архіеп. омиритакаго.—Иліи муромца (хл).
20 С. свм. Ивнатія богонос. (106), Филогонія.—Новгород. и Новолворской ив.
ВМ. (въ Суражѣ хл).
21 В. Нед. предѣ Рождествомъ.—мц. Іуліанія и др. м. Фемистоклея. Петра митр.
моск. (1326). п. Прокопія юрод. (1629).

Редакторъ—издатель А. М. Симановъ.

Редакторъ П. Н. Галинъ.

О В Ъ Я В Л Е Н І Я :

Молодая особа ищетъ мѣста приказчицы, контор-
щицы или экономки въ хорошемъ семействѣ.
Адресъ въ редакцію, съ лит. А. Б. 0—3

Въ Екатеринбургѣ, въ посуд. лавкѣ Семена Васил. Янина, про-
дажа бемскаго оконнаго стекла разныхъ размѣровъ и стеколь
для зеркаль. 522-10-10

ВЪ ИРБИТСКОЙ ЯРМАРКѢ,

на углу торговой и площадной улицъ, противъ пасса-
жа, я выстроилъ новое трехъ-этажное зданіе съ тремя боль-
шими магазинами въ среднемъ этажѣ. Окна въ зданіи сдѣ-
ланы все въ три большихъ стекла, а двери въ магазинахъ
полированы, съ зеркальными стеклами. Верхній этажъ тоже
приспособленъ для торговаго помѣщенія или конторы. Въ
нижнемъ этажѣ съ удобствомъ помѣстится портерная или
винная лавка, или же пекарня и кондитерская. Цѣны квар-
тирамъ умѣренныя.

Николай Александровъ Мензелинцевъ. № 597--12—5

Продается мужское платье лѣтнее и зимнее на невысокой
пюроств. Колобов. улица, д. Г. Вятецаго во флигелѣ.
608—5—4

Въ Екатеринбургской книжной торговлѣ Н. В. Пироговскаго при-
нимается подписка на 1887 г. на все журналы и газеты, съ
нѣкоторыми удобствами для подписчиковъ. 625--10—3

Въ домѣ Симановой, по Уктусской улицѣ, ОТДАЮТСЯ ВЪ КОРТОМЪ
лавка, двѣ каменные кладовыя и флигель. 629—3—3

ОБОИ вновь получены изъ С.-Петербурга и Москвы въ огром-
номъ выборѣ самыхъ новѣйшихъ рисунковъ. Тутъ же
продается разная писчая и оберточная бумага, шерсть
и вата собственной фабрики М. П. БРАГИНА.
Уголь 2-го деревяннаго корпуса. 534—10—9

СЫРЫ

ЧЕРНОРЪЧЕНСКОЙ СЫРОВАРНИ

А. Я. Памфиловой.

Швейцарскій, Честеръ, Бри, Бакштейнъ, Тельзитскій и друг. сорта.
Цѣною отъ 8 до 14 рублей пудъ.

Съ требованіями обращаться въ гор. Тюмень, на имя А. Я. Памфи-
ловой. 642--3—1

ПЛАНЫ Г. ЕКАТЕРИНБУРГА,

фотографически исполненные, съ подробнымъ указаніемъ всехъ улицъ,
церквей, казен. и обществ. зданій, училищъ, выставки 1887 г.,
редакцій, дачъ, гостинницъ, аптекъ, квартиръ докторовъ и проч.

ИЗДАНИЕ ФОТОГРАФИЧ. АТЕЛЬЕ МЕТЕНКОВА и Ко. **И**
поступили въ продажу: въ фот. ателье и въ книж. магазинѣ Бло-
хиной. Цѣна: большаго формата 60 к., малаго 30 к. экз. 646-2-1

Объявление.

Конкурсное Управление по дѣламъ несостоятельной дол-
жницы К. А. Баландиной симъ объявляетъ, что имъ будутъ
произведены торги на продажу 1) движимаго имущества Балан-
диной какъ-то: платья, мебели и проч. въ 15-е число де-
кабря 1886 г., въ 12 часовъ дня, при домѣ Баландиныхъ, по
Архіерейской улицѣ и 2) бриллиантовыхъ вещей Баландиной
—въ 16-е число декабря 1886 г., въ 5 часовъ дня, въ помѣще-
ніи Сибирскаго торговаго банка.

Предсѣдатель А. Н. Казанцевъ. 636—2—2

БЛИЗЪ Екатер. передается на выгодныхъ усло-
віяхъ вполнѣ устроенная механическая
фабрика. За свѣдѣніями обращаться на вокзалъ Уральской горнозав.
жельзной дороги, къ Н. А. Попову. 643—3—1

Конкурсное Управление по дѣламъ несостоятельнаго должника
Евграфъ Васильева Трубина, помѣщающагося во 2 части г.
Екатеринбурга, по Театральной улицѣ, въ домѣ графа Строганова,
симъ объявляетъ, что 7 марта 1887 года, въ 11 часовъ утра, въ
залѣ засѣданій гражданскаго отдѣленія Екатеринбургскаго окружна-
го суда, Конкурснымъ Управленіемъ будутъ произведены торги на ве-
двжимыя имѣнія несостоятельнаго должника Трубина, находящіяся
въ Сысертскомъ заводѣ, Екатеринбургскаго уѣзда: а) по Церковной
улицѣ и б) по Ново-Успенской улицѣ.

Предсѣдатель Магницкій. 645—3—1

Конкурсное Управление по дѣламъ несостоятельнаго должника Евгра-
фа Васильева Трубина, помѣщающагося во 2 части г. Екатерин-
бурга, по Театральной улицѣ, въ домѣ графа Строганова, симъ объ-
являетъ, что 30 марта 1887 года, въ 11 часовъ утра, въ залѣ граж-
данскаго отдѣленія Екатеринбургскаго окружнаго суда, Конкурснымъ
Управленіемъ будутъ произведены торги на недвижимое имѣніе не-
состоятельнаго должника Трубина, находящееся въ Полевскомъ заводѣ,
Екатеринбургскаго уѣзда, на Церковной площади.

Предсѣдатель Магницкій. 644—3—1

Отдается верхній этажъ, рядомъ съ телеграфомъ. 639—2—1

!!! ПРОЧИТЕ !!! Желаю купить повѣсть „Альбертъ Бѣнинъ“
(книга приложенъ къ газ. „Свѣтъ“ за май
1885 г.). Прошу о желаніи, съ означеніемъ цѣны, сообщить Г. Е.
Королеву. Оренбургъ, Орская ул. домъ № 27. 641—0—1

ВИНОТОРГОВЛЯ А. И. МАКАРОВА

въ Екатеринбургѣ переведена изъ дома Жирякова напротивъ, въ домъ
Ижболдина, а въ прежнемъ моемъ помѣщеніи открытъ „ренсковый по-
гребъ“, то и прошу не смѣшивать мою виноторговлю. 634—2—2

Молодой человекъ, кончившій курсъ въ реальномъ училищѣ и знаю-
щій бухгалтерію, ищетъ мѣсто въ конторѣ; согласенъ въ отъѣздъ.
Адресъ: лавка Щербакова. Екатеринбургъ, Ягунову. 635—5—2

АМБАРЫ отдаются подъ складъ или ссынку. Продается хорько-
вое пальто, дамская ротонда на тебецкомъ мѣху, кры-
тая бархатомъ, мебель и мѣдная посуда. Тихвинская улица, домъ
Фохтъ. 579—8—6

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1887 г.
НА ВѢСТНИКЪ

Т И Р А Ж Е Й

„Вѣстникъ Тиражей“ въ прошломъ году вышелъ въ 24 № съ 3-мя приложениями, далъ около 300 таблицъ, вмѣстившихъ въ себя приблизительно полмилліона цифръ.

Программа „Вѣстника“, съ разрѣшеніи г. Министра Внутреннихъ Дѣлъ, для наступающаго года расширена въ томъ, что кромѣ тиражныхъ таблицъ *всѣхъ безъ исключеній* банковыхъ билетовъ, вѣстныхъ Государственныхъ займовъ, выигрышныхъ, консолидированныхъ, городскихъ, земельныхъ закладныхъ листовъ, акцій и облигацій промышленныхъ и желѣзнодорожныхъ, обращающихся на русскихъ биржахъ, въ немъ будутъ помѣщены еще свѣдѣнія о дивидендахъ и платежахъ по всѣмъ цѣностямъ Государственнымъ и частнымъ, отчеты о состояніи дѣлъ всѣхъ банковъ, промышленныхъ предприятий и желѣзныхъ дорогъ и краткая хроника биржи. Кромѣ того „Вѣстникъ Тиражей“ будетъ выпускаться по мѣрѣ надобности и болѣе 2-хъ разъ въ мѣсяць.

Тиражные таблицы „Вѣстника“ *безусловно* вѣрны. Сличеніе ихъ съ оригиналами такъ обставлено, что Банкирскій Домъ *принимаетъ на себя* отвѣтственность за тотъ убытокъ, который произойдетъ отъ ошибки въ тиражной таблицѣ „Вѣстника“.

Пробный номеръ высылается по первому требованію за одну почтовую марку.

ЦѢНА	на годъ безъ доставки	4
	„ „ съ доставкою въ С.-Петербургъ	5
	„ „ съ перес. и дост. во всѣ г. Имперіи.	6

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ

въ С.-Петербургѣ, въ банкирскомъ домѣ Генрихъ Блоккъ, Невскій, 86. 632--2--1

ПУШКИНА СОЧИНЕНІЯ ДАРОМЪ

ПОЛУЧАТЬ КАКЪ БЕЗПЛАТНУЮ ПРЕМІЮ ПОДПИСЧИКИ

на журналъ ЛУЧЬ въ 1887 году.

Журналъ „ЛУЧЬ“ редактируется С. С. Окрейнцомъ въ прежнемъ направленіи и по той-же программѣ. Корреспонденціямъ изъ провинцій, какъ общественному голосу, будетъ отведено возможно большее мѣсто. Редакція съ твердостью станетъ бороться противъ эксплуатаціи и неправды земскихъ, городскихъ самоуправленій, еврейскихъ и иныхъ; противъ попытокъ тайнаго и явнаго нигилизма. *Девизомъ нашимъ останутся какъ и въ минувшія шесть лѣтъ: религія, семейство, собственность, олицетвореніе государства въ государь, отецъ и вождь своего народа.* Сильная правительственная власть, дешевая администрація взамиѣнъ дорогой и негодной выборной, реформа судебная и патріотическая, истинно русская внѣшняя политика — вотъ нашъ идеалъ и итогъ нашихъ стремленій.

Вмѣсто *исходныхъ и ненужныхъ* никому олеографій, мы рѣшаемся дать въ наступающемъ 1887 г. истинно патріотическую премію сочиненія ПУШКИНА. Два тома получаютъ наши подписчики 1886 года и остальные тома составятъ преміи 1887 г.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

съ пересылкою и преміями за годъ	5 руб.
безъ премій и ежемѣсячныхъ книгъ	3 руб.

Для лицъ не бывшихъ подписчиками „Луча“ въ 1886 г. и желающихъ получить Пушкина всѣ томы обязательна досылка за I-й и II-й томъ еще одного рубля сер.

Для Гг. Казначеевъ допускаема разсрочка. Подписавшіяся на 10 экзем. получаютъ одинъ ПОЛНЫЙ даровой.

АДРЕСЪ: С.-Петербургъ. Разъѣзжая № 23, въ редакцію журнала „Лучь“.

Въ ссудной кассѣ Я. П. Андреева и К^о
въ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14-го ДЕКАБРЯ 1886 ГОДА,
съ 12-ти часовъ дня,

АУКЦИОНЪ

просроченныхъ вещей. 631—2—2

Вышла въ свѣтъ книга: „ШУТКИ и НАРОДИ“ (стихотворенія), соч. Гейне изъ Ирбита. Цѣна 60 коп. Продается: въ Екатер: въ конторѣ редакціи „Екатер. Недѣли“ и въ книжномъ магазинѣ Блохиной, въ Ирбитѣ—у Анатоля Прокопьевича Образцова, въ Тюмени—въ магазинѣ Кожевниковой, въ Перми—въ магазинѣ Петровской, въ Томскѣ—въ магазинѣ Макушина.

Объявленіе.

Въ Совѣтѣ Министра Государственныхъ Имуществъ назначенъ 16 декабря 1886 г. рѣшительный, посредствомъ однихъ запечатанныхъ объявленій, торгъ безъ переговоровъ: 1) на перевозку въ 1887, 1888 и 1889 годахъ, водою и частью по желѣзнымъ дорогамъ, металлическихъ тяжестей съ Уральскихъ казенныхъ горныхъ заводовъ. Тяжести эти, отправляемыя съ пристаней Ослинской, Гороблагодатскихъ заводовъ на рѣкѣ Чусовой, Лаклинской и Артинской, Златоустовскихъ заводовъ на рѣкахъ Аю и Уфѣ, Устьрѣчинской, Камсковокинскихъ заводовъ и Мотовилихинской, Пермскихъ заводовъ на рѣкѣ Камѣ, состоятъ изъ мѣди, желѣза въ разныхъ видахъ, чугуна, артиллерійскихъ орудій, снарядовъ, лафетовъ, холоднаго оружія и другихъ издѣлій; доставляются преимущественно до пристаней Камскихъ, въ Ростовъ на Дону, Нижній-Новгородъ, Кіевъ, Москву, С.-Петербургъ, Варшаву, Брестъ-Литовскъ, Иванъ-городъ и въ другія мѣста, принадлежащія къ системамъ Волжской, Вышневолодской и Мариинской; 2) на перевозку такихъ же тяжестей, но за исключеніемъ перевозки съ Мотовилихинской и Лаклинской пристаней на Устьрѣчинскую пристань для Воткинскаго завода чугуна Гороблагодатскихъ и Златоустовскихъ заводовъ и перевозки съ Устьрѣчинской пристани въ Нижній-Новгородъ приготавлиаемаго на Воткинскомъ заводѣ желѣза для вольной продажи и 3) на перевозку съ Мотовилихинской и Лаклинской пристаней чугуна Гороблагодатскихъ и Златоустовскихъ заводовъ на Устьрѣчку и съ этой пристани желѣза Воткинскаго завода въ Нижній Новгородъ. Желающіе принять на себя означенную перевозку, въ полномъ ея составѣ, или отдѣльно, согласно сказаннаго подраздѣленія, на точномъ основаніи подрядныхъ, утвержденныхъ Министерствомъ Государственныхъ Имуществъ, кондицій, благоволятъ прислать надлежащія о томъ объявленія, съ приложеніемъ видовъ о своемъ званіи, торговыхъ свидѣтельствъ и залоговъ на пятую часть годовой подрядной суммы, процентными бумагами по установленнымъ Министерствомъ финансовъ для залоговъ по подрядамъ и поставкамъ цѣнамъ, или недвижимыми имуществами, допускаемыми въ залогъ, согласно приложенія къ ст. 258 устава о питейномъ сборѣ (изд. 1876 г.), въ запечатанныхъ пакетахъ, на точномъ основаніи 1909 и 1910 ст. X т. св. зак. изданія 1857 г., въ Совѣтѣ Министра Государственныхъ Имуществъ, находящійся въ зданіи Министерства Государственныхъ Имуществъ, у Синяго моста, наблюдая при этомъ, чтобы означенныя объявленія могли быть получены въ Совѣтѣ въ день, назначенный для торга, не позже двухъ часовъ дня, послѣ чего объявленія приниматься не будутъ.

Подробныя кондиціи, а равно свѣдѣнія о количествѣ перевезенныхъ и предполагаемыхъ къ перевозкѣ тяжестей, которое должно служить основаніемъ для исчисленія суммы залога, а также и опредѣленія степени выгодности сдѣланныхъ на торгахъ предложеній, можно разсматривать, въ присутственные дни, въ Горномъ Департаментѣ. 626-3-3

Продается роаль Эшенбахъ за 300 р. въ квартирѣ Роленгофъ, на искосокъ театра. 535-3-1/4-3

СДАЮТСЯ помѣщенія подь магазины и квартиры въ Ирбитѣ, на время ярмарки, въ домѣ П. П. Шалькова. Обь условіяхъ обращаться письменно или лично въ Ирбитѣ, въ лавку Шалькова, къ довѣренному Мартынову. 623—5—3

БАНКИРСКАЯ КОНТОРА КЛИМА,

въ С.-Петербургѣ, Невскій пр., № 21.

предлагаетъ свои услуги по всѣмъ касающимся банковаго дѣла порученіямъ, которыя исполняетъ съ совершенною аккуратностью за самое умѣренное вознагражденіе.

5° БИЛЕТЫ I и II СЪ ВЫГРЫШАМИ ЗАЙМОВЪ

Контора продаетъ по точной биржевой цѣнѣ:

а) на наличныя деньги, взимая въ свою пользу 1/4°/о комиссіи, т. е. 25 коп. со 100 руб.;

б) съ разсрочною платежа съ задаткомъ не менѣе 15 рублей на билетъ и мѣсячными взносами не менѣе 5 рублей, взимая, согласно вновь введеннымъ съ 1-го августа с. г. условіямъ, 7 1/2°/о годовыхъ, причемъ Контора не лишнимъ считаетъ обратить вниманіе на то, что ни какія комиссіонныя, считающіяся по этой операціи помѣсячно, Конторою не взимаются и что 0°/о по купону билета принадлежать покупателю уже со дня внесенія задатка;

в) посредствомъ залога, взимая за ссуду 7°/о годовыхъ и 1/4°/о комиссіи, т. е. всего 83 1/3 коп. со 100 руб. въ мѣсяцъ, при чемъ Контора допускаетъ возвратъ ссуды и по частямъ по усмотрѣнію каждый разъ заемщика, однакожъ не менѣе 5 рублей; проценты за ссуду взимаются каждый разъ за одинъ мѣсяцъ впередъ. При покупке билета посредствомъ залога вносится въ видѣ задатка не менѣе 15 рублей. Покупатель, при высылкѣ задатка, или дальнѣйшихъ взносовъ, не имѣетъ надобности высылать особыхъ денежныхъ приложений на 0°/о за ссуду или страхованіе билета, ибо причитающіяся деньги по этому предмету прибавляются къ суммѣ ссуды.

Въ минувшій тиражъ 1-го сентября с. г. на купленный и заложенный въ Конторѣ 5°/о билетъ II съ выигрышами займа, серія 11016, № 2 палъ выигрышъ въ 40000 рублей. 560—8—7

Открыта подписка на 1887 годъ, на газету „НИЖЕГОРОДСКІЙ БИРЖЕВОЙ ЛИСТОКЪ“

(тринадцатый годъ изданія)

„Нижегородскій Биржевой Листокъ“ вмѣсто прежняго малаго формата въ 1887 году будетъ выходить въ большомъ форматѣ, по примѣру столичныхъ газетъ, безъ повышенія подписной цѣны, ежедневно, кромѣ дней послѣ праздничныхъ, въ которые разсылаются Прибавленія, съ телеграммами и другими извѣстіями.

Нижній, какъ важный рѣчной портъ, какъ колыбель пароходства, связанъ торговыми сношеніями съ доброй половиной Русскаго Государства, а его всероссійская ярмарка распространяетъ эти сношенія и за предѣлы Русской земли; вотъ почему главное мѣсто въ „Нижегородскомъ Биржевомъ Листкѣ“ постоянно удѣляется интересамъ волжской пароходной промышленности, хлѣбному дѣлу и торговлѣ на Нижегородской ярмаркѣ. Газета располагаетъ для этого подробными свѣдѣніями съ пристаней Волжско-Камскаго бассейна, съ внутреннихъ и портовыхъ хлѣбныхъ рынковъ, телеграфными и письменными. Мѣстный биржевой отдѣлъ представляетъ точную и полную характеристику торгово-промышленной дѣятельности Нижегородской биржи.

Помимо этого „Нижегородскій Биржевой Листокъ“ имѣетъ всѣ

необходимыя газетныя отдѣлы, удовлетворяя въ одинаковой мѣрѣ и общія требованія читателя. Телеграммы „Сѣвернаго Агентства“, отдѣлы: политическій, литературный, судебный, театральный, хроника происшествій—все это доставляетъ разнообразный матеріалъ для чтенія.

Подписная цѣна для иногороднихъ:

На годъ съ пересылкою 7 руб. || На полгода - 4 руб. 50 коп

Подписка принимается въ Нижнемъ-Новгородѣ, въ редакціи „Нижегородскаго Биржеваго Листка“, на Нижнемъ базарѣ, домъ княгини Абаменекъ Лазаревой.

Издатель-Редакторъ С. Жуковъ.

Редакторъ И. Жуковъ.

„НОВОСТИ ДНЯ“

(годъ пятый)

ЕЖЕДНЕВНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ, ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ВЪ 1887 ГОДУ

будетъ отражать всѣ выдающіяся явленія политической и общественной жизни, давая читателямъ точныя свѣдѣнія о правительственныхъ распоряженіяхъ и дѣйствіяхъ городскихъ и земскихъ общественныхъ учреждений, рисуя передъ нами современнѣйшій политическій горизонтъ, передавая всѣ злобы дня, отражая всѣ движенія мысли, являясь, однимъ словомъ, калейдоскопомъ, въ которомъ будутъ проходить картины общественной и политической жизни.

Въ ежедневномъ фельетонѣ будутъ помѣщаться романы, повѣсти, рассказы, а въ юмористическомъ отдѣлѣ газеты—„СМѢХЪ и ГОРЕ“—любители легкаго чтенія найдутъ массу мелочей юмористическаго характера: анекдотовъ, шутокъ и курьезовъ, въ которыхъ юморъ будетъ идти рука-объ-руку съ задорнымъ, беззлобнымъ смѣхомъ.

Для выполненія этого въ „Новостяхъ Дня“ существуютъ слѣдующіе постоянные отдѣлы:

ПОЛИТИЧЕСКІЙ ГОРИЗОНТЪ. Обзорніе важнѣйшихъ событій въ политической жизни Европы и прочихъ странъ. **ТЕЛЕГРАММЫ.** какъ сѣвернаго телеграфнаго агентства, такъ и отъ собственныхъ корреспондентовъ. **ФАКТЫ и СЛУХИ** изъ области административной, экономической, торговой, художественной и міра общественныхъ явленій. **БЕСѢДЫ** о выдающихся явленіяхъ нашей внутренней жизни. **НА-ЛЕТУ.** Мысли по поводу вопросовъ изъ области ненормальныхъ явленій. **МЕЖДУ ПРОЧИМЪ** и **МИМОХОДОМЪ**—летучія замѣтки нашей городской жизни. **ТЕАТРЪ** и **МУЗЫКА.**—Отчеты, критическія статьи, краткія замѣтки, фельетонъ, новости, сообщенія и слухи въ области театра, музыки и прочихъ изящныхъ искусствъ. **СМѢХЪ и ГОРЕ.**—Легкое чтеніе: рассказы, сценки, юмористика, картинки съ натуры, стихотворенія, анекдоты, каламбуры, шутки, шарady, курьезы. **ПЕТЕРБУРГЪ.** Постоянныя извѣстія изъ жизни и дѣятельности приневской столицы. **ПРОВИНЦІЯ.** Жизнь губерній, городовъ, сель и деревень въ передачѣ постоянныхъ собственныхъ корреспондентовъ, столичныхъ и провинціальныхъ газетъ, въ стенографическомъ изложеніи. **РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.** Сюда войдутъ интересныя сообщенія со всего міра.

Независимо отъ всего этого, въ „Новостяхъ Дня“ помѣщаются портреты лицъ, составляющихъ интересъ дня.

Подписная цѣна:

	На 12 м.	На 11 м.	На 10 м.	На 9 м.	На 8 м.	На 7 м.
Съ пересылкой въ города.	р. 9	р. 8 50	р. 8	р. 7	р. 6 50	р. 6
Съ пересылкой за границу.	13	12 90	12	10 90	9 70	8 80
	На 6 м.	На 5 м.	На 4 м.	На 3 м.	На 2 м.	На 1 м.
	р. 5 50	р. 5	р. 4	р. 3	р. 2	р. 1
Съ пересылкой въ города.	7 90	6 70	5 60	4 70	3	1 60
Съ пересылкой за границу.						

АДРЕСЪ: Москва, „Новости Дня“.

Редакторъ-издатель А. Я. ЛИСКЕРОВЪ

О ПОДПИСКѢ

НА

„РУССКІЯ ВѢДОМОСТИ“

на 1887 годъ.

ВЪ МОСКВѢ съ доставкой. на 12 мѣс. 10 р. — к. > 6 > 5 > 50	НА ГОРОДА съ пересылкой: на 12 мѣс. 11 р. > 6 > 6 > 1-3	ЗА ГРАНИЦУ: на 12 мѣс. 18 р. > 6 > 9 >
---	--	--

„РУССКІЯ ВѢДОМОСТИ“ будутъ выходить ежеднев-
но, не исключая дней послѣ-праздничныхъ, листами боль-
шого формата, съ приложеніемъ, по мѣрѣ надобности, до-
бавочныхъ листовъ.

Составъ постоянныхъ сотрудниковъ и программа газе-
ты остаются прежніе. Въ литературномъ отдѣлѣ газеты при-
нимаютъ участіе: *Н. М. Астыревъ, В. П. Безобразовъ, П. Д. Боборыкинъ, И. О. Василевскій (Буква), А. И. Введенскій, А. Н. Веселовскій, В. А. Гольцевъ, Н. Н. Златовратскій, Н. Д. Кашикинъ, В. Г. Короленко, В. Крестовскій (псевдонимъ), А. П. Лукинъ (Скромный Наблюдатель), В. Н. Махъ-Гахинъ, Л. Н. Мечниковъ, Н. К. Михайловскій, Вас. И. Немировичъ-Данченко, Ф. Д. Нефедовъ, А. Н. Плещеевъ, А. С. Пругавинъ, В. С. Пругавинъ, М. Е. Салтыковъ (Н. Щедринъ), А. М. Скабичевскій, Г. И. Успенскій, М. К. Цибрикова, А. И. Эртель* и другіе.

Гг. подписчики благоволятъ обращаться съ требованіями о подпискѣ въ Москву, въ контору редакціи „Русскихъ Вѣдомостей“, Чернышевскій пер., близъ Никитской, домъ № 7.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЖУРНАЛЪ

„РУССКАЯ СТАРИНА“

ЕЖЕМѢСЯЧНОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ ИЗДАНІЕ

1887 г.

ВОСЕМНАДЦАТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ.

„РУССКАЯ СТАРИНА“ будетъ выходить въ 1887 году въ прежнемъ объемѣ, съ гравированными на деревѣ и мѣди портретами замѣчатѣльныхъ русскихъ людей.

„РУССКАЯ СТАРИНА“, по прежнему, будетъ помѣщать въ 1887 г. на своихъ страницахъ, между прочими интересными статьями и матеріалами, много данныхъ для исторіи минувшаго царствованія императора Александра II Освободителя.

12 книгъ, цѣна ДЕВЯТЬ руб. съ пересылкою.

Подписка на „РУССКУЮ СТАРИНУ“ 1887 г. принимается для иногородныхъ въ С.-Петербургѣ, въ редакціи „РУССКОЙ СТАРИНЫ“, по Большой Подъяческой, д. № 7.

Городскіе подписчики въ Петербургѣ благоволятъ подписываться въ книжномъ магазинѣ Цинзерлинга (Невскій пр., д. № 46), а въ Москвѣ—въ магазинѣ Мамонтова.

Подписчики „Русской Старины“ на 1887 г. могутъ получить за одинъ руб. — Альбомъ портретовъ русскихъ дѣятелей (второе собраніе), сорокъ гравюръ, исполненныхъ лучшими русск. художниками. (Осталось немного экземпляровъ).

Напечатана и разсылается новая книга: Альбомъ портретовъ русскихъ дѣятелей изъ 50 гравюръ академика Л. А. Стрякова (второе изданіе), цѣна шесть руб. Подписчики „Русской Старины“ на 1887 могутъ получить эту книгу (до 1-го дек. 1886 г.) за ДВА руб. съ перес.

1887 г.

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ.

1887 г.

Открыта подписка на театральную газету

„ТЕАТРАЛЬНЫЙ МІРОКЪ“

на 1887 годъ.

Газета „Театральный Мірокъ“, спеціальнѣйшій театральнѣйшій органъ, имѣетъ цѣлью своевременно знакомить читателей съ ходомъ и развитіемъ, какъ русской, такъ и заграничной театральной жизни. Газета даетъ подробные отчеты о всѣхъ безъ исключенія явленіяхъ, событіяхъ и новостяхъ театральной жизни: отзывы о новыхъ пьесахъ, о дебютахъ, о перемѣнахъ въ составѣ труппъ, сборахъ, ищущихъ ангажмента артистахъ и пр. и пр. Газета имѣетъ своихъ спеціальныхъ постоянныхъ корреспондентовъ во всѣхъ провинціальныхъ городахъ, гдѣ есть театры, и за границей: въ Парижѣ, Миланѣ, Вѣнѣ, Лондонѣ и Берлинѣ. Согласно утвержденной правительствомъ программѣ, въ видѣ преміи къ газетѣ прилагается „Театрально-Литературный Альманахъ“, въ которомъ за минувшій годъ было помѣщено шесть новѣйшихъ драматическихъ пьесъ. Въ вышедшихъ по октябрю четырехъ выпускахъ этого „Альманаха“ напечатаны впервые: „Байбакъ“, комедія въ 4 дѣйств. В. А. Тихонова; „Княгиня Жоржъ“, ком. въ 3 дѣйств., Дума въ переводѣ (Н. Худекова, редактора „Петерб. Газеты“); „На вольномъ воздухѣ“, сцены И. Н. Измайлова; „Въ чужой средѣ“, драма въ 5 дѣйств., А. Ф. Брюковскаго, автора „Денежныхъ тузовъ“, въ приготовляемыхъ къ печати двухъ остальныхъ, должностствующихъ выйдти въ ноябрѣ и декабрѣ, будутъ помѣщены: „Бѣсенокъ“ И. П. Зазулина, автора „Сама себя раба бьетъ“ и или новѣйшая комедія В. А. Тихонова „Козырь“, или „Всѣ мы люди— всѣ человѣки“, ком. М. В. Карнѣева. Кромѣ того въ текстѣ газеты помѣщаются отъ поры до времени, согласно утвержденной г. министромъ внутреннихъ дѣлъ программѣ, портреты наиболее выдающихся театральнѣйшыхъ дѣятелей. Въ минувшемъ году были напр. помѣщены портреты И. П. Сосницкаго, Е. Н. Горевои, Л. П. Градова-Соколова, М. Д. Мазуровской, декоративные и архитектурные рисунки и пр. и пр.

Въ будущемъ году „Театрально-литературный Альманахъ“ тоже будетъ выходить по выпускамъ и будетъ заключать въ себѣ полную „Справочную книгу современной русской театральной жизни“, столь необходимую для драматическихъ и музыкальныхъ артистовъ, режиссеровъ, антрепренеровъ и всѣхъ слѣдящихъ вообще за ходомъ и развитіемъ у насъ театральной дѣла. Въ „Справочной книгѣ“ будетъ помѣщенъ полный обзоръ текущей дѣятельности всѣхъ русскихъ театровъ, полный списокъ всѣхъ, подвигающихся въ Россіи, труппъ и артистовъ, краткіе критическіе отзывы о всѣхъ наиболее выдающихся артистахъ и дебютахъ, ихъ біографіи, репертуаръ, условія ангажмента,—однимъ словомъ обзоръ всей текущей хроники русскихъ театровъ.

Первый выпускъ этого справочнаго „Театральнаго Ежегодника“ готовится уже къ печати при ближайшемъ сотрудничествѣ А. А. Плещеева.

Подписная цѣна на газету

„ТЕАТРАЛЬНЫЙ МІРОКЪ“ съ преміей „ТЕАТРАЛЬНО-ЛИТЕРАТУРНЫЙ АЛЬМАНАХЪ“

НА 1887 ГОДЪ:

Безъ доставки—6 руб.; съ доставкой въ С.-Петербургѣ—7 руб.; съ пересылкой въ другіе города и за границу—8 руб.

Подписка на газету „ТЕАТРАЛЬНЫЙ МІРОКЪ“ и примѣмъ объявленій для помѣщенія какъ въ газетѣ, такъ и въ „ТЕАТРАЛЬНОМЪ АЛЬМАНАХѢ“, принимаются исключительно въ главной конторѣ „Театральнаго Мірка“—С.-Петербургъ, Невскій, № 52. Редакторъ-Издатель П. Ф. Левицкѣ.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА ПОДЪ НАЗВАНІЕМЪ:

„СОТРУДНИКЪ НАРОДА“

I. Правительственныя распоряженія, касающіяся земледѣльцевъ, ремесленниковъ и экономической жизни народа.

II. Духовно-нравственный отдѣлъ: объясненія праздни-ковъ, проповѣди, поученія, житія святыхъ, исторія церкви. Обязанности гражданина и война.

III. Сельское хозяйство. Всѣ отдѣлы сельско-хозяйствен-ной промышленности. Земледѣліе, огородничество, садовод-ство и лѣсоводство. Скотоводство, коневодство и овцевод-ство. Птицеводство, рыбоводство и пчеловодство. Домовод-ство. Торговля и сбытъ сельско-хозяйственныхъ произве-деній. Кредитъ и его условія для земледѣльцевъ и реме-сленниковъ.

IV. Технологія и ремесла. Кустарная промышленность, Полуобработка сырья. Сельскія женскія и мужскія ремесла. Фабричная промышленность. Торговля и сбытъ произведе-ній кустарной и ремесленной промышленности.

V. Гигіена. Ветеринарія и медицина (последняя въ ог-раниченномъ объемѣ, а именно, первоначальная помощь и уходъ за больными). Санитарныя свѣдѣнія. Народный ле-чебникъ скота, лошадей, овецъ и вообще домашнихъ жи-вотныхъ.

VI. Архитектура въ приложеніи къ сельско-хозяйствен-нымъ нуждамъ. Страхование какъ построекъ такъ скота, урожаявъ и другихъ продуктовъ. Взаимное страхование. Противопожарныя средства.

VII. Правовѣдѣніе. Объясненіе законовъ, относящихся къ сельскому быту и рабочимъ на фабрикахъ, заводахъ и ремесленныхъ заведеніяхъ. Администрація, полиція и су-допроизводство.

VIII. Историческій отдѣлъ. Разказы изъ общей и пре-имущественно изъ Русской Исторіи. Біографія.

IX. Отдѣлъ географіи. Описаніе разныхъ мѣстностей Рос-сіи. Необходимѣйшія свѣдѣнія изъ математической и фи-зической географіи. Сравнительное описаніе сельско-хозяй-ственной культуры разныхъ мѣстностей въ Россіи и дру-гихъ странахъ при одинаковыхъ географическихъ и дру-гихъ естественныхъ условіяхъ.

X. Естественный отдѣлъ. Флора и фауна Россіи. Полез-ныя и вредныя (для полей, огородовъ, садовъ, лѣсовъ) на-сѣкомыя, птицы и животныя. Средства и способы истреб-ленія вредныхъ. Сообщеніе элементарныхъ свѣдѣній изъ физики, химіи и другихъ естественныхъ наукъ, знаніе ко-торыхъ безусловно необходимо для веденія интенсивно сель-скаго хозяйства и сельско-хозяйственной промышленности.

XI. Беллетристика. Краткія повѣсти, разказы, очерки, стихотворенія и описанія. Юмористическіе разказы. Дра-матическія пьесы, доступныя къ исполненію въ селахъ и на фабрикахъ.

XII. Внутреннія извѣстія; внѣшнія извѣстія. Телеграммы.

XIII. Смѣсь и разныя практическія свѣдѣнія въ сферѣ домоводства, хозяйства.

XIV. Календарь и справочный указатель. Совѣты.

XV. Почтовый ящикъ: вопросы и отвѣты. Хлѣбные рын-ки и таковыя же для сбыта кустарнаго производства. Объявленія.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

на ежемѣсячный иллюстрированный журналъ подъ заглавіемъ „СОТРУДНИКЪ НАРОДА“.

Годовое изданіе будетъ состоять изъ 12 книгъ, каждая отъ 4—6 листовъ и болѣе.

Первая книга будетъ разослана подписчикамъ перваго декабря 1886 года, а последняя въ ноябрѣ 1887 года.

Такой порядокъ будетъ и на будущее время.

Годовая подписная цѣна - - - 4 руб. — кон. съ перес.

Полугодовая подписная цѣна 2 „ 50 „ „

Допускается разсрочка подписныхъ денегъ, по одному

рублю впередъ за три мѣсяца.

Адресовать:

Въ контору „Сотрудникъ Шволь“ А. К. Залѣсской. Мо-сква, Воздвиженка, д. Армантъ, или

Въ контору редакціи журнала „Сотрудникъ Народа“. Москва, Воздвиженка, д. Армантъ.

Подписчики благоволятъ свои адреса писать четко и подробно. П. Замѣскій.

3-й годъ

ИЗДАНІЯ ЕЖЕМѢСЯЧНАГО ОДОНТОЛОГИЧЕСКАГО ЖУРНАЛА

„ЗУБОВРАЧЕБНЫЙ ВѢСТНИКЪ“
ДЛЯ ВРАЧЕЙ И ДАНТИСТОВЪ

Издаваемый А. П. Синецкимъ подъ редакціей В. В. Аболенскаго.

Успѣхъ изданія за два года даетъ редакціи основаніе по-лагать, что 1) программа журнала вполне соотвѣтствуетъ тѣмъ цѣлямъ, которыя она имѣла въ виду, приступая къ изданію перваго въ Россіи одонтологическаго журнала, именно дать возможность занимающимся зубоучеваніемъ своевре-менно знакомиться съ успѣхами этой науки и искусства за-границею и развитіемъ ея въ нашемъ отечествѣ, а равно и въ предѣлахъ возможности способствовать такому развитію и что 2) программа эта, не нуждалась въ существенныхъ из-мѣненіяхъ, требуетъ только возможности полного и совер-шеннаго проведенія ея въ смыслѣ выбора статей и рисун-ковъ, о чемъ редакція и издатель не перестанутъ заботить-ся, выполняя разсчитывая на дальнѣйшее сочувствіе и содѣй-ствіе своихъ читателей.

Журналъ будетъ выходить въ 1887 году по той же про-граммѣ и въ томъ же размѣрѣ какъ и въ предыдущихъ го-дахъ, при чемъ будетъ обращено особенное вниманіе на уве-личеніе и улучшеніе помѣщаемыхъ рисунковъ, которые бу-дутъ по преимуществу заказываемы за границей.

Цѣна за 1887 г. 6 р. с. съ пересылкой и доставкой. Оставшіеся въ ограниченномъ количествѣ экземпляры за 1885 и 86 годы уступаются за 9 р.; при подпискѣ же на всѣ три года 14 р. съ пересылкою.

Подписка принимается издателемъ А. П. Синецкимъ, С.-Пе-тербургъ, Невскій, 75—2.

О всякой книгѣ, присланной въ редакцію, дѣлается бесплат-ное объявленіе въ журналѣ.

Плата за объявленія, помѣщаемыя въ „Зубоучевномъ Вѣстникѣ“

Цѣлая страница	- - - 20 р.	1/4	страницы	- - - 7 р.
1/2	„ - - - 12 „	1/8	„ - - - 4 „	

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ

„НОВОСТИ“

НА 1887 ГОДЪ.

Составъ сотрудниковъ газеты пополняется новыми силами; въ те-кущемъ году въ ней участвовали:

Андреевскій, И. Е. (профессоръ); Аничферовъ, К. Д.; Аль-бовъ, М. П.; Альмедингенъ, Л. П. (доцентъ); Боборыкинъ, П. Д.; Бобровъ, В. А.; Баймаковъ, Ф. П.; Божеряновъ, И. Н.; Безо-бразовъ, П. В.; Баранцевичъ, К. С.; Василевскій, И. Ф. (Бук-ва); Вейнбергъ, П. И.; Венюковъ, М. И.; Весинъ, Л. П.; Гала-нинъ, М. И.; Головачевъ, А. А.; Зубаревъ, И. Д.; Ильинъ, Р. Ф.; Капустинъ, С. Я.; Катиеварова-Руднева, В. А.; Крыловъ, В. А. (Александровъ); Коровяковъ, Д. Д.; Каченовскій, В. П.; Круловъ, А. В.; Лукинъ, А. П.; Льсковъ, Н. С.; Лихачевъ, В. С.; Макъ-Гаханъ, В. Н.; Маминъ, Д. П.; Майновъ, В. Н.; Михневичъ, В. О. (Коломенскій Кандидъ); Модестовъ, В. И. (профессоръ); Мор-

довцевъ, Д. Л.; Миллеръ, О. Ф. (профессоръ); Немировичъ-Данченко, В. С. И.; Никитинъ, В. Н.; Некрасова, Е. С.; Острогорскій, В. П.; Осокинъ, Н. А. (профессоръ); Песковскій М. Л.; Полетика, В. А.; Португаловъ, В. А.; Петрушевскій, Ф. С. (профессоръ); Ржевусскій Ст.; Ровинскій, П. А.; Скабичевскій, А. М.; Семитковскій, Р. И.; Спасовичъ, В. Д.; Стасовъ, В. В.; Соловьевъ, П. Ф.; Тарасовъ, П. Т. (профессоръ); Фирсовъ, (Рускинъ) Фрувъ, С. Е.; Черняевъ, В. В.; Цебрикова, М. К. Чуйко, В. В. и мн. др.

Многочисленный составъ корреспондентовъ, русскихъ и иностранныхъ, также постоянно увеличивается, такъ что при возникновеніи важныхъ событій редакция имѣетъ возможность немедленно знакомить съ ними читателей, посредствомъ *спеціальныхъ телеграммъ и корреспонденцій*. Примѣрами могутъ служить хотя-бы сообщенія газеты по афганскому дѣлу и по текущимъ событіямъ на Балканскомъ полуостровѣ. Сообщенія эти получались изъ первыхъ рукъ и даже *опережали* тѣ, которыя появлялись въ иностранной печати.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ: на 1-е (большое) изданіе

ВЪ РОССІИ:			За границу съ пересылкой:			
На годъ	Въ Сиб. город.		Въ страны, вошедшія въ почтовый союзъ.	На 6	На 3	На 1
	р.	к.		годъ.	мѣсяц.	мѣсяц.
—	16	—	26	20	14	8
„ 6 мѣсяц.	9	50	26	20	14	8
„ 3 „	—	5	50	7	—	—
„ 1 „	—	—	2	—	50	—

РАЗСРОЧКА платежа годовой подписной цѣны допускается: для служащихъ—по третямъ черезъ ихъ казначеевъ, а для другихъ лицъ—по соглашенію съ конторою; взносы по разсрочкѣ производятся: гг. иногородними подписчиками при подпискѣ—7 руб., въ концѣ марта—7 р. и въ началѣ августа—3 р.; городскими: при подпискѣ—5 р. 50 к., въ концѣ марта—5 р. 50 к. и въ концѣ іюня 5 р.

Подписка принимается только съ 1-го числа каждаго мѣсяца.

Деньги и письма адресуются: въ С.-Петербургъ, въ редакцію газеты „Новости“. Адресъ для телеграммъ: Петербургъ, „Новости“.

на 2 (малое) изданіе

Въ Россіи:			За границу съ пересылкой:			
На 1 годъ	Въ Сиб. город.		Въ страны, вошедшія въ почтовый союзъ.	На 6	На 3	На 1
	р.	к.		годъ.	мѣсяц.	мѣсяц.
—	9	—	18	10	6	2
„ 6 мѣсяц.	6	—	39	20	11	—
„ 3 „	—	3	—	—	—	—
„ 1 „	—	1	—	—	—	—

РАЗСРОЧКА платежа годовой подписной цѣны допускается: для служащихъ—по третямъ, черезъ ихъ казначеевъ, а для другихъ лицъ по соглашенію съ конторою. Взносы по разсрочкѣ производятся: гг. иногородними подписчиками: при подпискѣ—4 р. въ концѣ марта—3 р. и въ концѣ іюля—3 р.; городскими: при подпискѣ—3 р. и въ концѣ іюня—3 р.

Подписка принимается только съ 1-го числа каждаго мѣсяца.

Деньги и письма адресуются: въ Петербургъ, въ редакцію газеты „Новости“. Адресъ для телеграммъ: Петербургъ, „Новости“.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1887-й ГОДЪ

НА ОБЩЕСТВЕННУЮ, ЛИТЕРАТУРНУЮ И ПОЛИТИЧЕСКУЮ ГАЗЕТУ

„ВОЛЖСКІЙ ВѢСТНИКЪ“

выходящую въ г. КАЗАНИ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЪ ПОСЛЕПРАЗДНИЧНЫХЪ ДНЕЙ.

пятый годъ изданія.

ПРОГРАММА, НАПРАВЛЕНІЕ, СОСТАВЪ РЕДАКЦІИ И ПОСТОЯННЫХЪ СОТРУДНИКОВЪ — ОСТАЮТСЯ ПРЕЖНИЕ.

къ участию въ газетѣ привлечено на будущій годъ нѣсколько новыхъ литературныхъ силъ.

ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА ГАЗЕТЫ — возможно полное изученіе мѣстнаго Волжско-

Камскаго края и всестороннее, по возможности, представительство его нуждъ и интересовъ

Передовыя статьи по различнымъ общественнымъ вопросамъ.

Обзоръ текущей прессы и журналистики.

Ежедневныя политическія и два раза въ недѣлю торговыя телеграммы.

Собственныя корреспонденціи изъ С.-Петербурга и Москвы.

Постоянныя корреспонденціи и хроника жизни Камскаго и Приволжскаго края.

Казанская хроника: земство, городъ, засѣданія ученыхъ обществъ, увеселенія, происшествія и т. п.

Судебная хроника.

Библиографія.

Театръ и музыка; отчеты объ оперныхъ и драматическихъ спектакляхъ, концерты, музыкальные вечера и пр.

Политическое обозрѣніе текущей международной жизни въ видѣ самостоятельныхъ статей, помѣщаемыхъ четыре раза въ недѣлю.

Сельское хозяйство и промышленность.

Торговый отдѣлъ.

Фельетоны и беллетристика. На развитіе этого отдѣла будетъ обращено особое вниманіе редакціи, съ цѣлью дать читателямъ легкое, но, вмѣстѣ съ тѣмъ, осмысленное чтеніе. Въ этомъ отдѣлѣ найдутъ себѣ мѣсто и общедоступныя статьи научнаго направленія, составляемыя специалистами.

Тиражи выигрышей, справочный отдѣлъ, объявленія и проч.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА для иногороднихъ, съ пересылкою: на годъ—9 руб., на полгода—5 руб., на 3 мѣсяца—2 руб. 75 к., на 1 мѣсяць 1 р. Допускается слѣдующая разсрочка платы: при подпискѣ вносится 5 р., къ 1 іюня—4 руб. Для казанскихъ (городскихъ) подписчиковъ плата съ доставкою на домъ: на годъ—7 руб., на полгода 4 р., на 3 мѣсяца—2 р. 25 к., на 1 мѣсяць—75 к. Для народныхъ учителей и учащихся—льготныя условія подписки.

всѣ подписчики на 1887 годъ, въ октябрѣ 1887 года, получаютъ БЕЗПЛАТНУЮ ПРЕМІЮ:

„КАЛЕНДАРЬ ВОЛЖСКАГО ВѢСТНИКА“

НА 1888 ГОДЪ.

Предпринимаемый редакціею „Волжскаго Вѣстника“ къ изданію календарь—будетъ имѣть характеръ *областнаго календаря*, въ который войдутъ разнородныя свѣдѣнія, касающіяся губерній, входящихъ въ районъ Волжско-Камскаго края. Составленный въ объемѣ *большаго календаря*, не менѣе 20 печатныхъ листовъ (т. е. 320 страницъ), „Календарь Волжскаго Вѣстника“, кромѣ общихъ календарныхъ свѣдѣній, дастъ по возможности полный обзоръ жизни мѣстнаго Камско-Волжскаго края (земское и городское самоуправленіе, школа, сельское хозяйство, торговля, промышленность и проч.), а также будетъ служить справочною книгою для жителей губерній, входящихъ въ районъ Камско-Волжскаго края (адресъ-календарь, некрологъ, почта, телеграфъ, пароходство, желѣзныя дороги, судебныя свѣдѣнія, краткій указатель городовъ и т. п.).

Особый отдѣлъ календаря составитъ „ПОДРОБНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ КАЗАНИ И ЕЯ ДОСТОПРИМѢЧАТЕЛЬНОСТЕЙ“, съ планомъ города и важѣйшими историческими свѣдѣніями. ЛИТЕРАТУРНЫЙ ОТДѢЛЪ календаря составитъ нѣсколько статей, посвященныхъ изслѣдованію различныхъ сторонъ жизни Камско-Волжскаго края.

Примѣчаніе: Правомъ на безплатное полученіе „Календаря Волжскаго Вѣстника“ воспользуются только годовые подписчики.

Требованіе на газету и высылку подписныхъ денегъ адресовать слѣдующимъ образомъ: Казань, редакція „ВОЛЖСКАГО ВѢСТНИКА“.

Редакторъ-Издатель, профессоръ Н. Загоскинъ.

Подписавшіеся на 1887 г. до 1-го декабря сего года получают декабрьскіе №№
бесплатно.

Еженедѣльное обозрѣніе
за годъ съ пер.
4 руб.

объ изданіи въ 1887 году
ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ЛИТЕРАТУРНОЙ ГАЗЕТЫ
ЕЖЕНЕДѢЛЬНОЕ ОБОЗРѢНІЕ.
ВЫХОДИТЪ ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ.
Издается съ 1884 года.

Литературно-научный журналъ
за годъ съ пер.
4 руб.

Редакція „Еженед. Обозрѣнія“ задалась цѣлю доставить читающей публикѣ за недорогою цѣну такое еженедѣльное изданіе, въ которомъ были бы сосредоточены въ систематическомъ порядкѣ всѣ огласившіяся за недѣлю, наиболѣе интересныя и выдающіяся новости изъ области политики, общественной жизни, литературы, науки и искусства и кромѣ того давалось достаточно материала для легкаго чтенія.

По обилію и разнообразію сообщаемыхъ свѣдѣній „Еженед. Обозрѣніе“ можетъ замѣнить ежедневныя газеты для лицъ, не имѣющихъ возможности или времени слѣдить за ними, получающимъ же ежедневныя изданія даетъ возможность разобратся въ массѣ слуховъ, толковъ, отрывочныхъ и невнятныхъ, а часто и противорѣчивыхъ извѣстій, сообщаемыхъ ежедневной прессой.

Въ составъ каждаго № газеты входятъ слѣд. отдѣлы:

1) *Руководящія статьи* по вопросамъ общественной жизни и политики. Статьи и замѣтки по очереднымъ вопросамъ.

2) *Обзоръ*, и оцѣнка выдающихся и наиболѣе интересныхъ мнѣній и отзывовъ печати.

3) *Письма изъ провинціи* и корреспонденціи; отзывы и мнѣнія читателей и провинціальныхъ дѣятелей.

4) Свѣдѣнія о лучшихъ изъ вновь выходящихъ книгъ и библиографія.

5) *Внутренняя хроника*. Извѣстія, въ ней помѣщаемыя, группируются по слѣдующимъ 17-ти рубрикамъ:

а) Придворныя извѣстія, б) постановления и распоряженія правительства, в) проекты и слухи, г) администрація, награды и назначенія, д) церковь и духовенство, е) народное образованіе; литература, ж) народное здравіе; врачи, з) народное хозяйство и продовольствіе, и) торговля, к) банки, л) финансы, м) пути сообщенія, н) земское и городское самоуправленіе, о) крестьянское самоуправленіе, п) судъ и преступленія, р) разныя извѣстія, с) некрологи.

6) *Политика и жизнь на Западѣ*. Здѣсь излагаются свѣдѣнія о всѣхъ выдающихся и интересныхъ новостяхъ въ области политики и общественной жизни Запада.

7) *Хроника открытій и изобретеній*. Научныя новости за недѣлю.

8) *Художественныя новости*. Свѣдѣнія изъ области искусства, — живописи скульптуры, архитектуры и пр. Театръ и музыка въ столицахъ и въ провинціи.

9) *Модныя чудачества*. Обзоръ новостей въ области моды въ Россіи и за границей.

10) *Отвѣты редакціи*.

11) *Справочныя свѣдѣнія*: биржевыя, торговыя, метеорологическія, тиражи и таблицы выигрышей и пр.

12) *Объявленія*.

При сообщеніи и группировкѣ различныхъ извѣстій редакція стремится къ тому, чтобы читатель, по прочтеніи № газеты, могъ быть увѣренъ, что не упустилъ изъ виду ни одного существенно важнаго или любопытнаго явленія въ политической и общественной жизни Россіи и Европы за недѣлю.

Кромѣ того, къ каждому № „Еженедѣльнаго Обозрѣнія“ просоединяется съ особымъ счетомъ страницъ и соимъ заголовкомъ:

„ЛИТЕРАТУРНО НАУЧНЫЙ ЖУРНАЛЪ“

Въ составъ коего входятъ слѣдующіе отдѣлы:

1) *Беллетристика*. Романы, повѣсти, рассказы, очерки, сцены, стихотворенія.

2) *Статьи научнаго содержания* по всѣмъ отраслямъ знаній. Общедоступно изложенныя изслѣдованія въ области исторіи, этнографіи, педагогикѣ, описанія путешествій и пр. Научныя рефераты.

3) *Литературно-критическія статьи и изслѣдованія*. Обозрѣніе всѣхъ наиболѣе выдающихся и любопытныхъ статей въ различныхъ журналахъ.

Изданіе обезпечено солидными литературными силами. Достаточно упомянуть, что въ немъ участвуютъ между прочимъ — М. П. Альбовъ, А. В. Кругловъ, Н. С. Лысковъ, А. Михайловъ (А. К. Шеллеръ), С. Я. Надсонъ, А. Н. Плещеевъ, Л. Х. Симонова и пр. За минувш. годъ были между прочимъ помѣщены большіе романы А. Михайлова и Л. Х. Симоновой и цѣлый рядъ рассказовъ, повѣстей и стихотвореній различныхъ авторовъ.

Въ каждомъ № „Еженед. Обозрѣнія“ заключается отъ 24 до 48 столбцовъ обыкновеннаго размѣра еженедѣльныхъ и иллюстрированныхъ изданій.

Въ каждомъ выпускѣ „Литературно-научнаго журнала“ заключается отъ 24 до 48 страницъ обыкновеннаго размѣра ежемѣсячныхъ изданій.

Какъ газета такъ и журналъ печатаются шрифтомъ четкимъ и удобнымъ для чтенія даже лицъ съ слабымъ зрѣніемъ.

Цѣна за годъ: „Еженедѣльное Обозрѣніе“ безъ приложенія четыре руб.; — съ приложеніемъ „Литературно-научнаго журнала“ восемь руб. При подпискѣ на оба изданія допускается разсрочка: при подпискѣ вносится 3 руб. и затѣмъ къ 1 му марта и іюня по 2 руб. и къ 1 му сентябрю 1 руб.

Черезъ контору редакціи „Еженед. Обозрѣнія“ можно выписывать слѣдующія книги:

Записки по педагогикѣ И. В. Скворцова, цѣна 1 руб. съ пер. и изслѣдо ванія его же — „Обзоръ исторіи крестьянъ на Руси“ и „Мірѣ чловѣка и мірѣ животныхъ.“

Адресъ С.-Петербургъ, Преображенская ул., д. 4. кв. 15. Редактору-издателю газеты „Еженед. Обозрѣніе“ Ивану Васильевичу Скворцову.

IX годъ. О ПОДПИСКѢ НА 1887 ГОДЪ годъ IX.

ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ

НА ГОДЪ
безъ дост.
въ СПБ.

4 Р.

МІРЪ

НА ГОДЪ
съ доставк.
и пересылк.

6 Р.

БОЛЬШОЙ ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ
съ разными бесплатными приложениями и роскошными пре миями.

Журналъ выходитъ въ форматѣ большихъ иллюстрацій, въ коли чествѣ 52 №№ въ годъ и печатается на прекрасной бумагѣ; каж дый номеръ заключаетъ въ себѣ множество изящно-исполненныхъ ри сунковъ, представляющихъ снимки съ художественныхъ произведеній и иллюстраціи событій міровой жизни.

Всѣ подписчики „Иллюстрированнаго Міра“ получаютъ въ теченіи года бесплатно:

ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЯ ЛИТЕРАТУРНЫЯ ПРИЛОЖЕНІЯ,

въ которыхъ помѣщаются наиболѣе выдающіяся беллетристическія про изведенія представителей иностранной литературы; эти приложенія къ концу года составляютъ нѣсколько томовъ вполне законченныхъ романовъ.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЯ ПРИЛОЖЕНІЯ,

состояція изъ великолѣпныхъ фотографическихъ снимковъ съ замѣчательныхъ картинъ русскихъ и иностранныхъ художниковъ; по добныхъ, богатыхъ въ художественномъ отношеніи приложеній, не да вать еще ни одинъ журналъ въ Россіи.

Ежемѣсячно при журналѣ „Иллюстрированный міръ“ выдается осо бое даровое приложеніе:

„НОВѢЙШАЯ ПАРИЖСКІЯ МОДА“

съ выкройками въ натуральную величину; на выроечныхъ листахъ помѣщается масса рукодѣльныхъ и вышивочныхъ работъ. Въ мод ныхъ приложеніяхъ въ теченіи года дается до 500 рисунковъ модъ съ описаніями.

Кромѣ всего, годовые подписчики „Иллюстрированнаго міра“ полу чаютъ главную премію

великолѣпную большую ОЛЕОГРАФИЧЕСКУЮ КАРТИНУ:

ВЫБОРЪ ЦАРСКОЙ НЕВѢСТЫ

Оригиналъ этой картины исполненъ по заказу редакціи.

Сюжетъ картины относится къ XVII вѣку и изображаетъ блестящую сцену въ большой залѣ Кремля, когда предъ юнымъ царемъ Алек сѣемъ Михайловичемъ предстали красавицы, собранныя со всей рус ской земли. Богатое убранство большой залы, драгоценныя наряды, въ которыхъ явились предъ царемъ роскошныя русскія красавицы, и восхищенный ими юный царь, сидящій на тронѣ въ блестящемъ одѣ яніи, — все это поражаетъ и очаровываетъ зрителя.

Съ № 1-мъ журнала выдается всѣмъ годовымъ подписчикамъ отпе чатанный двумя красками

— „СТѢННОЙ КАЛЕНДАРЬ“ на 1887 г. —

Допускается подписка въ разсрочку: при подпискѣ 2 р., къ 1-му марта 2 р., къ 1-му іюня 1 р. и къ 1-му сентябрю 1 р.

Желающіе ознакомиться съ журналомъ могутъ получить проб ный № за 2 семикопеечныя марки.

Подписка принимается: въ Главной Конторѣ Редакціи „Иллю стрированнаго Міра“

въ С.-Петербургѣ, по Литейному просп., д. № 51 (графа Шереметева)

годъ ПОДПИСКА НА 1887 ГОДЪ. IV.
НОВѢЙШІЯ МОДЫ
МУЖСКИХЪ ПЛАТЬЕВЪ

ежемѣсячный журналъ для мужскихъ портныхъ съ парижскими картинами модъ, выкройками и описаніемъ на русскомъ языкѣ. Единственное въ Россіи изданіе, пользующееся общимъ одобреніемъ столичныхъ и провинціальныхъ портныхъ

ПОДПИСНАЯ ГОДОВАЯ ЦѢНА:

безъ доставки въ С.-Петербургѣ - - - - - 7 р.
 съ доставкою въ Спб. и съ пересылкою въ другіе города Имперіи 8 „

Издатель **О. П. ПЕЛИЦАРО.**

АДРЕСЪ Редакціи: С. Петербургъ, Фонтанка, № 85.

По желанію гг. портныхъ, редакція принимаетъ подписку и на всѣ иностранные журналы.

ОБЪЯВЛЕНІЕ О ПОДПИСКѢ

ВА

ЕЖЕДНЕВНУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ И ЛИТЕРАТУРНУЮ ГАЗЕТУ
 (безъ предварительной цензуры)

СЫНЪ ОТЕЧЕСТВА

(ГОДЪ ИЗДАНІЯ СЕМЬДЕСЯТЬ ПЯТЫЙ)

ПРИ НОВОМЪ СОСТАВѢ РЕДАКЦІИ.

Газета, не измѣняя своего направленія, вновь реформирована, увеличена въ форматѣ, и по своей обширной программѣ и своевременному сообщенію выдающихся новостей, можетъ вполне замѣнить собою ДСРОГУЮ ГАЗЕТУ и ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ.

При воскресныхъ номерахъ выходитъ бесплатное приложение въ видѣ еженедѣльнаго

ИЛЛЮСТРИРОВАННАГО ЖУРНАЛА,

въ который входятъ: **ПОВѢСТИ, РОМАНЫ, РАЗСКАЗЫ** (оригинальные и переводные), **ПОРТРЕТЫ** современныхъ и историческихъ дѣятелей, **РИСУНКИ** бытовые, историческіе и современные, преимущественно изъ русской жизни, а также **КАРРИКАТУРЫ**. Кроме того годовые подписчики въ теченіе года получаютъ **НѢСКОЛЬКО ХУДОЖЕСТВЕННЫХЪ ПРИЛОЖЕНІЙ**.

Приложеніе печатается на веленовой глянцеванной бумагѣ и въ концѣ года составитъ отдельный изящный томъ, къ которому будетъ выдана обертка въ нѣсколько красокъ.

Ежемѣсячно при одномъ изъ воскресныхъ номеровъ прилагаются приспособленные къ домашнему производству

„МОДЫ и РУКОДѢЛЬЯ“.

Годовые подписчики, выславшіе сполна подписную сумму (8 руб.) до 1-го января—получатъ въ видѣ особаго приложения артистически-исполненную въ нѣсколько красокъ картину художника **А. ЗЕМЦОВА**, напоминающую высоко-патріотическій подвигъ одного изъ сыновъ отечества, а именно:

„СМЕРТЬ ИВАНА СУСАНИНА“.

Цѣна картинѣ въ отдѣльной продажѣ 5 р.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА ГАЗЕТЫ:

Безъ доставки: Съ доставкою.

На годъ 7 р. | На 6 м. 3 р. 60 к. | На годъ 8 р. | На 6 м. 4 р.

Желающіе получить картину „СМЕРТЬ ИВАНА СУСАНИНА“, ради ея сохраненія, особою посылкою, благоволятъ выслать 60 к. почт. маркамъ.

Адресъ Конторы: Спб., Невскій пр., у Аничкова моста, д. № 68-40.

Редакторъ **И. Успенскій.**

Издатель **С. Добродѣевъ.**

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА „СУДЕБНУЮ ГАЗЕТУ“

на 1887 годъ.

ЦѢНА: на годъ 7 руб.; на 6 мѣсяцевъ 4 руб. 50 коп.; на 3 мѣсяца 3 руб. и на 1 мѣсяць 1 руб. за границу 10 р. въ годъ.

ПОДПИСКА принимается только съ 1-го числа каждаго мѣсяца.

ЗА ГРАНИЦУ подписка на сроки въ разсрочку не принимается.

РАЗСРОЧКА въ платежѣ годовой подписной платы допускается на слѣдующихъ условіяхъ: при подпискѣ вносится 4 рубля и остальные 3 рубля не позже 20-го іюня.

ПРИ ПРОСРОЧКѢ втораго взноса высылка газеты съ 1-го іюля прекращается.

ДЛЯ ПОЛЬЗОВАНІЯ РАЗСРОЧКОЮ необходимо при присылкѣ перваго взноса заявлять о своемъ желаніи пользоваться разсрочкою; одна-же простая присылка 4 рублей или присылка ихъ съ объясненіемъ, что они высылаются за первую половину года—повлечетъ за собою зачисленіе такого подписчика въ разрядъ четырехмѣсячныхъ.

(ПРОСИМЪ ОБРАТИТЬ ОСОБЕННОЕ ВНИМАНІЕ НА СЛѢДУЮЩЕЕ).

Въ каждомъ № „Судебной Газеты“ подписчики получаютъ своевременно, тотъ часъ по опубликованіи, всѣ свѣдѣнія объ узаконеніяхъ и о лицахъ, признанныхъ со стороны судовъ по всей Россіи несостоятельными, то есть: пользуются такимъ матеріаломъ, который, въ отдѣльности взятый, стоитъ въ 3—4 раза дороже самаго изданія „Судебной Газеты“.

СООБЩЕНІЕ СПРАВОКЪ о резолюціяхъ Кассационныхъ Департаментовъ Сената производится въ почтовомъ ящикѣ редакціи только для годовыхъ подписчиковъ, уплатившихъ при подпискѣ всю сумму сполна.

ПОДПИСЧИКАМЪ ВЪ РАЗСРОЧКУ И НА СРОКИ справки сообщаются на условіяхъ особаго соглашенія съ редакціею.

ЖЕЛАЮЩІЕ получить справку по почтѣ, не дожидаясь выхода № газеты, прилагаютъ 2 руб. за каждую справку по каждому отдѣльному дѣлу, а желающіе получить ее по телеграфу прилагаютъ еще и стоимость телеграммы.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦІЯ: разрѣшеніе юридическихъ вопросовъ, сообщеніе совѣтовъ, указаній и т. п. производится или въ отдѣлѣ „Отвѣты редакціи“, или письменно по почтѣ, въ обоихъ случаяхъ на условіяхъ особаго соглашенія съ редакціею.

Иногородные адресуются *исключительно* въ главную контору редакціи: С.-Петербургъ, Троицкій переулокъ, № 24; городскіе—въ отдѣленіе конторы: С.-Петербургъ, уголъ Невскаго пр. и Екатерининскаго канала, у Казанскаго моста, при Центральной международной конторѣ объявленной Маттисена, д. № 28--21.

За подписку въ другихъ мѣстахъ редакція не отвѣчаетъ.

годъ

III.

Вышелъ и продается во всѣхъ книжныхъ и бумажныхъ магазинахъ

ДОМАШНІЙ

ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ

КАЛЕНДАРЬ

Цѣна 30 коп., съ пересылкою 40 коп.

При Календарѣ приложены бесплатно; 1) **СТѢННОЙ ТАБЕЛЬ-КАЛЕНДАРЬ**, роскошно исполненный въ-сколькими красками и 2) **КАРМАННЫЙ СПРАВОЧНЫЙ КАЛЕНДАРЬ** въ изящной обложкѣ.

„Домашній иллюстрированный календарь“ содержитъ въ себѣ, кромѣ обыкновенныхъ календарныхъ свѣдѣній, отдѣлы: коммерческій, судебный, почтовый, телеграфный, желѣзнодорожный, пароходства, полезные совѣты и рецепты, мѣстный справочный отдѣлъ, рассказы, сны и проч., и украшенъ изящно исполненными рисунками и вышивками.

Съ требованіями обращаться къ издателю **О. П. Пелицаро**, С. Петербургъ, Фонтанка д. № 85.

Домашняя учительница приготовляетъ дѣтей обоюго пола въ младшіе классы гимназій и репетируетъ. Адресъ: Верхъ-Вознесенская ул., д. Воеводина, кв. Кузовниковыхъ. 624—5—3

АГЕНТСТВО **ВЫСОЧАЙШЕ** утвержденного Страховаго Общества „Якорь“, въ Екатеринбургѣ, симъ доводитъ до свѣдѣнія гг. страхователей, что Контора его помѣщается по Покровскому проспекту, между Усольцевской и Коковинской улицъ, въ домъ почернаго гражданина Александра Алексѣевича Волкова. Агентъ *Волковъ*. 647—7—1

Продолжается подписка на 1887 г. на **ВѢСТНИКЪ**

ТИРАЖЕЙ.

Подписка принимается въ С.-Петербургѣ, въ Банкирскомъ домѣ Генрихъ Блоккъ, Невскій, 86.

на годъ, безъ доставки - - - - 4 р.
съ дост. въ С.-Петербургѣ - - - 5 р.
съ пер. во всѣ г. Имперіи - - - 6 р.

„Вѣстникъ“ помѣщаетъ *тиражи* всѣхъ безъ исключенія процентныхъ бумагъ, доходы по всѣмъ цѣнностямъ, отчеты всякихъ банковыхъ, промышленныхъ и желѣзнодорожныхъ предприятий и пр. Пробный номеръ высылается за одну почтовую марку. 640—3—1

МАГАЗИНЪ ЗАХО.

Получены вѣнская мебель, умывальники и комнатные ватерклозеты. 552— $\frac{1}{2}$ —6—4

ПОВѢРЕННЫЙ Екатеринбургскаго Окружнаго Суда Н. Т. Богородскій имѣетъ квартиру въ г. Екатеринбургѣ, по Разгуляевской улицѣ, въ д. колбасника Бранта. Принимаетъ гг. клиентовъ ежедневно отъ 9 до 11 ч. утра и съ 4 до 6-ти вечера. 441—10— $\frac{1}{2}$ —9



THE SANDRINGHAM CLUB

Торговый домъ Ж. БЛОКЪ въ ЕКАТЕРИНБУРГѢ,

по Соборной улицѣ, въ домѣ Вейерсоергъ,
рекомендуетъ съ громаднымъ выборомъ:

ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ

всѣхъ системъ и принадлежности къ нимъ-же.



Американскіе вѣсы „ФЕРБЭНКСЪ“ всѣхъ размѣровъ—отъ письменныхъ до вагонныхъ. Усовершенствованные англійскіе „ВЕЛОСИПЕДЫ“ 2-хъ и 3-хъ колесные, завода Conventry Machinists Co. **НАСОСЫ** всѣхъ сортовъ для всѣхъ потребностей, известнаго завода „ДУГЛАСЪ“ и разные другіе предметы, какъ-то: **ЖЕЛѢЗНЫЯ КРОВАТИ** съ живописью и золотыми украшениями, **КОНЬКИ**, **ПОЖАРНЫЯ ТРУБЫ**, **МАСЛОБОЙКИ**, **МОРОЖЕНИЦЫ**, **СТИРАЛЬНЫЯ МАШИНЫ**, **ПИЛЬНЫЯ СТАНКИ**, **ВИСЯЧІЕ ЗАМКИ** и проч. № 620-4-4

Сибирско-уральская научно-промышленная выставка 1887 г. въ Екатеринбургѣ.

Желающіе получить программы, бланки для заявленій, фактуръ и т. п., а также и всякаго рода свѣдѣнія о выставкѣ, благоволятъ обратиться къ Комитету выставки съ сообщеніемъ точнаго адреса. Канцелярія Комитета помѣщается по Театральной (Вознесенской) улицѣ, въ д. № 37; впредь до измѣненія, она открыта для личныхъ переговоровъ ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, съ 1 часа до 3 часовъ по полудни.

Только подлинно съ этою фабричною маркою.



„Не Кашляй“

Медо-Травяной-Мальць-Экстрактъ и Конфекты
Л. Г. Питшъ и Ко. въ Бреславль.*)

Каждый кашель можетъ сдѣлаться весьма опаснымъ. Изъ простаго кашля могутъ произойти конлюшъ, страданія гортани, воспаленіе легкиихъ, астма и проч. Ни одинъ кашляющій не долженъ быть совершенно безпеченъ.

Между многими одобреніями мы имѣемъ также письменное изъявленіе благодарности и благословенія

Е. С. Римскаго Папы Льва XIII.

Кромѣ того мы можемъ представить благодарственныя письма отъ

Его Высочества Герцога
Кобургъ-Готскаго, Эрнста II.

Его Высочества
Карла I, Князя Румынскаго.

Его Свѣтлости
Князя Бисмарка.

Отъ Графа Мольтне

и проч. и проч. и проч.

*) Цѣна: за бутылку 1 р. 25 к. и 2 р. 40 к., конфекты 30 и 50 к.

Упаковка и пересылка считаются особо.

Главный складъ для Россіи въ С.-Петербургѣ, у В. Ауріаха, Стремянная, № 4.

Продажа во всѣхъ аптекарскихъ магазинахъ.

502—10— $\frac{1}{4}$ —3